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VOCRZITTBR :

de heer  J. Bascour

tie van de heer J. Van Elewyck C.S. ter voor-
koming van discriminatie om ideologische en
filosofische redenen - 163 (1975-1976) -
Nr. 2.

De heren D. Coens en A. Van Hoorick, secretaris-
sen, nemen plaats aan het bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter
tafel gelegd.

ONTWERPEN VAN DECREET

De vergadering wordt geopend om 10.10 uur.
Indlenfng en verzending

DE VOORZITTER : Dames en Heren, de ver-
gadering is geopend.

DE VOORZITTER : De volgende ontwerpen van
decreet werden ingediend en naar de bevoegde
commissies verzonden :

BERICHTEN VAN VERHINDERING

DE VOORZITTER : Ik deel aan de Raad mee dat
zijn ingekomen berichten van verhindering van
de leden :
A. Bogaert, E. Cuvelier en A. Vlerick, gezond-
heidsredenen ;
P. De Vlies, L. Martens en J. Van Eynde, bui-
tenslands ;
W. Calewaert, M. Dhooge, J. Kickx en G. Tem-
merman, ambtsverplichtingen ;
E. Vansteenkiste, familieverplichtingen.

- Ontwerp van decreet waarbij de bestemming
wordt vastgesteld van nieuwe voorlopige kre-
dieten welke in mindering komen van de be-
groting van de Culturele Zaken van de Ne-
derlandse Cultuurgemeenschap en van de be-
groting van Nationale Opvoeding, Nederlands-
talig regime, voor het begrotingsjaar 1976 -
6-C (1975-1976) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor de begro-
ting.

VERSLAGEN

- Ontwerp van decreet houdende statuut van de
Belgische Radio en Televisie, Nederlandse Uit-
zendingen - 165 (197541976) - Nr. 1.
Verzonden naar de Commissie voor radio en
televisie.

Indiening R(EGiELING VAN DE WERKZAAMHEDEN
DE VOORZITTER : D e  volgende verslagen wer-
den ingediend :
- door de heer A. Deneir namens de Commissie

voor onderwijs over het ontwerp van decreet
houdende de begroting van Nationale Opvoe-
ding, Nederlandstalig regime, voor het begre
tingsjaar 1976. Kredieten die door de Cultuur-
raad moeten worden aangenomen - 4-11
1975-1976) -Nr. 3 ;

DE VOORZITTER : Dames en heren, alvorens
onze werkzaamheden aan te vatten, wil ik er U o p
wijzen dat deze vergadering in geen geval later
mag eindigen dan 13 uur.
Om 15 uur komt de Kamer hier namelijk bijeen en
de technische diensten hebben die minimumtijds-
spanne van 2 uur absoluut nodig om o.m. de stem-
apparatuur aan te passen.

- door de heer A. Deneir namens de Commissie
voor onderwijs over het ontwerp van decreet
houdende aanpassing van de begroting van
Nationale Opvoeding, Nederlandstalig regime,
voor het begrotingsjaar  1975. Aanpassingen
die door de Cultuurraad moeten worden aan-
genomen - 5-II (1975-1976) - Nr. 2 ;

- door de heer E. Leemans namens de Com-
missie voor onderwijs over het voorstel van
decreet tot organisatie van de Vlaamse inter-
universitaire samenwerking - 12 (B.Z. 1974)
- Nr. 4.

MEDEDELING VAN D E  VOORZITTER

‘Beslisslng van het College van Voorzitters van
de Wetgevende Kamers en van de twee Cultuur-
raden over de ontvankelijkheid van de motie van
de heer J. Van Elewyck C.S. ter voorkoming van
discriminatie om ideologische en filosofische
redenen

BESLISSING

Indiening

De volgende beslissing werd ingediend :

DE VOORZITTER : Thans geef ik U voorlezing
van de beslissing van het College van Voorzitters
van de Wetgevende Kamers en van de twee Cul-
tuurraden over de ontvankelijkheid van de door de
heer J. Van Elewyck C.S. tijdens de openbare ver-
gadering van 18 mei 1976 ingediende motie ter
voorkoming van discriminatie om ideologische en
filosofische redenen ;

- Beslissing van het College van Voorzitters van De Voorzitter van de Senaat,
de Wetgevende Kamers en van de twee CuI- De Voorzitter van d e  Kamer van Volksvertegen-
tuurraden over de ontvankelijkheid van de mo- woordigers,
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De Voorzitter van d e  Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap,
De Voorzitter van de Cultuurraad voor de Franse
Cultuurgemeenschap.
Gelet qp de artikelen 4 en 5 van de wet van
3 juli 11971 tot indeling van de leden van de
Wetgevende Kamers in taalgroepen en houdende
diverse bepalingen betreffende de Cultuurraden
voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap en voor
de Franse Cultuurgemeenschap,
Kennis genomen hebbende van de met redenen
omklede motie die op 18 mei bij de Cultuurraad
voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap door
de h. Van Elewyck C.S. is ingediend naar aanlei-
ding van het debat over de begroting van de Cul-
turele Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1976.
Stellen vast dat in het voornoemde ontwerp van
begroting subsidlies  zijn opgenomen zonder ver-
wijzing naar een wet, een decreet of een besluit
van de vertegenwoordigende vergadering en zon-
der het voorwerp uit te maken van een begrotings-
post op naam, niettegenstaande het bepaalde in
artikel 10 van de wet van 1 6  juli 1973 waarbij de
bescherming van de ideologische en filosofische
strekkingen gewaarborgd wordt,
Zijn van oordeel dat de niet-naleving van de wet
grond oplevert tot een beroep, enerzijds op de
Vaste Nationale Cultuurpactcommissie krachtens
artikel 21 van de wet van 16 juli 1973 en, ander-
z i j d s  op de Kamers indien de niet-naleving van
de wet een discriminatie inhoudt (art. 4 en 5 van
de wet van 3 juli 1971),
Stellen vast dat, ingevolge artikel 4 van de wet van
3 juli ,197 1, de bepalingen van een ontwerp een
discriminatie moeten inhouden en aan het licht
brengen om aanleiding te kunnen geven tot het
indienen van een motie,
Zijn van oordeel dat ,  om een discriminatie te be-
vatten, het ontwerp van begroting een maatregel
zou moeten voorstellen, waarbij een groep en/of
persoon ten onrechte bepaalde rechten worden
onthouden (Grote Winkler Prins, deel 6, 1968,
zie : discriminatie),
Stellen vast dat het ontwerp van begroting geen
enkele maatregel van die aard aan het licht brengt,
Redenen waarom
Het College van Voorzitters, overeenkomstig arti-
kel 5 van de wet van 3 juli 1 9 7 1  uitspraak doen-
de met meerderheid van stemmen, de motie onont-
vankelijk verklaart,
Deze beslissing zal ter kennis worden gebracht van
de Voorzitter van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap. 
Brussel, 16 juni (1976.
De Voorzitter van de Senaat,
P. Harmel

De Voorzitter van de Kamer van Volksvertegen-
woordigers,
A. Dequae
De Voorzitter van de Cultuurraad voor de Neder-
landse Cultuurgemeenschap,
J. Bascour
De Voorzitter van de Cultuurraad voor de Franse
Cultuurgemeenschap,
F. Outers

DE HEER M. COPPIETERS : Mijnheer de Voor-
zitter, ik vraag het woord.

VOORZITTER : Mijnheer Coppieters, U krijgt
het woord, maar ik leg er de nadruk op dat over
de inhoud van de voorgelezen tekst beslist werd
door het College van Voorzitters en dat deze be-
slissing geen aanleiding kan geven tot een debat.
De heer Coppieters heeft het woord.

DE HEER M. COPPIETERS (op de tribune) :
Mijnheer de Voorzitter, mevruuw en heren Minis-
ters, dames en heren, deze beslissing van de Voor-
zitters over de inhoud van de alarmbel-motie, ver-
wondert ons en vooral de voor velen verbazende
verwijzing naar de Vaste Nationale Cultuurpact-
commissie. Ik spreek er mij thans hier niet over
uit, maar velen zullen minstens de wenkbrauwen
gefronst hebben dat deze materie vatbaar zou zijn
voor onderzoek door de Vaste Nationale Cultuur-
pactcommissie. Voorts is ook verbazingwekkend
de verwijzing wat betreft het woord ,,discriminatie”
naar een woordenboek of een encyclopedie.
Wij vragen een kwartier schorsing om deze kwes-
tie te onderzoeken en om onze houding te bepa-
len.

DE VOORZITTER : Mijnheer Coppieters, het ver-
wondert mij dat U deze redenen inroept om een
schorsing te vragen. U werd immers vooraf in ken-
nis gesteld van deze tekst. Hij werd vorige week
opgesteld, vermenigvuldigd en rondgedeeld.

DE HEER F. VAN DER ELST : Wij hebben deze
tekst pas hedenmorgen ontvangen.

DE VOORZITTER : Mijnheer Van der Elst, ik
kan U de verzekering geven dat de tekst vorige
donderdag verzonden werd naar alle leden.

DE HEER L. ROMBAUT: Mijnheer de Voor-
zitter, ik vraag het woord.

DE VOORZITTER: Akkoord, maar alleen om
een verklaring a f  te leggen. Ik herhaal : er kan
over deze beslissing geen debat worden geopend
vermits het om een beslissing gaat die genomen
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werd door een college dat buiten onze Cultuur-
raad staat.
De heer Rombaut heeft het woord.

DE HEER L. ROMBAUT : Mijnheer de Voor-
zitter, U had het woord niet moeten geven aan
de heer Coppieters. Ik heb vóór de zitting ge-
vraagd of bedoelde tekst aanleiding kon geven tot
een debat. Zo ja, dan had ik mij laten inschrij-
ven, zo neen, dan had ik mij neergelegd bij uw
beslissing. Nu beschouw ik echter het debat als
geopend.

ONTWERP VAN DECREET houdende de begro-
tlng van de Culturele Zaken van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap voor het begrotlngsjaar
1976 - Sector Nederlandse Cultuur - 4-1 (1975-
1976) - Nrs. 1 tot 2-G

DE VOORZITTER : Het is gebruikelijk dat wordt
ingegaan op een vraag tot schorsing. Ik herhaal
echter nog eens dat de beslissing van het college
van de voorzitters geen aanleiding kan geven tot
een debat.. .

Artï kelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER : Als gevolg van de beslissing
van het College van Voorzitters van Wetgevende
Kamers en Cultuurraden is thans aan de orde de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van
decreet houdende de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap
voor het begrotingsjaar  1976 - Sector Nederlandse
Cultuur.

Artikel 1 luidt :

DE HEER M. COPPIETERS : Maar wel tot een
stellingname !

Kredieten voor de lopende uitgaven (Titel 1)
en de kapitaaluitgaven (Titel II)

Artikel 1 *

DE VOORZITTER : . ..ik moet U alleen mede-
deling geven van deze beslissing.

DE HEER M. COPPIETERS : Mijnheer de Voor-
zitter, bij een eventueel nieuw initiatief moet men
op basis van deze tekst een standpunt kunnen
innemen, niet tegenover dit college, maar tegen-
over een nieuw initiatief.

Voor de uitgaven betreffende de Sector Nederland-
se Cultuur van de begroting van de Culturele
Zaken van de Nederlandse Cultuurgemeenschap
voor het begrotingsjaar 1976 worden kredieten
bestemd ten bedrage van :

(In miljoenen franken)

DE VOORZITTER : Van een nieuw initiatief
moeten wij volgens het reglement vooraf worden
in kennis gesteld.

Gesplitste kredieten
Niet Vast- Ordonnan-

gesplitste leggings- cerings-
kredieten kredieten kredieten

Lopende uitgaven

DE HEER KEMPINAIRE: Mijnheer de Voor-
zitter, het gaat hier om een souveraine  beslissing
van een college dat buiten de Cultuurraad staat.
Op onze agenda staat alleen dat er voorlezing zal
gebeuren van deze tekst. Daarmede kan volgens
mij dit incident worden gesloten. Ik vind dat U
reeds zeer inschikkelijk bent geweest door het
woord te geven aan de heer Coppieters. (Tumult
op vele banken)

(Titel 1) 4.559,9  - -
Kapitaaluitgaven

(Titel II) 127,3 900,o 720,O

Totaal 4.687,2 900,o 720,O

Die kredieten worden opgesomd onder Titels 1 en
II van de bij dit decreet gevoegde tabel.

DE VOORZITTER : De heer Boel heeft het
woord.

MEVROUW N. MAES : Het is gedaan met de
cultuurautonomie !

DE HEER COPPIETERS : Wij vragen een schor-
sing van de vergadering.

DE VOORZITTER : Het is gebruikelijk dat wij
ingaan op een vraag tot schorsing.
De schorsing van de vergadering voor een kwar-
tier is toegestaan.

DE HEER H. BOEL (op de tribune) : Mijnheer
de Voorzitter, mevrouw de Minister, heren Minis-
ters, geachte Collega’s, ik weet dat omtrent het ant-
woord gegeven door de voorzitter, er hier geen
debat op gang kan worden gebracht. Ik wil eohter
de aandacht van deze vergadering vragen voor het
probleem waarmede wij hier worden geconfron-
teerd.

De vergadering wordt geschorst om 10.25 uur. * De bij dit decreet gevoegde tabel wordt gepubliceerd
Ze wordt hervat om 10.45 uur. in bijlage bij dit nummer van de Handelingen.
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Ik meen dat het de bedoeling van de wetgever
is geweest de ideologische minderheden in dit
land te willen beschermen wanneer er sprake zou
kunnen zijn van disoriminatie.
Vandaag stellen wij vast dat de manier waarop
die wet wordt ge’ïnterpreteerd  geen enkele waar-
borg meer biedt voor de minderheden in dit land.
Het is inderdaad zo dat de voorzitter zich uitslui-
tend uit te spreken had over de ontvankelijkheid
van deze motie.

DE VOQRZITTER : Mijnheer Boel, mag ik u vra-
gen niet meer over de beslissing van het College
van Voorzitters te willen spreken.

DE HEER H. BOEL : Mijnheer de Voorzitter,
ik heb het recht het woord te nemen.

DE VOORZITER : U zult een debat krijgen. Wij
kunnen nu echter geen discussie hieromtrent aan-
vaarden.

DE HEER H. BOEL : Wij hebben hier vandaag
een voorsmaak gekregen van de wijze waarop
men de ideologische minderheden behandelt.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Zeer juist.

DE HEER H. BOEL : Wij nemen hiervan akte.
Zoals de wet door het College van Voorzitters
wordt geïnterpreteerd is er geen enkele bescher-
ming meer op dat vlak.
Zij spreken zich immers over d e  gegrondheid uit
daar waar zij er zich niet over uit te spreken heb-
ben. Onze motie was volledig ontvankelijk. Zij
hebben ze echter onontvankelijk verklaard omdat
zij niet gegrond zou zijn.
Dat is het absurde van het antwoord van het Col-
lege van Voorzitters.
Ik herhaal : wij hebben vandaag aan den lijve
ondervonden dat er geen enkele waarborg is wat
betreft de discriminatie van de ideologische min-
derheden in dit land. (Applaus op de socialistische
banken en op de banken van de Volksunie).

DE VOORZITTER De heer Kempinaire heeft
het woord.

DE HEER A. KEMPINAIRE (op de tribune) :
Mijnheer de Voorzitter, mevrouw de Minister,
heren Ministers, geachte Collega’s, het komt ons
voor dat de oppositie met het luiden van de alarm-
bel een nogal dubbelzinnige politiek heeft gevoerd
ter gelegenheid van de bespreking van deze begro-
ting.
Tot nu toe zijn wij niet overtuigd geworden van
de discriminatie van de ideologische minderheden

in ons land. Zij blijkt zeker niet uit de motie die
door de oppositie werd neergelegd.
Na de poging die door de oppositie is onderno-
men om ons van deze discriminatie te overtuigen
en om zich op te werpen als de natuurlijke verde-
digers van de ideologische minderheden of van
de vrijzinnigen, trok ik er de aandacht op dat het
Cultuurpakt er gekomen is op initiatief van de
P.V.V.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Die haar eigen
kind verloren heeft.

DE HEER A. KEMPINAIRE: Mag ik verder
spreken, Mijnheer Van Elewyok.
De Vaste Nationale Cultuurpactcommissie bestaat
mede dank zij het herhaald aandringen van onze
partij op deze tribune en in andere middens. (Tu-
mult).

DE HEER E. DE FACQ : Wanneer is dat ge-
beurd ?

DE HEER M. COPPIETERS- : Dat is geen
P.V.V.-initiatief.

DE HEER A. KEMPINAIRE: Dan moet gij de
Parlementaire Handelingen nakijken om te zien
hoe vaak wij hier naar deze tribune zijn geko-
men om aan te dringen op de installatie van de
Cultuurpactaommiss~ie.  Ik geef toe dat er ook in-
terventies zijn geweest vanwege de oppositie.

DE HEER M. COPPIETERS : Alléén vanwege de
oppositie.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Inzake de opge-
lopen vertraging van de effectieve inwerkingtre-
ding van de Cultuurpactcommissie, treft de P.V.V.
niet de minste schuld. (Protest op de banken van
de oppositie).

DE HEER M. COPPIETERS : Wanneer hebt gij
geprotesteerd ? Gij hebt u zelfs niet aangesloten
bij mijn herhaalde vragen. (Heen en weer geroep).

DE HEER A. KEMPINAIRE: Zelfs de Voor-
zitter van deze Raad heeft tweemaal, bij de ope-
ning van het zittingsjaar, gepleit om aan te drin-
gen op de installatie van een Nationale Cultuur-
pactcommissie. (Protest op de banken van de op-
positie).

DE VOORZITTER (hamert) : Dames en heren,
iedereen heeft de gelegenheid zich als spreker te
laten inschrijven. Ik dring erop aan dat u de
spreker niet onderbreekt.
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Mijnheer Kempinaire, wil u voortgaan.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Wij wachten thans
op de francophonen en ik meen dat de Vlamingen
in deze aangelegenheid niet de minste schuld treft.

DE HEER M. COPPIETERS: Ondanks u.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Zoals in de be-
slissing van het College der vier Voorzitters werd
gezegd, levert de inhoud van de motie Van Elewyck
eerder stof voor een klacht bij de Cultuurpact-
commissie.

DE HEER H. BOEL : U mag hierover blijkbaar
wel spreken.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Verder consta-
teren wij dat nooit werd geïnterpelleerd over con-
crete punten die discriminatie zouden aantonen.
Wij krijgen daardoor de indruk dat men de werk-
zaamheden van de Cultuurraad wil saboteren door
dergelijke akties. (Heftig protest op de banken van
de oppositie).

DE HEER M. COPPIETERS : En mijn interpel-
laties van de B.R.T. ? Gij kent blijkbaar zelfs de
handelingen van de Cultuurraad niet !

DE HEER A. KEMPINAIRE: Tot de Volks-
unie richten wij de vraag of het misschien in hun
bedoeling ligt de werkzaamheden van deze Cul-
tuurraad, die hun zo nauw aan het hart ligt, in de
grond te boren.

DE HEER M. COPPIETERS : Zonder onze par-
tij zou de Cultuurraad meestal geen agenda heb-
ben gehad. Kijk maar naar de agenda’s en naar
het aantal aktiviteiten die op V.U.-initiatief heb-
ben plaatsgehad. (Twistgesprekken).

DE HEER A. KEMPINAIRE : Inzake de politi-
sering en de zogeheten clericalisatie van de cul-
tuursector, gaan de socialisten zeker niet vrijuit.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Hij leest Kla-
roen, zeker ?

DE HEER M. COPPIETERS: Hij moet het Volks-
belang lezen.

DE HEER A. KEMPINAIRE: De door hen
aangeklaagde toestanden vinden immers hun ont-
staan en groei tijdens regeringen met BSP-deel-
neming. Nooit heeft zij zich tegen de thans gc-
wraakte tendens verzet. (Protest op de socialisti-
sche banken).

DE HEER H. BOEL Wij hebben ons nooit ver-
kocht om deel te kunnen uitmaken van de rege-
ring. Wij verkopen onze ziel niet.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Bovendien, indien
wij ons met vergissen, berust bij de Vaste Natio-
nale Cultuurpactcommissie zelfs een klacht tegen
een Antwerps mandataris die met aanstellingen en
beleid een loopje zou hebben genomen met de be-
palingen van het cultuurpactdecreet. (Tumult op de
banken van de oppositiepartijen).

MEVROUW N. MAES : Werd die aanklacht be-
handeld ?

DE HEER M. COPPIETERS : Dit is onwaardig !
Wij mogen die klaohten niet kennen.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Het gaat toch niet
op dat men hier in deze arena een andere taal
spreekt dan op lokaal vlak. Al dan niet met de
steun van hen die gelijkberechtiging zo nauw aan
het hart ligt - volgens hun beweringen althans
- zullen de liberalen verder waakzaam blijven
voor de naleving van het cultuurpact. (Heftig pro-
test op de banken van de oppositie).

DE HEER H. BOEL : De liberalen bestaan niet
meer.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Slapende hon-
den bijten niet.

MEVROUW N. MAES : Kom dan naar de ver-
gaderingen van de commissie.

DE HEER A. lISBMPINAIRI3: Door de goed+
keuring van de begroting van Nederlandse Cultuur
worden immers de middelen verschaft urn een de-
gelijk pluralistisch beleid te voeren. Zeker de
minder sberke organisaties, de socialistische, de
liberale, de niet gebondenen hebben daar belang
bij. Zij kunnen de - wellicht relatief geringe -
overheidssteun niet missen. Het volhouden van
maneuvers als deze brengt deze minderheidsver-
enigingen evenzeer in gevaar. (Protest op de ban-
ken van de BSP en van de Volksunie).

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Mag U al voor-
lezen wat door het CVP-Bureau werd beslist ?

DE HEER A. KBMPINAIRE  : Gesteld dat er
discriminatie bestaat, dan moet dit worden lx-
wezen.
Niet alleen de omstreden punten dienen te worden
aangewezen, doch tevens de gemeenschappen of
personen waartegen de discriminatie is gericht.
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Betreft het de Socialisten alleen, of de Volksunie,
of beiden, of nog anderen ?

DE HEER J. VAN ELEWYCK: Antwoord op
deze vraag !

DE HEER A. KEMPINAIRE : Als het partijen
zijn, waar blijft het bewijsmateriaal ?

DE HEER H. BOEL : Dat zal U straks krijgen.

DE I-XEER A. KEMPIN’AIRE  : Indien het vooral
de vrijzinnigen zijn, waarom hebben de vrijzinni-
gen dan de BSP geen contacten gelegd met de vrij-
zinmgen van de PW ?

DE HEER J. WYNINCKX : Deze laatsten zijn de
slavea van de CVP.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Willen de Socia-
listen soms het monopolie van de vrijzinnigheid
opeisen, zoals zij dit sedert lang doen in cde top
van bepaalde vrijzinnige organisaties of instellin-
gen.
Vrijzinnigen zullen, evenals gelovigen, altijd een
onderkomen vinden in de liberale rangen waar
verdraagzaamheid en onderling respect zich als
onomstootbare beginselen sedert altijd en lang vóór
de Socialisten handhaafden.
Thans hebben wij te maken met een eigenaardige
zaak. De zogenaamde vrijzinnige BSP gaat scheep
met de vooral van gdovige stemmen levende
Volksunie om de discriminatie aan te klagen.

DE HEER M. COPPIETERS : Tot uw groot spijt.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Het oppositiema-
neuver lijkt ons in die omstandigheden doorzichtig.
Of hekelt de Volksunie soms ook de discriminatie
van vrijzinnigen in de administratie van de mee
door haar geleide Nederlandse Commissie voor
de Cultuur van de Brusselse Agglomeratie ?

DE HEER M. COPPIETERS : Ik zal het ander
stuk van het artikel uit « Volksbelang B voorlezen.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Graag stellen wij
nog enkele vragen. Indien de discriminatie zou
voortvloeien uit decreten, waarom werden zij dan
- dikwijls eenparig - goedgekeurd ? Indien ze
zou voortvloeien uit koninklijke besluiten, waar-
om hebben de Socialistische en vrijzinnige organi-
saties dan geen klachten neergelegd ?

DE HEER H. BOEL : Er werden tientallen klach-
ten neergelegd.

DE HEER  M. COPPIETERS : Bij wie moesten
de klachten worden ingediend ? Er was geen com-
missie bevoegd om ze te behandelen. Er was zelfs
geen bekend adres.

DE HEER  A. KEMPINAIRE : Strikt genomen
begrijpen we de argumenten van de oppositie be
treffende d e  nominatieve, posten zonder overeen-
stemmend decreet. Doch, in welke gunstige of on-
gunstige zin het ook ging, nooit eerder werd op
Nederlandse Cultuur aan zulk tempo gewerkt. Het
nominatief uitwerken van elke post is materieel
onmogelijk.

MEVROUW N. MAES : Dan moet dit in de be-
groting staan, zo is de wet.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Tenslotte acht de
PVV het volstrekt onaanvaardbaar dat niet de
minste poging werd ondernomen om een con-
census van de vrijzinnigen of andere filosofische
minderheden te bereiken over deze aangelegen-
heid, gebaseerd op objectieve criteria.
Het spijt ons te moeten vaststellen dat dit verras-
singsmaneuver - want dat is het geweest - veel
duidelijker een zet van de oppositie aantoont dan
werkelijke bekommernis om datgene waartoe de
alarmbel dient.

DE HEER H. BOEL: Geef toe dat u ermee
verveeld zit !

DE HEER A. KEMPINAIRE : De P.V.V. en de
Regering hebben dan ook sedert geruime tijd een
andere benadering van de politiek gekozen, dan
louter clericale en anti-clericale tegenstellingen op
mekaar in te zetten. (Applaus op de banken van
de meerderheid).

DE VOORZITTER : De heer Van Elewyck
heeft het woord.

DE HEER J. VAN ELEWYCK (op de tribune) :
Mijnheer de Voorzitter, mevrouw de Minister,
heren Ministers, geachte Collega’s, het doel van
de alarmbehnotie die wij op 18 mei jl. hebben in-
gediend, mede namens de Collega’s van de Volks-
unie en het lid van de communistische partij, was
de aandacht vestigen op de eenzijdige politieke
gerichtheid van het departement van Nederlandse
Cultuur, dat van bij zijn oprichting door katho-
lieke ministers is geleid.

DE HEER W. MARTENS : Christen-democrati-
sche ministers, Mijnheer Van Elewyck ; u bent
ouderwets !

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Ik zal u bewij-
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zen hoe ouderwets de opvattingen van uw partij
wel zijn, Mijnheer Martens, want zij stemt op
nieuw tegen de toepassing van een maatregel die ze
mede heeft goedgekeurd.
Collega’s, het was onze bedoeling over de cultuur-
politiek een debat ten gronde uit te lokken en de
minister voor haar politieke verantwoordelijkheid
te plaatsen.
Maar laten we het eerst hebben over de beslis-
sing van het College van de Voorzitters, beslis
sing die nog enkele vragen opwerpt.
Een eerste vraag, waarvoor ik ook de aandacht
vraag van de collega’s van de meerderheid is, of
de tekst die werd rondgedeeld en die werd voor-
gelezen wel degelijk dezelfde tekst is die door
dit Hoge College werd goedgekeurd. Naar verluidt
werd na de stemming één zin weggelaten. Is dit
juist ?

.
DE HEER A. KEMPINAIRE : Door wie bent u
gemformcerd  ?

DE HEER J. VAN ELEWYCK : De zin die werd
weggelaten, collega Kempinaire, zegt dat de alarm-
belprocedure voldeed aan de procedurevereisten.
(De Voorzitter hamert).

DE VOORZITTER : U hebt een afschrift gekre
gen van de tekst die werd ondertekend door de
vier Voorzitters, Mijnheer Van Elewyck.

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Maar dat is niet
de tekst waarover in het College van de Voorzit-
ters is gestemd. (Geroep op verschillende banken).

DE VOORZITTER : Het is het College van de
Voorzitters dat een beslissing getroffen heeft en dat
College staat buiten de Cultuurraad. (Applaus op
de banken van de meerderheid).

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Ik herhaal dat
de tekst ‘die ons werd medegedeeld niet dezelfde
is als deze waarover in het College van de vier
Voorzitters is gestemd.

DE HEER A. KEMPINAIRE : En ik herhaal:
van wie weet u #dat ?

DE HEER J. VAN ELEWYCK : In de tekst die
werd medegedeeld ontbreekt een zin. (De Voor-
zitter hamert).

.

Het gaat om de zin waarin vermeld staat dat de
alarmbelprocedure.. .

DE HEER M. VANDEWIELE : U moet luiste-
ren naar wat de Voorzitter u te zeggen heeft.

DE HEER E. DE FACQ : Maar de Voorzitter
mag niet luisteren naar wat de partijvoorzitters
zeggen. (Samenspraken).

DE VOORZITTER : Bij mijn weten bestaat dit
College uit vier Voorzitters. Ik heb er geen vijfde
gezien.
Van de beslissing van het College van de Voor-
zitters heb ik hier voorlezing gegeven. Die beslis-
sing is ondertekend #door de vier Voorzitters. Ik
aanvaard niet dat u de authenticiteit daarvan in
twijfel trekt. (Applaus op de banken van de meer-
derheid).

DE HEER J. VAN ELEWIJCK : Wij trekken de
authenticiteit er niet van in twijfel. (Geroep op
talrijke banken). Wij zeggen alleen dat in de tekst
waarover in het College van de Voorzitters werd
gestemd een zin meer stond dan in de tekst die
is rondgedeeld. Die zin luidt als volgt : ,De motie,
zoals zij werd ingediend, voldoet aan alle vorm-
vereisten”.
Dat is buitengewoon belangrijk, want de artike-
len 4 tot 6 van de wet van 3 juli 1971 en artikel 33
van ons Reglement bepalen dat het de opdracht is
van het College van de Voorzitters na te gaan of
de motie voldoet aan de vormvereisten. Dit is
alles wat het College van de Voorzitters heeft te
doen.

DE HEER A. KEMPINAIRE: Dan is dat stuk
vervalst. (Onderbrekingen op talrijke banken. De
Voorzitter hamert).

DE VQORZITTER : Mijnheer Kempinaire, wij
hebben gezegd dat er geen debat zou plaatsheb
ben over de beslissing.

DE HEER J. VAN ELEWYCK: Dat het stuk
zou vervalst zijn ti uw conclusie, mijnheer Kem-
pinaire, niet de mijne.
Mijnheer d e  Voorzitter, wij stellen vast dat uit
de beslissing van de vier voorzitters zoals ze werd
rondgedeeld, blijkt wat wij hebben aangeklaagd,
namelijk dat de cultuurpactwet niet werd nage-
leefd. Dat stellen de vier voorzitters duidelijk in
hun beslissing. Zij stellen vast dat artikel 10 van
de cultuurpactwet duidelijk bepaalt dat de b e -
grotingen moeten worden opgesteld volgens decre-
ten met normen voor de verdeling van de kredieten,
ofwel dat de posten op naam moeten zijn. Nu ho-
ren wij, met zeer veel verbazing, de heer Kem-
pinaire hier komen beweren dat het niet mogelijk
is om het ontzaglijke werk te doen deze begrotings-
posten op naam te maken.
Collega Kempinaire, mogen wij even verwijzen
naar het verslag dat collega Decroo en ikzelf na-
mens de Kamercommissie voor de Cultuur in 1973
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hebben uitgebracht over de voorbereiding van de
cultuurpactwet ? In dit verslag staat duidelijk in de
artikelsgewijze bespreking dat de minister van dat
ogenblik er zich al toe verbond om in de begro-
ting 1974 al d e  begrotingsposten  op naam te ver-
melden. Als’ gevolg van die toezegging aan uw
partijgenoot is artikel 10 aangenomen in de com-
missie en in de openbare vergadering. Sedert de
goedkeuring van de cultuurpactwet hebben wij elk
jaar opnieuw gevraagd dat artikel 10 helemaal zou
worden uitgevoerd en nageleefd. Wij hebben daar-
van in de commissie telkens, als er ten minste
iemand van de PW aanwezig was, d e  steun ge-
kregen van de PW. Het verbaast ons dus een
beetje dat de collega’s van de PW in openbare
vergadering oordelen dat artikel 10 van de cul-
tuurpactwet opzij kan worden geschoven.
Als het College van de vier Voorzitters vaststelt
dat de minister de cultuurpactwet niet naleeft, dan
is dat van groot politiek belang. Wij vragen ons
inderdaad af waarop de minister wacht om daaruit
de ‘duidelijke politieke conclusie te trekken, name-
lijk aftreden. (Onderbrekingen).
Mijnheer de Minister, de vier voorzitters verwijzen
naar (de rol van de Vaste Nationale Cultuurpact-
commicssie. Is dat e e n  institutioneel hof dat moet
beslissen over geschillen tussen de Cultuurraad en
de uitvoerende macht ? Wij menen van niet. Wij
stellen, dat zulks nooit de bedoeling is geweest.
Voor de collega’s die daaraan zouden twijfelen ver-
wijs ik naar zeer interessante documenten, zoals het
verslag van de vergadering van 23 april 1969
van d e  commissie voor de Herziening van de
Grondwet, waar de toenmalige minister voor Com-
munautaire Betrekkingen duidelijk heeft onder-
streept dat de beslissingen over zulke geschillen
nergens anders thuishoren dan in de politieke
vergadering.
Misschien hebben niet alle collega’s een even goed
geheugen, maar in die periode was de Minister
van Communautaire Betrekkingen niemand an-
ders dan de heer Tindemans.
Wie heeft er aangedrongen opdat, niet gelijk wel-
ke commissie, niet de Raad van State, maar poli-
tieke organen daarover zouden dienen te be-
slissen ? Dat was d e  toenmalige woordvoerder
van een oppositiepartij, met name de heer Van-
derpoorten.
U ziet, Heren van de meerderheid, dat wij uit
onverdachte bron citeren.
De vaste Nationale Cultuurpactcommissie is geen
institutioneel hof. Het kan ook geen institutio-
neel hof zijn.

DE HEER A. KEMPlNAIRE  : Wij hoeven geen
les te krijgen van U !

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Maar, Mijn-

heer Kempinaire, u heeft zopas gezegd dat U ons
verwees naar de Vaste Nationale Cultuurpact-
commissie.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Particulieren en
verenigingen.

DE HEER J. VAN ELEWYCK: U spreekt dus
de beslissing van de Voorzitters tegen, want in
die beslissing staat dat wij verwezen worden
naar de Vaste Nationale Cultuurpactcommissie
Wij zijn verheugd vast te stellen dat U zich bij ons
aansluit.
Daarenboven willen wij de aandacht vestigen op
het feit dat die Vaste Nationale Cultuurpactcom-
missie nog altijd maar voor de helft is geïnstal-
leerd.
Mijnheer de Voorzitter, voor de bepaling van
het woord discriminatie verwijst U naar een woor-
denboek, met name naar de Grote Winkler Prins.
Wij menen dat dit bijzonder gevaarlijk is. Het is
niet aan een verklarend woordenboek uiteen te
zetten welke de betekenis is d ie aan rechtstermen
moet worden gegeven. Daarenboven is het zo dat
wij in allerlei andere woordenboeken zeventien
verschillende, uiteenlopende en tegenstrijdige ver-
klaringen voor het woord ,,discriminatie” hebben
gevonden. Wanneer de Voorzitters zich uitspre
ken over de basis van het probleem en zich niet
aan de vorm houden, bevinden wij ons op een
gevaarlijk terrein.
Thans wens ik mij even speciaal te richten tot de
collega’s van d e  PW. Hun partij heeft de alarm-
procedure in verband met de discriminatie om
ideologische en filosofische redenen in de wet
laten inschrijven. Hun partij heeft de procedure
gewenst die thans voorkomt en voorzien is in
de wet van 3 juli 1971. (Bevestigend gebaar van
de heer A. Kempìnuire). Het verheugt mij, Mijn-
heer Kempinaire, dat U instemmend knikt en
met overtuiging. Die procedure voorziet dat het
College van Voorzitters oordeelt over de ont-
vankelijlkheid  en niet over de grond van de zaak
en dat de Kamer en de Senaat oordelen over de
grond van d e  zaak.
Eén van de senatoren van de PW, met name de
Voorzitter van deze Cultuurraad zat in het Col-
lege van de Voorzitters ,,op de wip” toen niet
beslist werd over d e  ontvankelijkheid, maar over
de grond van de zaak.

DE HEER A. KEMPINAIRE : Het College heeft
beslist.

DE HEER J. VAN ELEWYCK: Op dit ogen-
blik richt ik mij tot de PW, Mijnheer Kempinaire.
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DE HEER A. KEMPINAIRE: Weet U hoe de
Voorzitter in het College van Voorzitters ge-
stemd heeft ?

DE HEER J. VAN ELEWYCK : Ja, wij weten
het en het staat nergens geschreven dat wij dat
niet mogen weten.

DE HEER A. KEMPINAIRE : U weet alles ! En
van wie weet U dat ?

DE HEER J. VAN ELEWYCK: Door hetgeen
hier gebeurt wordt een zeer gevaarlijk precedent
geschapen. Iedere politieke fractie kan in de
oppositie terecht komen en de collega’s van de
PW moeten toch weten dat de tekst van de
beslissing tegen iedereen kan en zal worden ge-
bruikt.

DE HEER R. VANDEKERCKHOVE, Minister
voor Hervorming der Instellingen : Dat is belang-
rijk !

Dames en heren, men heeft ons gevraagd de dis-
criminatie aan te tonen. Welnu, is het discrimi-
natie als jeugdservice-centra  geen subsidies meer
kunnen krijgen, maar katholieke info-centra nog
wel ?
Is het dicriminatie als de erkenningscriteria voor
de jeugdciné-clubs zo gewijzigd werden dat de
katholieke jeugdciné-clubs nog wel gesubsidieerd
kunnen worden en de andere niet ?
Is het discriminatie wanneer in de jeugdcentra
80 % van de subsidies uitsluitend naar katholieke
organisaties gaan ?
Is het discriminatie wanneer de criteria, opgesteld
voor de subsidi&ing van de culturele centra niet
worden toegepast, maar wanneer de Minister en
haar Kabinet zelf beslissen en daarbij natuurlijk
de katholiek bestuurde gemeenten bevoordeligen.
Is het discriminatie wanneer voor de vrije biblio-
theken van de middelbare graad alle subsidies naar
katholieke bibliotheken gaan ?
Is dit alles aanvaardbaar? Zijn niet de liberalen
de eerste slachtoffers van deze discriminatie, of
zij nu in de regering zitten of niet? Voor de
CVP heeft de h. Kempinaire daarnet ,,Echo”
gespeeld. De CVP beweert dat de vertraging
bij de uitbetaling van de subsidies te wijten zou
zijn aan de alarrnbel van (18 mei.
Zijn het de indieners van de alarmbel die beslist
hebben dat alle jeugdorganisaties voor 1975 geen
subsidies ontvangen en voor ,1976  slechts 60 %
van hetgeen hen krachtens het decreet toekomt ?
Of is het de Minister ?
Zijn het de indifeners van de alarmbel-procedure
die deze beslissing getroffen hebben of is het de
Minister ?
Zijn wij het die beslist hebben dat de toelagen
aan de permanent verantwoordelijken van de
jeugdhuizen drastisch moeten verminderd wor-
den, of is het de Minister die dat beslist ?

DE HEER J. VAN ELEWYCK... direct nieuwe
voorlopige twaalfden te stemmen. Wij zijn echter
niet langer bereid het eenzijdig gerichte, bekrom-
pen en verward cultuurbeleid nog langer te aan-
vaarden.
De discriminatie, collega’s, bestaat. Vorige week
hebben wij contact opgenomen met de Voorzitter
van de Communistische partij en met de Voor-
zitter van de Volksuniefractie  in de Cultuurraad

DE HEER M. VAN DE WIELE : Gij zijt in goed
gezelschap. Enkele jaren geleden heb ik, als lid
van de Raad van Beheer van de BRT moeten
protesteren, omdat partijgenoten van u weigerden
aan de Volksunie spreektijd te verlenen in de
BRT. Op dit ogenblik hebt u ze nodig om uw
onnozele bel te luiden ! (Hevig rumoer en onder-
brekingen op de socialistische banken. - De
Voorzitter hamert).

DE HEER J. VAN ELEWYCK: Ik moet U
zeggen, collega, dat uw tussenkomst mij ver-
heugt, want hieruit blijkt opnieuw duidelijk dat
het steeds de bedoeling van de CVP is geweest
-en vandaag meer dan ooit - om de alarmpro-
cedure, die de bescherming van de ideologische en
filosofische minderheden moet mogelijk maken,
te beschouwen als een onnozel instrument ! (Ap-
plaus bil de leden van de BSP).
U levert daar op dit ogenblik het bewijs van door
te zeggen dat deze procedure een onnozel instru-
ment is.

DE HEER M. VANDEWIELE: Mijnheer Van
Elewyck, U zijt niet in Hoboken, maar in de Cul-
tuurraad. Ik trek dat woord ,,onnozel” terug. Maar
U gebruikt het woord discriminatie te pas en te
onpas.

DE VOORZITTER : Gelieve niet te onderbreken.
Straks krijgt U nog de gelegenheid het woord te
nemen, Mijnheer Vandewiele.

Zijn wij het die de uitvoeringsbesluiten van het DE HEER J. VAN ELEWYCK : Ik word graag
theaterdecreet met maanden vertraging uitvaardi- onderbroken, Mijnheer de Voorzitter.

gen, zodat heel wat gezelschappen als het ware
failliet gaan, of is het de Minister ?
Zijn wij het die de meting opstellen en haar
uitvoeren, of is het de Minister ?
Zijn wij het die artikel 10 van de cultuurpactwet
overtreden, of is het de Minister ?
Wij willen niemand rechtmatige toelagen onthou-
den. Wij zijn bereid.. .
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DE VOORZITTER: Wij moeten onze werk-
zaamheden beëindigen rond 13 uur. Ik verzak U

te zetten. Op dit ogenblik zegt zij : ,,aan ons de
macht. Wij blijven de centen beheersen en behe-

zo weinig mogelijk te onderbreken. ren, zoals wij het wensen”.

DE HEER M. VANDEWIELE : Ik zou mijn zin
willen beëindigen. (Rumoer en hevige onderbre-
kingen op de banken van de B.S.P.)

DE HEER W. GELDOLF : Gij kent uw politieke
aardrijkskunde niet. Blijft in West-Vlaanderen !
(De Voorzitter hamert). Gij moet U verontschul-
digen !

DE HEER VANDEWIELE : Ik zou twee zaken
willen zeggen. Het instrument van de alarmbel
hebben wij allemaal aanvaard. Het is zo belang-
rijk ‘dat men het niet lichtzinnig mag hanteren.
Indien het adjectief ,,onnozel” u pijn doet ,  wil ik
het terugtrekken. Wij gebruiken deze ,,alarmbel”
op dit ogenblik, op een lichtvaardige manier.
Wanneer u steeds en opnieuw het woord dis-
criminatie gebruikt, dan wil ik hierbij opmerken
dat wij tientallen jaren in Vlaanderen hebben ge-
leden onder  de discrimmatie  ,,rood of  geen
brood”. welke ons door sommige socialistische
militanten werd opgedrongen. Ik ben op dit ogen-
blik helemaal niet geneigd mij te laten meeslepen
in een debat over een schijndiscriminatie ! (Ap-
plaus op de banken van de CVP).

Vorige week, zo zegde ik, hebben wij contact opge-
nomen met de voorzitter van de Communistische
Partij en met de voorzitter van de Volksunie-
fractie in de Cultuurraad om vandaag een nieuwe
motie - niet opnieuw een motie - maar een
heel nieuwe alarmbelmotie neer te leggen.
Vanochtend heeft de Volksuniefractie daarover
beraadslaagd. Zij heeft - naar ze mij hebben mee-
gedeeld - bij meerderheid beslist, nadat haar
ractievoorzitter  vorige week zijn principiële in-
stemming had gegeven - dat zij deze motie op
dit ogenblik niet mede ondertekent.
Wij respecteren vanzelfsprekend hun beslissing
zoals wij ook de beslissing van elke Fractie eerbie-
digen.
In elke geval is het duidelijk dat i n  dit landsgedeel-
te, in het raam van de Cultuurautonomie - die
wij allen wensen en eisen - h e t  cultuurbeleid
moet gebeuren met eerbiediging van de gehele
Cultuurpactwet,  en niet krachtens een deel van de
de Cultuurpactwet. (Applaus bij de leden van de
BSP).

DE VOORZITTER : Mevrouw de Minister heeft
he t  woord.

DE VOORZITTER : Mijnheer Van Elewyck, ga
verder
(Onderbrekingen en protest op de banken van de
BSP).

DE HEER COPPIETERS : Mijnheer de Voor-
zitter, ik had het woord gevraagd. Wij moeten
constateren dat hier zeer eigenaardige zeden heer-
sen.

DE HEER VAN ELEWYCK : Mijnheer de voor-
zitter, geachte collega’s, dat in Vlaanderen ooit
,,rood of geen brood” zou gegolden hebben, daar
kijkt toch iedereen van op. Bijaa steeds was het
,,katholiek of zelfs geen recht op leven”.
Over discriminatie heb ik trouwens een andere
definitie dan deze van de grote Winkler Prins,
met name ,,een ongeoorloofd onderscheid tussen
bepaalde groepen die worden apart gesteld en
strenger beoordeeld”. Deze definitie komt uit de
grote Nederlandse Larousse Encyclopedie. Wij
vragen ons af waarom die niet even eerbiedwaar-
dig zou zijn dan de grote Winkler Prins.
Ik sprak daarnet over discriminatie bij de betoela-
ging van culturele centra, discriminatie bij het
hanteren van allerIei decreten, bij het hanteren
van de begrotingsposten. Meent u werkelijk dat
dit lichtvaardig is ? Welnu, dat is de politiek zoals
ze door het departement van Nederlandse Cultuur
wordt gevoerd. Daarvoor is precies die alarmbel,
die u nu onnozel verklaart, ingeschreven, met
medeweten e n  schijnbaar gewild door alle partijen.
Uw tussenkomst levert opnieuw het bewijs dat
de CVP nu die alarmbelprocedure wenst opzij

DE VOORZITTER  : Mijnheer Coppieters, bij
mijn weten was U niet ingeschreven.

DE HEER COPP;IETERS:  Mijnheer de Voor-
zitter, ik heb mij bij (handopsteken reeds vóóyr  een
half uur laten inschrijven.

DE VOQRZITI‘ER:  Mijnheer Coppieters, U
moet toch weten dat wanneer een minister het
woord vraagt, dit hem altijd wordt verleend.

MEVROUW R. DE BACKER - VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden : Mijnheer de Voorzitter, ik zal
het woord nemen na de heer Coppieters.

DE VO(XXZITI!ER : De heer Coppieters, heeft
!het woord.

DE HEER COPPIETERS (op de tribune) : Mijn-
heer de Voorzitter, heren Ministers, geachte Col-
lega%, de voorzitter beroept zich op het Regle-
ment en ik g a  dat eveneens doen. lik heb nergens
in het Reglement gevonden waarom bij deze mede-
deling geen debat zou worden toegelaten.
Indien de voorzitter mi j  dat punt kan aanduiden
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dan zal ik gehoorzaam zijn. [Derhalve b e n  ik voor- werken en sportverenigingen. (Onderbreking van
lopig toch ongehoorzaam. de heer Claeys).
De vier voorzitters hebben zich op een zeer ge-
vaarlijk pad begeven, want zij hebben de wet
overtreden.

Ik herhaal het dat gisteren een motie van het par-
tijbureau van de CVP een leugenachtige verkla-
ring inhield.

Ik lees i n  d e  Parlementaire Handelingen van de
Senaat nr 399 van 3 juli 1971, op bladzijde 4, wat
de voorzitters al dan niet kunnen doen. Ik citeer :
< Het (onderzoek naar de ontvankelijkheid h e e f t
alleen betrekking op de regelmatigheid van de
vormvereisten, gesteld voor de indiening v a n  de
motie en houdt geen beoordeling in van de aan-
gevoerde argumenten ; dat zulks,  luidens het ver-
slag over deze wet (Senaat 1970-1971, nr 469,
blz. 8) betekent dat alleen wordt nagegaan a of
het aantal handtekeningen voldoende is, of de
motie op het juiste tijdstip werd ingediend, of
de bepalingen werden aangewezen en of de motie
gemotiveerd werd >.
Dus zijn de vier voorzitters in onwettelijkheid,
Mijnheer Kempinaire. (Levendig applaus bij de
leden van de Volksunie).

DE HEER D. CLAEYS : U zou beschaamd moe-
ten zijn ! U liegt opzettelijk. (Aanhoudend ge-
roep).

DE HEER M. COPPIETERS : Zult u loochenen
wat ik zeg ? (Onderbrekingen).

DE VOORZITTER: Ik vraag de heer Coppie-
ters voort te doen.

DE HEER M. COPPIETERS : Die passus luidt
dat de Volksunie zich verzet tegen de proportio-
naliteit van de betoelagingen van de katholieke
jeugdwerken en de katholieke sportbonden.
Ik daag Voorzitter Wilfried Martens uit op deze
tribune één tekst, een toespraak om het even
waar geuit, naar voren te brengen, dat de Volks-
unie deze proportionaliteit als een voornaam
element in de betoelaging ooit zou hebben betwist.
Ik houd staande dat het vanwege de CVP een
schaamteloze motie is. (Levendig applaus bij de
Volksunie - Geroep en onderbrekingen bij de
CVP en PVV).

DE HEER M. COPPIETERS: Mijnheer de
Voorzitter, ik spreek vrijuit over deze kwestie
zoals mijn voorgangers.
Aan de heer Van Elewyck zou i k  willen zeggen
waarom wij vandaag de motie niet hebben mede-
ondertekend. Er werd al te vroeg ha, ha, geroe-
pen ! Wij h&cn hiervoor zeer ernstige redenen.

Ten teerste, werd de tekst van de motie zeer
laattijdig bekendgemaakt. De volledige tekst om-
vat echter zulkdanige ernstige elementen zodanig
dat wij menen dat gans deze aangelegenheid moet
verwezen worden naar de Raad van State.
Wij zijn duss van mening dat wij niets
door vandaag de alarmbell te luiden.

oplossen

Hier zijn zulkdanige zware afwijkingen dat ik aan
het Bureau van deze Cultuurraad zal voorstellen
om heel deze passus aan de Raad van State
opnieuw voor te leggen.
Over de grond van uw motie (Mijnheer Van Ele-
wijck ‘blijven wij echter volkomen akkoord. Ik
wens zeer duidelijk te zijn. (Hevige onderbrekin-
gen en geroep).
Het is een schande dat het Bureau van een partij
openbaar een leugenachtige verklaring aflegt. (Ge-
roep en onderbrekingen bij de leden van de
CVP).

DE HEER D .  CLAEYS : U moest beschaamd
zijn om over leugens te spreken. Ik kan onmid-
dellijk een hele reeks van uw leugens citeren !

DE HEER M. COPPIETERS : Mijnheer Claeys,
deze leugenachtige verklaring slaat op een passus
dat de Volksunie zich in Vlaanderen zou verzetten
tegen een proportionele betoelaging van de jeugd-

De beslissing van het College van de Voorzitters
ontzenuwt de stelling van de meerderheid als zou
het luiden van de alarmbel, als zou de motie Van
Elewyck een oppositiemaneuver geweest zijn want,
in deze beslissing van de voorzitters krijgen wij
gelijk. De nog maar pas half geïnstalleerde Vaste
Nationale Cultuurpaktcommissie wordt in deze
aangelegenheid wellicht ten onrechte bevoegd ver-
klaard.
De heer Van Elewyck heeft nogmaals gelijk wan-
neer hij zegt dat daar de grootste vraagtekens
moeten bij geplaatst worden. Inderdaad, in cen
federaal perspectief zou zulke Nationale Vaste
Cultuurpaktcommissie een institutioneel hoog hof
voor betwistingen zijn en dit staat niet in de Cul-
tuurpaktwet.
Een hardnekkige jarenlange actie, ik mag wel zeg-
gen praktisch alleen door de Volksunie gevoerd,
om die Vaste Nationale Cultuurpaktcommissie
eindelijk operationeel te maken, is nu gelukt. Het
is mede uit eerbied voor deze door ons gewilde
Vaste Nationale Cuhuurjaktcommissie  dat wij in
enige mate verheugd zijn over deze beslissing van
de voorzitters.
Het zou wel goed zijn mocht de Vaste Nationale
Cultuurpaktcommissie de opdracht kunnen krijgen
een beetje duidelijker teksten te schrijven over
minderheden, over ideologie, over filosofie. Want
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deze teksten deugen niet en de Minister van de
Staatshervormingen weet zeer goed dat ik gelijk
heb. Geen van deze teksten is duidelijk genoeg
om zich op te beroepen.
Misschien ware het goed, naar aanleiding van dit
zware incident, dat de Vaste Nationale Cultuur-
paktcommissie aan deze bepalingen zou denken.
Maar de houding van de PW hier vandaag
vind ik beneden alles. Wat de heer Kempinaire
komt voor te lezen uit het Volksbelang van deze
maand, was niet volledig. Aan de heer Martens en
de leden van het CVP-bureau die gisterenavond
kond maakten dat de BSP en de Volksunie ge-
kant zijn tegen de subsidiëring van de katholieke
werken, vraag ik zeer aandachtig te luisteren naar
wat de PVV schrijft. Ik citeer het Volksbelang :
,,Het beleid van Mevrouw De Backer, haar kabi-
net en haar departement boezemen me weinig ver-
trouwen in. De andere strekkingen kunnen ten
hoogste vermoeden tot hoever de CVP-machts-
bestendiging en machtsversteviging, benevens de
politisering van de cultuur, rijken, - ik citeer de
PW- vooral in de aangelegenheden ressorte-
rend onder de bevoegdheid van de Cultuurraad-
commissie, voor jeugdbeleid, permanente vorming
en sport, stelt de problematiek zich zeer scherp.
Tientallen, zelfs honderden miljoenen aan subsi-
dies worden in katholieke jongeren, volwassenen-
vorming en sportorganisaties gepompt. Slechts
kruimels blijven over voor de anderen die slechts
met de grootste moed de door de CVP opgelegde
minimum normen kunnen halen.” (Hevig protest
bij de PVV).
Richt u bijgevolg tot de PW, heren van de CVP.
(Rumoer).

DE HEER A. KEMPINAIRE: Het is niet de
P.V.V. die dat zegt.

DE HEER M. COPPIETERS : De alarmbel werd
niet getrokken met gebrekkige of ontbrekende mo-
tieven. Dat blijkt duidelijk uit de beslissing van de
voorzitters. Als ik het ,,Volksbelang” van deze
maand lees komt er nog een element bij.
De heren van de PW dreigen zélf met de alarm-
bel voor de zenbdgemachtigde verenigingen ! (Le-
vendig applaus bij de Volksunie).
De toer kan best beginnen ! (Rumoer).

DE HEER A. KEMPIANAIRE: Het is niet de
P.V.V. ‘die dat zegt ! (Langdurige en heftige on-
derbrekingen op verschillende banken).

DE HEER COPPIETERS : Het is het blad van het
Liberaal Vlaams Verbond. (Onderbreking, onder
meer van Mw. De Backer-Van Ocken).
Is mijn tekst onjuist ?

DE HEER KEMPINAIRE : Wat het Volksbelang
zegt, is niet wat de PVV zegt en het is niet cor-
rect... (Onderbrekingen bij de leden van de oppo-
sitie.. . dat u bepaalde citaten uit hun verband rukt.
(Onderbrekingen).

DE HEER COPPIETERS : Neen, Mijnheer Kem-
pinaire, met uit hun verband. U hebt ze uit hun
verband gerukt. Heel uw toespraak was een bele-
diging.
Nu mijn laatste woord over (de discriminatie. De
B.S.P. heeft inderdaad op sommige vlakken niet
altijd te klagen gehad. Ik zal de punten aange-
haald in de motie Van Elewyck niet tegenspre-
ken. Ik zeg één ding : het Vlaams nationalisme
werd sinds de bevrijding niet alleen gediscrimi-
neerd, maar door allen samen uitgeroeid ! Dat is de
grote discriminatie, waardoor sommige ambtena-
ren vandaag nog niet durven zeggen dat ze met
de Volksunie sympathiseren.
Daarom, Mevrouw de Minister, vertrouwen wij op
uw beleid niet. U spreekt wel mooie woorden,
maar op 50 benoemingen zijn er slechts 2 Vlaams-
nationalisten bij ! Daarom zijn wij tegen uw beleid
en tegen uw begroting. (Applaus bij de leden van
de Volksunie).

. .

DE HEER KEMPINAIRE : U bent niet correct,
Mijnheer Coppieters.

DE VOORZITTER : De Minister van Nederland-
se Cultuur en de Vlaamse Aangelegenheden heeft
het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en Vlaamse
Aangelegenheden (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, geachte collega’s, ik zal pogen wat
die op de golven te gieten.
Indien de begroting van Nederlandse Cultuur met
conform is met artikel 10 van het Cultuurpact, met
andere woorden indien alle toelagen waarvan de
toekenning niet bij decreet is geregeld en niet
nominatum zijn ingeschreven in de begroting, dan
is dit gewoon omdat dit onmogelijk is en we hier
staan voor de kwadratuur van de cirkel.
Hoewel u het eigenlijk allen reeds weet, zal ik het
nog eens uitleggen : bij decreten wordt een recht
gecreëerd en wordt bij voorbaat de subsidiëring
geregeld. De materie die niet bij decreet is geregeld,
maar bij koninklijk besluit - die dus van kracht
is tot men de decreten zal gestemd hebben -
wordt gesubsidiëerd a rato van de werking van het
vorige jaar en kan dus niet nominatim in de be-
groting worden ingeschreven, vermits men niet
weet hoeveel dit zal belopen. We staan hier voor
een dilemma en niemand zal dit kunnen oplossen,
tot welke partij hij of zij ook behore.
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Het is trouwens niet zonder reden dat het reIkenhof,
dat ook de ontwerpbegrotingen onderzoekt naar
vorm en naar wettelijkheid, hieromtrent nog geen
enkele ‘opmerking formuleerde. Het Rekenhof
weet dat de nominatieve inschrijving van alle toe-
lagen technisch onuitvoerbaar is en dat we ons
thans in een overgangsperiode bevinden.
U weet allemaal dat het decretaal werk tot hier-
toe sterk is vooruit gegaan, maar nog niet zo snel
als wij het zouden wensen. Trouwens niemand
verwijt ons #eigenlijk dat de decreten nog niet allen
gestemd zijn.
De bepalingen van hoofdstuk V van het Cultuur-
pactdecreet handelen over de waarborgen betref-
fende d e  culturele activiteit van de overheid en
van de culturele instellingen. Het gedeeltelijk ont-
breken van d e  waarborgen door het ontbreken van
decreten, houdt geen bewijs van discriminatie in.
Een discriminatie is trouwens onmogelijk vast te
leggen o p  basis van een begrotingsontwerp.
I k  verklaar me nader. Een begroting opent kredie-
ten ; de uitkering gebeurt slechts achteraf. Een be-
grotingsartikel is een totaal krediet, een globaal
bedrag, waarvan de bestemming, dit wel zeggen
de verdeling, pas late,r wordt uitgevoerd. Pas dan
kan men nagaan of er inderdaad een discriminatie
is.
Ik zal dit met een voorbeeld illustreren. Het plaat-
sen van een rijkswachter naast een weg met een
snelheidsbeperking houdt een waarborg in voor het
naleven van de snelheidsbeperking. Een tijdelijke
afwezigheid van deze rijkswachter is nog geen
bewijs dat de wet overtreden wordt.
(Onderbreking van de heer Van Elewyck.)
Maar ik zou nu iets anders willen verklaren en zo
tegemoet komen aan de wensen van sommige le-
den, mijnheer Van Elewyck.. . (Nieuwe onderbre-
king van de heer Van Elewyck.)

DE VOORZITTER  : Mevrouw de Minister, mag
ik u vragen verder te gaan ? (De Voorzitter hamert)

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden : Mijnheer de Voorzitter, ik
heb mijzelf met onderbroken.
Ik herhaal het, ik wil tegemoet komen aan de
wensen van sommige leden en de doorzichtigheid
van het budget bevorderen. Met betrekking tot de
door mijn departement uitgekeerde subsidies,
waarvan de toekenning niet bij decreet is geregeld,
noch nominatim vermeld wordt, zal ik in de toe-
komst de tussenkomsten voor de vorige dienst-
jaren bezorgen aan de Cultuurraad, zodat ze bij
het verslag kunnen worden gevoegd. Dit om de
duidelijkheid en de inzichtelijkheid te bevorderen.
Ik denk er evenwel aan dat een verder uitstel van
de goedstemming van de cultuurbegroting ramp

zalige gevolgen kan hebben voor het Vlaamse ver-
enigingsleven, dat op zijn rechtmatige toelagen zit
te wachten. Dit kan niet worden verholpen door
de voorlopige twaalfden, dat weet u ook, mijnheer
Van Elewyok.
Want als de uitkering van de toelagen noodge-
dwongen zal beperkt blijven tot de voorlopige
twaalfden, is dit onvoldoende, vermits die slaan
op de beperkte toelage van het vorige jaar. Ik
geloof niet dat dit de bedoeling is van een van de
leden van de Cultuurraad.
Bovendien moet ik er toch aan toevoegen dat de
aangevoerde discriminatiebezwaren mij onbegrij-
pelijk voorkomen. Zelfs zonder decreten, zijn er
toch koninklijke besluiten, zijn er reglementerin-
gen, uitvoeringsbesluiten die na advies van de
Hoge Raden zijn opgesteld. Die Hoge Raden zijn
pluralistisch samengesteld, conform aan het Cul-
tuurpakt
Mijnheer Van Elewyck, het gaat niet op centen
met centen te vergelijken maar er dient nagegaan
of de vastgestelde normen voldoen, een eerlijke
verdeelsleutel zijn en ook of zij normaal worden
toegepast.

DE HEER J. VAN ELEWYCK: Die dan ook
eerlijk moet worden angewend.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden : Daarover hebben wij ge-
waakt. Dat is het belangrijkste.
Ik kan rustig in mijn begroting sectoren aanwijzen
waar vrijzinmgen met het leeuwenaandeel gaan
lopen. Dit stoort mij echter helemaal niet. Wij
maken geen onderscheid tussen christengezinden
en vrijzinnigen. Wat mij wel stoort is dat men
christelijke of katholieke organisaties met één
politieke partij gelijkstelt. Ik denk dat u van een
kale reis zult thuiskomen wanneer u bij het Da-
vidsfonds of de K.W.B. gaat zeggen dat zij CVP-
organisaties zijn.

DE HEER M. COPPIETERS : Dat zijn ze ook.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden : Dit zijn van die simplifica-
ties die niet de minste zin hebben.

MEVROUW N. MAES: Aan de basis natuurlijk
niet, dat weet iedereen.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden : Wie ons kent en wie de
cultuurpolitiek van dichtbij heeft gevolgd - dit
zijn vooral de verenigingsmensen en de kunste-
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naars - weet best dat er in het cultuurbeleid geen
klericale strekking is, integendeel, maar dat de
vastgestelde normen en de gevoerde politiek wij-
zen op ene beleid dat gelijke behandeling, eerlijk-
heid en gelijkschakeling van alle mensen in ons
land nastreeft. (Levendig applaus bij de leden van
de meerderheid.)

DE VOORZITTER : De heer Van Elewyck heeft
het woord.

DE HEER J. VAN ELEWYCK (op de tribune) :
Mijnheer de Voorzitter, in verband met de waarde
die aan de alarmbel moet gehecht worden, zou ik
hier twee zinnen willen citeren :
,,U weet allen welke delicate materie de bescher-
ming van de ideologische en filosofische minder-
heden, in het kader van de Belgische politiek,
vormt en meer speciaal wanneer wij gaan naar een
stelsel van cultuurautonomie. In beide gemeen-
schappen is, immers e e n  groep aanwezig die aan
dergelijke bescherming bijzonder veel belang
hecht. De hele gemeenschap zou er trouwens
waarde aan moeten hechten, want wij krijgen hier
de kans om blijk te geven van verdraagzaamheid
in de moderne zin van het woord en dit op een
gelukkige wijze uit te werken.”
Wij sluiten ons volledig aan bij deze tekst, die in
1969 door de heer Tindemans, destijds minister
van Communautaire Betrekkingen, werd uitge
sproken. Dit begrip werd toen door de CVP en
onder meer door collega Vandewiele opzij gezet.
Mevrouw de Minister, in artikel 10 van de Cul-
tuurpactwet staat niet zoals u het daarnet trachtte
voor te stellen dat de normen bij Koninklijk Be-
sluit zullen worden vastgelegd, maar wel bij de-
creet, althans wat betreft de Cultuurraden. Het
gaat er niet om : worden de normen die bij Konink-
lijk Besluit zijn vastgelegd toegepast ? Die normen
moeten immer integendeel bij decreet worden vast-
gelegd.
Wij lezen in het Parlementair document 633 nr. 2
van de Kamer, gedateerd 27 juni 1973, hande-
lend over de artikelsgewijze bespreking van het
toemalige voorstel tot Cultuurpactwet  bij artikel
10 : ,,Dc Minister van Nederlandse Cultuur vraagt
of dit artikel vanaf het dienstjaar 1974 van toe-
passing zal zijn.
De ontwerp-dekreten d i e  hij thans uitwerkt zullen
met allen vóór 31 december e.k. zijn goedgekeurd.
En zullen alle begunstigden werkelijk met name
in de begroting motten worden vermeld ?”
Het antwoord is : ,,De Commissie is van oordeel
dat artikel 10 van toepassing is voor de begroting
1974, maar dat het niet nodig i s  een nominatieve
opsomming te geven van de toegekende subsidies en

voordelen zodra de normen waardoor de verde-
lingscriteria worden vastgelegd bij decreet zullen
zijn bepaald.”
In de voorbereidende werkzaamheden sbaat dui-
delijk vermeld dat vanaf 1974 de wetgever heeft
gewild, en de regering ermee heeft ingestemd,
dat al deze toelagen nominatim bij de begroting
worden gevoegd.
Mevrouw de Minister, als u nu zegt dat wij voor
de kwadratuur van de cirkel staan, dan zegt U
meteen dat voor het belangrijkste beleidsinstru-
ment, de begroting, de alarmprocedure niet kan
gelden. Dat zou betekenen dat de ideologische en
filosofische minderheden daar niet kunnen wor-
den beschermd.
Dat was nooit de bedoeling. Dat blijkt onder meer
uit het verslag van de heer Lindemans uit de zit-
tijd 1970-1971 over het ontwerp van wet dat op 3
juli 197 1 wet is geworden. Daar staat wat de
alarmbel betreft : ,,De beoogde procedure kan
worden geopend voor elke aangelegenheid op vlak
van de cultuur. Er is geen beperkende opsomming.
Alles wat tot de bevoegdheid van de Cultuurraden
behoort kan ook aanleiding geven tot ben derw
lijke motie.”
Nu spreekt U uw partijgenoot de heer Lindemans
tegen en komt hier op tegen de voorbereidende
werkzaamheden.
U zegde daarjuist dat U niet aan discriminatie
doet bij de besteding van de begroting. Ik zal er een
becijferd voorbeeld geven !
Voor culturele centra, zwembaden, sporthallen
en opcnluchtcentra werd in 1975 een bedrag
van 262.625.000 F vastgelegd. Daarvan zijn
176.448.000 F gegaan naar gemeentebesturen met
een volstrekte CVP-meerderheid, 55.8 19 .OOO F
naar gemeentebesturen waar d e  C.V.P. medebe-
stuurd, 13.684.000 F naar gemeentebesturen met
een volstrekte BSP-meerderheid, en 16,7 mil-
joen naar gemeentebesturen waar de politieke
constellatie onduidelijk was of waar de meer-
derheid niet zeer duidelijk is georiënteerd.
Wij dagen u uit aan te tonen dat deze cijfers niet
juist zijn. Als dat geen discriminatie is, vooral als
men weet dat de normen vastgesteld door de Com-
missie voor de culturele centra niet worden ge-
bruikt, maar dat de beslissingen eenvoudigweg
getroffen worden in het (kabinet van de Minister,
zeg ons dan wat gij verstaat onder het woord
discriminatie. Deze discriminatie bestaat, de cleri-
calisering van het cultuurbeleid  bestaat. Wij heb-
ben dit vandaag, meen ik, voor het hele land
opnieuw duidelij’k aangetoond. (Applaus op de
socialistische banken).

.

DE VOORZITTER : Aangezien niemand meer
het woord vraagt, breng ik artikel 1 in stemming.
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- Artikel 1 wordt samen met de Wop betrek-
king hebbende artikelen van de tabel aangenomen.

Rijzondere bepalingen
betreffende de lopende uitgaven

Art. 2
Het provisioneel krediet ingeschreven onder het
artikel 01.07 van Sectie VI van Titel 1 van deze
begroting )mag volgens de behoeften worden ver-
deeld over de passende artikelen van dezelfde Titel
door middel van een koninklijk besluit.

- Aangenomen.

Art. 3
Het aandeel van d e  begroting van de Culturele
Zaken voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap,
sector Nederlandse Cultuur, voor het begrotings-
jaar 1976, in het deel van het provisioneel krediet
dat op grond van het artikel 9 van de wet houden-
de de begroting van het Ministerie van Financiën
voor het begrotingsjaar 1976, van artikel 0 1 . 0 2
van deze laatste begroting zal worden overgeschre-
ven naar artikel 0 1 .01 van de begroting der Cul-
turele Dotaties voor het bsegrotingsjaar  1976, mag
worden bestemd, volgens de behoeften door mid-
del van een koninklijk besluit.

- Aangenomen.

TITEL IV
Afzonderlijke sectie

Art. 4
De verrichtingen o p  de speciale fondsen die voor-
komen in Titel IV van d e  tabel gevoegd bij dit
decreet, worden geraamd op 48.000.000 frank
voor d e  ontvangsten en op 47.800.000 frank voor
de uitgaven.

- Artikel 4 wordt samen met de daarop betrek-
king hebbende artikelen van de tabel aangenomen.

Art. 5
D e  wijze van beschikking over het tegoed vermeld
voor de fondsen ingeschreven in Titel IV van de
tabel gevoegd b i j  dit decreet, wordt aangeduid
naast het nummer van het artikel of van de littera
die betrekking heeft op elk dezer.
De fondsen waarvan d e  uitgaven aan het visum
van het Rekenhof worden voorgelegd, worden
door het teken A aangeduid.
De fondsen en rekeningen waarop rechtstreeks
wordt beschikt door de rekenplichtigen die de
ontvangsten hebben gedaan worden door het
teken C aangeduid.

- Aangenomen.

Naamstemming.

DE VO0RZITTER : Aan de orde is de naam
stemming over het ontwerp van decreet houdende
de begroting van de Culturele Zaken van de
Nederlandse Cultuurgemeenschap  voor het begro-
tingsjaar 1976 - Sector Nederlandse Cultuur.

Uitslag van de stemming :
147 leden namen deel aan de stemming ;
108 leden hebben ja geantwoord ;
32 leden hebben neen geantwoord ;

7 leden hebben  zich onthouden.
Dientengevolge neemt de Raad het ontwerp van
decreet aan ; het zal aan de Koning ter bekrach-
tiging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :

Akkermans P. D’HondtVan  Opden-
Bascour J. bos& P. (Mw)
Bertels L. Diegenant A.
Bode M. Dielens G. I(Mej.)
B,oey F. Dupont A.
Bsonnel IR. Dupré J.
Bnchmann  J. Féyrier S.
Cantillon L. Flamant IE.
Chabert  J. Geens G.
Claes Albert Gerits J.
Claeys Dries Gheysen R.
Claeys Walter Gijs IR.
Coens D. Grootjans F.
Colla F. Henakens J.
Cooreman  iE. Hendrickx  J.
Coucke M. Hulpiau  W.
Daems Jean Kelahtermans L.
Daems Joseph Kempenaire A.
d’Alcantara A. Keuleers J.
De Backer-Van Ocken Lagae A.

H. (Mw) Lahaye H.
De Bondt 1F. Leemans E.
De Cleroq  Coastant Lenssens J.
De 1Cercq  Paul Leynen H.
Declercq Tij1 Lindemans L.
De CroofH. Martens Wilfried
De Grève L. Mesotten $W.
De MeesterADe Meyer Moors C.

W. ( M w ) Nauwelaers L.
Demey 0. Olivier íM.
Deneir A. Otte R.
De Paepe P. Pede J.
Dequae A. Peeters Renaat
De Serrano J. Poma K;
De Vidts ,P. Poortmans P.
Devos G. (Mej .) Rolin Jaequemyns R .
De Winter A. Ru t t en  M .
Dewulf Maurice Smeers T.
D’haseleer íL. Smitt C. I(Mej.)
DHaeyer R. Staels-Dompas IN. ( M w )
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Steyaert H. ( M e j  .)
Suykerbuyk  H.
Tanghe  F.
Tindemans L.
Vanaakere L.
Van Canneyt J.
Vandamme F.
Vandekerckhove R.
Vandenabeele A.
Vandenberghe G.
Van der Aa M.
Vanderborght F.
Vanderpoorten H.
Van Dessel J.
Vandewiele M .
Van Elslande R.
NEEN hebben geantwoo
Adriaensens J. (Mw)
Bergers G.
Blancquaert  François
Boel H.
Boeykens G.
Bogaerts August
De Facq E.
De Kegel G. QMw)
De Wulf Roger
Geldolf W.
Julliams I. (Mw)
Leys O.
Maes Nelly ( M w )
Maes Robert
Mathys J.
Mattheyssens R.

rd

Vangeel J.
Vangronsveld F.
Van Herreweghe M.
Vankeirsbilck E.
Vannieuwenhuyze R.
Van Rompaey R.
Verberckmoes F.
Verbist A.
Verhaegen Guido
Verhaegen Joris
Verleysen W.
Verroken J.
Waltniel L.
Wijnen F.
Willems G.

 :
Nauwelaerts-Thues

J. ( M w )
Sels L.
Somers J.
Valkeniers J.
Van Daele D.
Vandemeulebroucke  J.
Vandenhove  M.
Vandezande  R.
Van Elewyck J.
Van Grembergen P.
Van Hoorick A.
Van In G.
Van Nooten E.
Van Ooteghem 0.
Vansteenkiste Luc
Wijninckx J.

Zich ONTHOUDEN hebben :
De Beul A . Swaelen F.
Jorissen W. Vanijlen E.
Persyn W. Van Lent A.
Raskin  E.

DE VOORZITTER: De leden die zich hebben
onthouden worden verzocht de redenen voor hun
onthouding kenbaar te maken.

DE HEER W. JORISSEN  ; Ik heb afgesproken
met de heer van Waterschoot.
DE HEER E .  RASKIN : Ik heb afgesproken met
de heer Monard,  weerhouden door een sterfgeval.
DIE HEER F. SWAELEN : Ik heb afgesproken
met de heer Van Eynde.
DE HEER W. PERSYN : Ik heb afgesproken met
de heer L. Martens.
DE HEER A. DE BEUL : Iik heb afgesproken
met de heer A. Smets.
DE HEER A. VAN LENT : Ik heb afgesproken
met de heer Karel Blanckaert.
DE HEER E. VANIJLEN  : Ik heb afgesproken
met staatssecretaris Dhoore.

ONTWERP VAN DECREET houdende de begro-
ting van Nationale Opvoeding - Nederlandstalig
regime - voor het begrotingsjaar  1976. Kredieten
die door de Cultuurraad moeten worden aange-
nomen - 4-II (1975-1976) - N r s .  1 tot 3

Algemene bespreking

DE VOORZITTER : Aan de orde is het ontwerp
van decreet houdende de begroting van Nationale
Opvoeding - Nederlandstalig regime - voor het
begrotingsjaar 1976. Kredieten die door de Cul-
tuurraad moeten worden aangenomen.
De algemene bespreking is geopend.
De heer Deneir, verslaggever, heeft het woord.

DE HEER A. DENEIR, verslaggever : Ik ver-
wijs naar mijn verslag, Mijnheer de Voorzitter.

DE VOORZITTER : Vraagt nog iemand het
woord ?
Aangezien niemand meer het woord vraagt ver-
klaar ik de algemene bespreking voor  gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER : We gaan over tot de arti-
kelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de begroting van Nationale Op-
voeding - Nederlandstalig regime - voor het
begrotingsjaar 1976. Kredieten die door de Cul-
tuurraad  moeten worden aangenomen.

Kredieten voor de lopende uitgaven (Titel 1)
en de kapitaaluitgaven (Titel II)

Artikel 1 *
De bestemming van de kredieten, geopend op de
begroting van Nationale Opvoeding - Neder-
lands talig regime - voor het begrotingsjaar 1976
en ten belope van :

(In miljoenen franken)

Geseplitste kredieten

Lopende uitgaven (Titel 1) . . . 2.154,6 - -
- w a a r v a n  v o o r  d e  o n t -

plooiing van de Neder-
landse Cul tuur  op het
grondgebied van Brussel-
Hoofdstad . . . . . . . . . CWd

Kapitaalsuitgaven (Titel II) .
(4 (-1

33,l - -

Totalen . . . . . . . . . . . . . 2,187,7 - -

* De bij dit decreet gevoegde tabel wordt gepubliceerd in
bijlage bij dit nummer van de Handelingen.
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wordt vastgesteld overeenkomstig Titels 1 en II
van de bij dit decreet gevoegde tabel.
- Artikel 1 wordt samen met de daarop betrek-
king hebbende artikelen van de tabel aangenomen.

Bijzondere bepalingen
betreffende de lopende uitgaven

Artikel 2
Het provisioneel krediet ingeschreven onder artikel
01 .01 van Sectie VIII van Titel 1 van deze begro-
ting mag volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende artikelen van dezelfde Titel door
middel van een koninklijk besluit.
- Aangenomen.

Artikel 3
Het deel van het provisioneel krediet dat op
grond van artikel 9 van de wet houdende de be-
groting van het Ministerie van Financiën voor het
begrotingsjaar 1976, van artikel 01.02 van deze
laatste begroting zal worden overgeschreven naar
artikel 01.02 van Sectie VIII van de begroting van
Nationale Opvoeding - Nederlandstalig regime
- voor het begrotingsjaar 1976, kredieten die
door de Cultuurraad moeten worden aangenomen,
mag worden bestemd, volgens de behoeften, door
middel van een koninklijk besluit.
- Aangenomen.

TITEL IV
Afzonderlijke sectie

Artikel 4
De verrichtingen op de speciale fondsen die voor-
komen in Titel IV van de tabel gevoegd bij dit
decreet, worden geraamd op 1.746.181 .OOO frank
voor de ontvangsten en op 1.736.18 1.000 frank
voor de uitgaven.
- Artikel 4 wordt s  met de daarop betrek-
king hebbende artikelen van de tabel aangenomen.

Artikel 5
De wijze van beschikking over het tegoed ver-
meld voor de fondsen ingeschreven in Titel IV
van de tabel gevoegd bij dit decreet, wordt m e n
duid naast het nummer van het artikel dat be-
trekking heeft op elk dezer.
De fondsen en rekeningen waarop door tussen-
komst van de Minister van Financiën wordt be-
schikt, worden door het teken B aangeduid.
- Aangenomen.

Naamstemming

DE VOORZITTER : Aan de orde is de naam-

stemming over het ontwerp van decreet houdende
de begroting van Nationale Opvoeding - Neder-
landstalig regime - voor het begrotingsjaar 1976.
Kredieten die door de Cultuurraad moeten worden
aangenomen.

Uitslag van de stemming :
148 leden namen deel aan de stemming ;
109 leden hebben ja geantwoord ;
32 leden hebben neen geantwoord ;
7 leden hebben zich onthouden.
Dientengevolge neemt de Raad het ontwerp van
decreet aan ; het zal aan de Koning ter bekrachti-
ging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :

Akkermans P.
Bascour J.
Bertels L.
Bode M.
Boey F.
Bonnel R.
Buchmann J.
Cantillon L.
Claes Albert
Claeys Dries
Claeys Walter
Coens D.
Colla F.
Cooreman E.
Coucke M.
Daems Jean
Daems Joseph
d’Alcantara A.
De Backer-Van Ocken

H. (Mevr.)
De Bondt F.
De Clercq Constant
De Clercq Paul
Deolercq Tij1
De Croo H.
De Grève L.
De Keersmaeker P.
Demeester-De Meyer

W. (Mevr.)
Demey 0.
Deneir A.
De Paepe P.
Dequae A.
De Seranno J.
De Vidts P.
Devos G. (Mej.)
De Winter A.
Dewulf Maurice
D’haeseleer L.
D’Haeyer R.
D’Hondt-Van Opden-

bosch P. (Mevr.)

Diegenant A.
Dielens G. (Mej.)
Dupont A.
Dupré J.
Fevrier S.
Flamant E.
Geens G.
Gerits J.
Gheysen R.
Gijs R.
Grootjans F.
Henckens J.
Hendrickx J.
Hulpiau R.
Kelchtermans L.
Kempinaire A.
Keuleers J.
Lagae A.
Lahaye H.
Leemans E.
Lenssens J.
Leynen H.
Lindemans L.
Maes Nelly (Mevr.)
Martens Wilfried
Mesotten W.
Moors C.
Nauwelaers L.
Olivier M.
Otte R.
Pede J.
Peeters Renaat
Poma K.
Poortmans P.
Rolin Jaequemyns R.
Rutten M.
Smeers T.
Smitt C. (Mej.)
Sprockeels G.
Staels-Dompas N. (Mev)
Steyaert H. (Mej .)
Suykerbuyk H.
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Tanghe F. Vangronsveld F.
Tindemans L. Van Herreweghe M.
Vanackere L. Vankeirsbilck E.
Van Canneyt J. Vannieuwenhuyze R.
Vandamme F. Van Rompaey R.
Vandenabeele A. Verberckmues F.
Vandenberghe G. Verbist A.
Van der Aa M. Verhaegen Guido
Vanderborght F. Verhaegen Joris
Vanderpoorten H. Verleysen W.
Van Dessel J. Verroken J.
Vandewiele M. Waltniel L.
Van Elslande R. Wijnen F.
Vangeel J. Willems G.

NEEN hebben geantwoord :
Adriaenssens J. (Mevr.)
Bergers G.
Blancquaert François
Boel H.
Boeykens G.
Bogaerts August
Coppieters M.
De Facq E.
De Kegel G. (Mevr.)
De Wulf Roger
Férir J.
Geldolf W.
Julliams 1. (Mevr.)
Leys P.
Maes Robert
Mathys J.
Mattheyssens R.

Nauwelaerts-Thues  J.
(Mevr.)

Sels L.
Somers J.
Valkeniers J.
Van Daele D.
Vandemeulebroucke J.
Vandenhove M.
Vandezande R.
Van Elewyck J.
Van Grembergen P.
Van Hoorick A.
Van In G.
Van Nooten E.
Van Ooteghem 0.
Vansteenkiste Luc

Zich ONTHOUDEN hebben :
De Beul A. Swaelen F.
Jorissen W. Vanijlen E.
Persyn W. Van Lent A.
Raskin  E.

DE VOORZITTER : Ik veronderstel dat de le-
den zich hebben onthouden om de daarstraks
reeds uiteengezette redenen. (Instemming)

ONTWERP VAN DECREET houdende aanpassing
van de begroting van Nationale Opvoeding - Ne-
derlandstalig regime - v o o r  het begrotingsjaar
1975. Aanpassingen die door de Cultuurraad
moeten worden aangenomen - 5-II (1975-1976) -
Nrs. 1 en 2

Algemene bespreking

DE VOORZITTER : Aan de orde is het ontwerp
van decreet houdende aanpassing van de begroting
van Nationale Opvoeding - Nederlandstalig re-
gime - voor het begrotingsjaar 1975 - Aanpas-

singen die door de Cultuurraad moeten worden
aangenomen.

De algemene bespreking is geopend.
De heer Deneir, verslaggever, heeft het woord.

DE HEER A. DENEIR : Ik verwijs naar mijn
verslag, Mijnheer de Voorzitter.

DE VOORZITTER : Vraagt nog iemand het
woord ?
Aangezien niemand meer het woordt vraagt, ver-
klaar ik de algemene bespreking voor gesloten.

Artikelsgewijze bespreking

DE VOORZITTER : Wij gaan nu over tot de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van
decreet houdende aanpassing van de begroting
van Nationale Opvoeding - Nederlandstalig re-
gime - voor het begrotingsjaar 1975. Aanpassin-
gen die door de Cultuurraad moeten worden aan-
genomen.

Kredietaanpassingen

Artikel 1. *
De bestemming van de aanpassingen, geopend op
het aanpassingsblad bij de begroting van Natio-
nale Opvoeding - Nederlandstalig regime - voor
het begrotingsjaar 1975, onder Titel 1 - Lopende
uitgaven, en Titel II - Kapitaaluitgaven, wordt
vastgesteld volgens de omstandige vermeldingen
in de bij dit decreet gevoegde tabel en ten belope
van :

(In duizenden franken)

Aanpassingen

Gesplitste kredieten

Titel 1. - Lopende uitgaven :
Bijkredieten voor het lopend

jaar . . . . . . . . . . . . . . . 3.496 - -
Bijkredieten voor vroegere

jaren . . . . . . . . . . . . . 197 - -

Titel II. - Kapitaaluìtgaven :
Bijkredieten voor vroegere

jaren . . . . . . . . , . . . . 202 - -

‘k De bij dit decreet gevoegde tabel wordt gepubliceerd
in bijlage bij dit nummer van de Handelingen.

- Artikel 1 wordt aangenomen met de daarop
betrekking hebbende artikelen van de tabel.
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Diverse bepalingen

Artikel 2.
Het provisioneel krediet ingesohreven onder artikel
01 .O 1 van Sectie VIII van Titel 1 van deze begro-
ting mag volgens de behoeften worden verdeeld
over de passende artikels van dezelfde Titel door
middel van een koninklijk besluit.
- Aangenomen.

Artikel 3.
Het deel van het provisioneel krediet dat, op grond
van artikel 9 van de wet van 25 februari 1975
houdende de begroting van het Ministerie van Fi-
nanci&r voor het begrotingsjaar 1975, van artikel
01.02 van die begroting zal worden overgeschre-
ven naar artikel 01.02 van Sectie VIII van de
begroting van Nationale Opvoeding - Neder-
landstalig regime - voor het begrotingsjaar 1975,
kredieten die door de Cultuurraad moeten worden
aangenomen, mag worden bestemd volgens de be-
hocften, door middel van een koninklijk besluit.
- Aangenomen.

Artikel 4.
Dit decreet treedt in werking de dag van de be-
kendmaking ervan in het ,,Belgisch  Staatsblad”.
- Aangenomen.

Naamstemming

DE VOORZITTER : Aan de orde is de naams-
temming over het ontwerp van decreet houdende
aanpassing van de begroting van Nationale Opvoe-
ding - Nederlandstalig regime - voor het be-
grotingsjaar 1975. Aanpassingen die door de Cul-
tuurraad  moeten worden aangenomen.

Uitslag van de stemming :
145 leden namen deel aan de stemming ;
107 leden hebben ja geantwoord ;
3 1 leden hebben neen geantwoord ;
7 leden hebben zich onthouden.
Dientengevolge neemt d e  Raad het ontwerp van
decreet aan ; het zal aan de Koning ter bekrachti-
ging worden overgezonden.

JA hebben geantwoord :
Akkermans P.
Bascour J.
Bertels L.
Bode M.
Boey F.
Bonnel R.
Buchmann J.
Cantillon L.

Chabert J.
Claes Albert
Claeys Dries
Claeys Walter
Coens D.
Colla F.
Cooreman E.
Coucke M.

Daems Jean Leynen H.
Daems Joseph Lindemans L.
d’Alcantara A. Maes Nelly (Mevr.)
De Backer-Van Ocken Martens Wilfried

H. (Mevr.) Mesotten W.
De Bondt F. Moors C.
De Clercq Constant Nauwelaeas L.
De Clercq Paul Olivier M.
Dcclercq Tij1 Otte R.
De Croo H. Pede J.
De Grève L. Poma K.
De Keersmaeker P. Poortmans P.
Demeester-De Meyer Rolin Jaequemyns R.

W. (Mevr.) Rutten M.
Demey 0. Smeers T.
Deneir A. Sprockeels G.
De Paepe P. Steyaert H. (Mej.)
Dequae A. Suykerbuyk H.
De Seranno J. Tanghe F.
De Vidts P. Tindemans L.
Devos G. (Mej.) Vanackere L.
De Winter A. Van Canneyt J.
Dewulf Maurice Vandamme F.
D’haeseleer L. Vandekerckhove Robert
D’Haeyer R. Vandenabeele A.
D’Hondt-Van Opden- Vandenberghe G.

bosch P. (Mevr.) Van de Aa M.
Diegenant A. Vanderborght F.
Dielens G. (Mej.) Vanderpoorten H.
Dupont A. Van Dessel J.
Dupré J. Vandewiele M.
Février S. Van Elslande R.
Flamant E. Vangeel J.
Gerits J. Vangronsveld F.
Gheysen R. Van Herreweghe M.
Gijs R. Vankeirsbilck E.
Grootjans F. Vannieuwenhuyze R.
Henckens J . Van Rompaey R.
Hendrickx J . Verberckmoes F.
Hulpiau R. Verbist A.
Kelchtermans L. Verhaegen Joris
Kempinaire A . Verhaegen Guido
Keuleers J. Verley sen W.
Lagae A. Veroken J.
Lahaye H. Waltniel L.
Leemans E. Wijnen F.
‘Lenssens J. Willems G.

NEEN hebben geantwoord :
Adriaensens J. (Mevr.)
Bergers G.
Blancquaert Franois
Boel H.
Boeykens G.
Bogaerts August
Coppieters M.
De Facq E.
De Kegel G. (Mevr.)
De Wulf Roger

Férir J.
Geldolf W.
Julliams 1. (Mevr.)
Leys P.
Maes Robert
Mathys J.
Mattheyssens R.
Nauwelaerts-Thues J.

(Mevr .)
Sels L.
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Somers J. Van Elewyck J.
Valkeniers J. Van Grembergen P.
Van Daele D. Van In G.
Vandemeulebroucke J. Van Nooten E.
Vandenhove M. Van Ooteghem 0.
Vandezande R. Vansteenkiste Luc

Zich ONTHOUDEN hebben :
De Beul A. Swaelen F.
Jorissen W. Vanijlen E.
Persyn W. Van Lent A.
Raskin  E.

DE VOORZITTER : Ik veronderstel dat de leden
die zich hebben onthouden dit hebben gedaan om
de daarstraks reeds uiteengezette redenen. I n -
stemming).

REKENING VAN DE RAAD VOOR HET DIENST-
JAAR 1975

WERKINGSBEGROTING VAN DE RAAD VOOR
HET BEGROTINGSJAAR 1976

Bespreking en aanneming

DE VOORZITTER : Aan de orde zijn de reke-
ning van de Raad voor het begrotingsjaar 1975
en de werkingsbegroting van de Raad voor het
begrotingsjaar 1976.
De algemene bespreking is geopend.
De heer Coens, verslaggever, heeft het woord.

DE HEER COENS : Mijnheer de Voorzitter, ik
verwijs naar mijn verslag.

DE VOORZITTER : Daar niemand meer het
woord vraagt, verklaar ik de bespreking voor ge-
sloten.
Er is geen enkel voorstel tot wijziging van de
litera’s van de begroting ingekomen ; ik meen
te mogen constateren dat d e  rekening 1975 en de
werkingsbegroting 1976 van de Raad eenparig
zijn aangenomen. (Znstemming).

VRAGEN (R.v.O. art. 52)

1. Vraag van de heer 0. Van Ooteghem tot de
minister v a n  Nederlandse C u l t u u r  e n  van
Vlaamse Aangelegenheden over de bescher-
ming van de oude stadskern van Gent.

DE VOORZITTER : Aan de orde is d e  monde-
linge vraag van de beer 0. Van Ooteghem tot de
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden over d e  bescherming van de
oude stadskern van Gent.

De heer Van Ooteghem heeft het woord.

DE HEER 0. VAN OOTEGHEM (op de tribu-
ne) : Mijnheer de Voorzitter, mevrouw de Minister,
dames en heren, talloze binnen- en buitenlandse
urbanisten zijn de mening toegedaan dat Gent één
van de mooiste voorbeelden van het Europees
bouwkundig erfgoed zou kunnen zijn. Hiervoor is
nochtans de bescherming van de oude stadskern
een vereiste.
Door gebrek aan een algemene visie en aan een
structuurplan duiken steeds nieuwe plannen op
die een bedreiging vormen voor het Gents cultureel
patrimonium. Men denkt immers aan een semi-
metro, aan stadsautosnelwegen, aan moderne ad-
ministratieve en kantoorgebouwen tot in de kuip
van het oude Gent.
Is mevrouw de Minister niet van mening dat het
dringend noodzakelijk is :
1. Krachtens de artikelen 5 en volgende van het

decreet tot bescherming van monumenten en
stads- en dorpsgezichten van 24 februari 1 9 7 6 ,
de procedure tot bescherming in te zetten van
de oude stadskern van Gent ?

2. Met de andere departementen en met het stads-
bestuur van Gent te overleggen hoe de be-
schermig kan kaderen in een totaal-structuur-
plan van de stad ?

DE VOORZITTER : De Minister van Nederlandse
Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden heeft
het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, dames en heren, voor wat het eerste
deel van de vraag van het geachte lid betreft kan ik
mededelen d a t  de inzet van de procedure tot be-
scherming van de oude stadskern van Gent inder-
daad dringend zou moeten geschieden.
In dit verband kan ik reeds zeggen dat de inven-
tarisering van de oude stadskern door de Rijks-
dienst voor Monumenten- en Landschapszorg be-
eindigd is en einde 1976 zal gepubliceerd worden.
Bovendien wordt gewerkt aan de uitvoeringsbeslui-
ten van het decreet van 3.3.76 waarvan het
meest dringende, nl. he t  K.B. tot oprichting van
de provinciale commissies van de Koninklijke
Commissie voor Monumenten en Landschappen,
momenteel voor akkoord bij de Staatssecretarissen
D’Haeseleer en Geens vertoeft.
Wat het tweede deel betreft kan ik het geachte lid
mededelen dat aan de stad Gent een bespreking
van deze inventarisering in functie van de totaal-
structuur van de stad Gent werd aangevraagd.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.



2. Vraag. van de heer P. Peeters tot de Mihister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
aangelegenheden over de  herstellingswerken
aan openbare en privé-gebouwen.

DE VOORZITTER: Aan de orde is d e  monde-
linge vraag van de heer P. Peeters tot de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aan-
gelegenheden. De vraagsteller is afwezig en op
grond van artikel 52 van het reglement moeten we
de vraag als zijnde ingetrokken beschouwen.

3. Vraag van de heer F. Colla tot de Minister van
Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangele-
genheden  over het openstellen van universi-
taire instellingen voor BLOSO-sportkampen.

DE VOORZITTER : Aan d e  orde is d e  monde-
linge vraag van de heer F. Colla tot d e  Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aange-
legenheden over het openstellen van universitaire
instellingen voor BLOSO-sportkampen.
De heer Colla heeft het woord.

DE HEER F. COLLA (op de tribune) : Mijnheer
de Voorzitter, mevrouw de Minister, geachte col-
lega’s, door het BLOSO worden jaarlijks sport-
kampen ingericht die enthousiast door onze jeugd
gevolgd worden.
Na uitputting van de brochure ,,Sportkampen
1976” wordt thans aan de aanvragers een gesten-
cileerde brief toegestuurd dd. 23 maart 1976
(Dienst Beheer en Organisaties 437/RT)  met ver-
melding van de centra met sportkampen die mo-
menteel nog niet volzet zijn.
Graag vernemen we van mevrouw de Minister
waarom benevens de rijkssportcentra slechts één
universitaire instelling in deze lijst werd opgeno-
men.
Meent mevrouw de Minister niet dat het aange-
wezen is dat  alle universitaire instellingen tijdens
de vakantieperioden zouden openstaan  voor de
sportkampen georganiseerd door het BLOSO,
temeer daar deze instellingen over alle nodige
infrastructuren ter zake beschikken.

DE VOORZITTER : De Minister van Nederlandse
Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden heeft
het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden (op de tribune) : Mijnheer d e
Voorzitter, geachte collega’s,  ter beantwoording
van de vraag van het geachte lid kan ik bevestigen
dat er inderdaad slechts één universitaire instelling
opgenomen is in de lijst van centra, waar BLOSO-
sportkampen  worden georganiseerd, en wel in de

provincie Brabant omdat mijn bevoegde diensten
in deze provincie over geen rijkssportcentra be-
schikken waar dergelijke organisaties mogelijk zijn.
Wij overwegen evenwel ook in de provincie Oost-
Vlaanderen beroep te doen op de medewerking
van de universiteit voor de organisatie van BLOSO-
sportkampen in het Gentse, in afwachting van de
uitbouw van de eigen sportinfrastructuur.
Wat de andere provincies van het Nederlandstalig
landgedeelte betreft, zijn wij van oordeel over
voldoende mogelijkheden te beschikken in de be-
staande rijkssportcentra.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.

4. Vraag van de heer A. De Beul tot de Minister
van Nationale Opvoeding over de uitvoering
van het decreet van 11 mei 1973 tot oprichting
van een Col leg ium Triiingue.

DE VOORZITTER : Aan de orde is de monde-
linge vraag van de heer A. De Beul tot de minister
van Nationale Opvoeding over de uitvoering van
het decreet van 11 mei 1973 tot oprichting van
een Collegium Trilingue.
De heer De Beul heeft het woord.

DE HEER DE BEUL (op de tribune) : Mijnheer
de Voorzitter, mijnheer d e  Minister, geachte col-
lega’s, op 8 mei 1973 heeft deze Cultuurraad het
decreet tot oprichting van het Collegium Trilin-
gue aangenomen. Dit decreet werd bekrachtigd op
1 1  mei 1973 en gepubliceerd in het Belgisch
Staatsblad op 4 juli 1973.
Graag zou ik van de geachte Minister vernemen :
1.

2.

3.

4.

of de Raad van Beheer, bedoeld in artikel 5
van het decreet, reeds werd samengesteld ;
of er reeds een permanent documentatie- en
onderzoekcentrum  voor deze instelling werd
ingericht, zoals bedoeld in artikel 4 van het
decreet ;
of e r  reeds een reglement van orde en een
vestigingsplaats voor de instelling werd bepaald,
zoals bedoeld in artikel 6 van dit decreet ;
of er reeds verslag werd uitgebracht over de
werkzaamheden van de instelling, hetzij bij de
Minister van Nationale Opvoeding, hetzij bij de
Cultuurraad, zoals dit volgens artikel 8 van
het decreet zou moeten (gebeuren ?

Voor het geval het antwoord op één of meer van
deze vragen negatief zou zijn, zou ik van de ge-
achte Minister graag vernemen wat de uitvoering
van dit decreet tot nog toe heeft verhinderd.

D E  VOORZITTER : De Minister van Nationale
Opvoeding heeft het woord.
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DE HEER H. DE CROO, Minister van Nationale
Opvoeding (op de tribune) : Mijnheer de Voor-
zitter, geachte collega’s, de Raad van Beheer be-
doeld in artikel 5 van het decreet van 8 mei 1973
werd nog niet samengesteld. Men ‘diende na te
gaan of naast de Rijksuniversiteit van Gent, de
V.U.B. en de Katholieke universiteit van Leuven,
eveneens d e  universitaire instellingen die instaan
voor de scademisohe opleiding van taalleraar al
dan niet twee afgevaardigden mochten aanduiden.
Het blijkt dat enkel de Universitaire Instelling
Antwerpen hieraan zou kunnen toegevoegd wor-
den. ( D e  U.I.A. (organiseert enkel licenties in de
romaanse en germaanse). Ik heb  thans opdracht
gegeven d e  raad van beheer van het Collegium
Trilingue samen t e  stellen. Een schrijven zal aan
de desbetreffende instellingen gericht worden om
door hun academische raad telkens twee afgevaar-
digden te laten aanduiden.
Het permanent documentatie- en onderzoekscen-
trum zal opgericht worden door die r a a d  van be-
heer, die tevens het reglement van orde en de
vestiginsplaats voor d e  instelling aal bepalen.
Gezien het Collegium tot  o p  heden om de reeds
vermelde reden niet heeft gewerkt, werd geen ver-
slag bij de Minister ingediend.
Ten slotte zullen de eventuele uitgave die de
functionering, d e  uitbouw van deze instelling met
zich meebrengen moeten genomen worden uit de
« enveloppe », zijnde d e  (dotatie waarover de Cul-
tuurraad beslist.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.

5. Vraag van de heer R. Vandezande tot de Mi-
nister van Volksgezondheid en van het Gezin
over een overtreding van het decreet van 19
j u l i  1973 tot regeling van het gebruik van de
talen voor d e  sociale betrekkingen tussen de
werkgevers en de werknemers, alsmede van
de door de wet en de verordeningen voorge-
schreven akten en bescheiden van de onder-
nemingen.

DE VOORZITTER : Aan de o rde is de <monde-
linge vraag van de heer R. Vandezande t o t  de
Minister van Volksgezondheid e n  van het Gezin
over een overtreding van he t  decreet van 19 juli
1973 tot regeling van h e t  gebruik van de talen
voor de sociale betrekkingen tussen de werkgevers
en de werknemers, alsmede van de door de wet
en de verordeningen voorgeschreven akten en be-
scheiden van de ondernemingen.
De heer Vandezande heeft het woord.

DE HEER R. VANDEZANDE (op de tribune) :
Mijnheer d e  Voorzitter, mevrouw de Minister,
‘heren Ministers ! Ik ben in het bezit van  een

Franstalige dienstnota, gericht aan het verplegend
personeel door de hoofdverpleegster van het
« Institut Joseph Lemaire » te Tombeek-Overijse,
waarbij deze vraagt dat het personeel onmiddellijk
zouwillen mededelen op welke data het verlof wil
nemen. Er wordt tevens in die nota de aandacht
gevestigd op het feit dat men strikt gehouden is
door de wettelijke teksten.
Niettemin werd het Decreet van 19 juli 1973,
houdende taalgebruik in het bedrijfsleven, over-
treden aangezien dit Instituut gelegen is in het
Nederlands taalgebied.
Destijds verklaarde de Minister van Volksgezond-
heid mij, in een antwoord op een schriftelijke
vraag, dat hij niet gehouden is de naleving ervan
na te streven aangezien hij he t  decreet niet mede-
ondertekende.
Ik moge de geachte Minister vragen mij te willen
mededelen :
1. of de mede-ondertekening van een wet of

een decreet noodzakelijk is voor de toepassing
ervan ?

2. welke maatregelen hij zal nemen of genomen
heeft om aan die toestanden een einde te ma-
ken en d e  instelling op haar plichten te wijzen
in verband met het voornoemde decreet ?
(Applaus op de banken van de Volksunie).

DE VOORZITTER : Het woord is aan de Minis-
t e r  voor Hervorming der Instellingen die namens
de Minister van Volksgezondheid en van het
Gezin zal antwoorden.

DE HEER R. VANDEKERCKHOVE, Minister
voor Hervorming der Instellingen, (op de tribune):
Mijnheer de Voorzitter, Dames en heren, indien
het geachte lid mijn antwoord op zijn vraag nr 1
van 15 mei 1974 zonder vooringenomenheid zou
willen herlezen dan zal hij vaststellen dat ik nooit
heb geschreven wat hij vandaag beweert.
Vanzelfsprekend is een decreet, dat kracht van
wet  heeft, voor iedereen bindend, en zal ik alles
doen wat  in mijn bevoegdheid ligt om de toepas-
sing ervan te verzekeren.
Maar zowel de vraag van 15 mei 1974 als het ant-
woord handelden over het toezicht o p  de uitvoe-
ring van het  decreet, en over de bevoegdheid ter
zake van de ambtenaren van het [departement van
Volksgezondheid en Gezin.
In mijn antwoord, gepubliceerd in het bulletijn
van 2 juli 1974 heb ik er alleen op gewezen, ik
citeer : « dat de bevoegdheid van mijn departe-
ment in twijfel zou kunnen ‘getrokken worden ».
En i k  verwees verder naar « een zeer uitvoerige
onderrichting » die op dat ogenblik in voorberei-
ding was bij de Vaste Taalcommissie.
Inmiddels is die onderrichting gepubliceerd i n
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brochurevorm  en ik mag veronderstellen dat het
geachte lid die brochure kent e n  gelezen heeft.
Welnu, de tekst van het decreet is in de brochure
integraal1 opgenomen, en op bladzijde 60 worden
onderaan in een voetnota  (79) de ministeries op-
gesomd die (bedoeld worden in artikel 6 waar men
uitdrukkelijk spreekt van « de bevoegde Ministe-
ries ». De voetnota  preciseert welke ministeries
daaronder bedoeld worden en de opsomming luidt
aldus : « Ministeries v a n  Justitie, Economische
Zaken, Sociale Voorzorg, Binnenlandse Zaken,
Nationale Opvoeding en Nederlandse Cultuur en
Tewerkstelling » Punt. Er staat zelfs niet b i j  c en-
zovoort ». Volksgezondheid komt op dit lijstje niet
voor e n  dit illustreert meteen wat ik in mijn ant-
woord van 1974 zei, namelijk « dat de bevoegd-
heid van mijn departement in twijfel zou kunnen
getrokken worden ».
Nu zal wel iedereen erover akkoord gaan dat het
geen zin heeft te laten verbaliseren door ambte-
naren wier bevoegdheid kan worden betwist Of
anders gezegd : overtredingen worden best vast-
gesteld door ambtenaren wier bevoegdheid onbe-
twistbaar  is.
In haar commentaar o p  het decreet is de Vaste
Taalcommissie wel bijzonder vriendelijk geweest
voor Volksgezondheid, vermits op bl. 44 onder
punt 4 het departement van « Volksgezondheid,
Leefmilieu en van het (Gezin » ~61 in de opsom-
ming voorkomt. Maar met een vriendelijke inter-
pretatie verschaft men nog geen rechtsgrond aan
het [eventuele ‘optreden van ambtenaren.
Bij di t  alles mag men niet vergeten d a t  het decreet
« regelt het taalgebruik voor de ‘sociale (betrekkin-
gen tussen d e  werkgevers en de werknemers, als-
mede voor d e  wettelijk voorgeschreven akten en
bescheiden van de ondernemigen  » .
In citeer artikel &n van het decreet.
Het toezicht dat ‘mijn departement uitoefent over
instellingen als het « Institut Joseph Lemaire »,
dat beheerd wordt door een vereniging zonder
winstoogmerken, is geregeld door de wet van
23 december 1963 op de ziekenhuizen. Als dus-
danig slaat di t  toezicht niet op de sociale relaties
tussen werkgever en werknemer of tussen leidend
en ondergeschikt personeel.
Het departement van Tewerkstelling en Arbeid is
ter zake bevoegd, en aatuurlijtk ook de Vaste
Taalcommissie zelf.
Dit wil nog niet zeggen dat de ambtenaren van
mijn departement onverschillig zouden moeten
zijn t .o .v .  #overtredingen van het decreet. Ik zal
instructies geven om alle over t redingen te signa-
leren aan de Vaste Taalcommissie.
Artikel 5 van het decreet zegt uitdrukkelijk dat
alle documenten bestemd voor het personeel in
het Nederlands moeten worden {gesteld.
In de tweede alinea van hetzelfde artikel wordt de

gebeurlijke vertaling geregeld. Ik zal aan de be-
trokken instelling d e  vraag stellen of d e  procedure
van artikel 5, tweede alinea werd ‘gevolgd. En ik
zal e r  b i j  die gelegenheid op wijzen dat eentalig
Franse mededelingen vanzelfsprekend  flagrant in
strijd zijn met het decreet.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.

6. Vraag van de heer H. Boel tot de Minister van
Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aange-
legenheden in verband met de samenstelling
van de jury van de Internationale Koningin
Elisabethwedstrijd.

DE VOORZITTER : Aan de orde is de monde-
linge vraag van de Heer H. Boel tot d e  Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aan-
gelegenheden in verband met de samenstelling
van de jury van de Internationale Koningin Eli-
sabethwedstrijd.
De heer Boel heeft het woord.

DE HEER H. BOEL (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, mevrouw de Minister, geachte colle-
ga’s, de Internationale Koningin Elisabethwedstrijd
wordt in d e  Belgische hoofdstad georganiseerd.
Talrijke buitenlanders schrijven er zich voor in en
ook een aantal buitenlanders wonen de concerten
bij. Maar in de eerste plaats zijn het Nederlandsta-
ligen en Franstaligen die het vaste publiek vormen.
Vorig jaar werd een viertalige secretaris van de
jury aangesteld. Om ons onbekende redenen werd
hij dit jaar vervangen door een uitsluitend Frans-
talig secretaris.
Deze belangrijke internationale kunstmanifestatie
wordt georganiseerd met de medewerking van de
Minister van Nederlandse Cultuur.
Om die redenen hebben wij op 5 mei in een
schriftelijke vraag aan mevrouw de Minister ge-
vraagd welke maatregelen zij schikt te nemen op-
dat een meertalig secretaris van de jury zou wor-
den aangewezen. De Minister heeft geantwoord
dat zij aan de voorzitter van de Internationale
Muziekwedstrijd Koningin Elisabeth opheldering
heeft gevraagd.
Wij zouden thans van mevrouw de Minister willen
vernemen welk antwoord zij van die voorzitter
heeft ontvangen.
Overigens heeft deze Internationale Muziekwed-
strijd door herhaalde incidenten een betreurens-
waardige faam bij de Vlaamse openbare opinie in
dit land. Wij zouden derhalve bij deze gelegen-
heid ook aan mevrouw de Minister willen vragen
welke statutaire voorzieningen e r  vastgesteld wer-
den of zullen worden vastgesteld opdat de Neder-
landse cultuurgemeenschap maximaal aan haar
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trekken zou komen bij deze internationale culturele
manifestatie.

DE VOORZITTER : De Minister van Neder-
landse Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden
heeft het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, dames en heren, alvorens te antwoor-
den op de vraag van het geachte lid, wil ik hem
eerst en vooral meedelen dat het departement van
Nederlandse Cultuur, zoals overigens het de-
partement van Franse Cultuur, uitsluitend onrecht-
streekse steun verleent aan de organisatie van de
Koningin Elisabethwedstrijd.
Deze onrechtstreekse steun wordt op dr ie wijzen
verleend :
- vooreerst door de inschrijving in de gemeen-

schappelijke begroting voor culturele zaken
van de ,,Prijs van de Regering”, die 200.000 F
bedraagt en wordt toegekend aan de 2e lau-
reaat ;

- vervolgens wordt het Nationaal Orkest van
België e n  de dirigent, voor de duur van de
wedstrijd gratis ter beschikking gesteld van d e
Koningin Elisabethwedstrijd ;

- tenslotte wordt de Muziekkapel Koningin Eli-
sabeth, waar zoals gekend tijdens de wedstrijd,
laureaten van de wedstrijd verblijven, door de
departementen van Cultuur, op d e  gemeen-
schappelijke begroting gesubsidieerd.

Mijn departement noch d a t  van Franse Cultuur
genieten daardoor enig recht op inspraak bij de
concrete organisatie van d e  wedstrijd.
Nochtans heb ik, ingevolge de schriftelijke vraag
van het geachte lid contact opgenomen met de
voorzitter en de (organisatoren van d e  Koningin
Elilsabethwedstrijd.
De voorzitter heeft mij meegedeeld dat slechts om
dringend, administratieve redenen, belangrijk voor
de wedstrijd, d i t  jaar geen beroep meer kan gedaan
worden op d e  secretaris van de jury, die vorig jaar
deze functie waarnam. De voorzitter heeft er mij
overigens ook op gewezen dat deze maatregel
diende getroffen ondanks het feit d a t  de secretaris
vorige wedstrijd zijn taak uitstekend had vervuld.
Verder werd mij meegedeeld dat het in d e  bedoe-
ling van de organisatoren ligt voor iedere sessie
van de wedstrijd, dus telkens voor 2 opeenvol-
gende jaren, een andere secretaris aan te duiden.
Er weze op gewezen, dat d e  functie van secretaris
van de jury, niet inhoudt d a t  de secretaris zich ook
richt tot het publiek of op een of andere wijze,
gedurende d e  wedstrijd, de jury of het directieco-
mité naar buiten vertegenwoordigt.
Deze belangrijke functie werd toegewezen aan de

voorzitter. En de voorzitter van de jury van de
Koningin Elisabethwedstrijd is zoals bekend een
Vlaming, wiens naam niet weinig bijdraagt tot
het prestige van de wedstrijd.
Ik kan niet anders, dan opnieuw bevestigen wat
ik vorig jaar in dze Cultuurraad reeds deed, dat
van de kant van de organisatoren er angstvallig
over gewaakt werd dat alle documenten, alle me-
dedelingen strikt tweetalig gebeurden.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.

7. Vraag van de heer 0. Van Ooteghem tot de
Minister van Landsverdediging over de bevlag-
ging van de rijkswachtgebouwen in het Vlaam-
se land.

DE VOORZITTER : Aan de orde is de monde-
linge vraag van de heer 0. Van Ooteghem tot
de Minister van Landsverdediging over de bevlag-
ging van de rijkswachtgebouwen in het Vlaamse
land.
De heer Van Ooteghem heeft het woord.

DE HEER O .  VAN OOTEGHEM (op de tribu-
ne) : Mijnheer de Voorzitter, mevrouw de Minis-
ter, dames e n  heren, twee jaar geleden werd in de
Cultuurraad voor d e  Nederlandse Cultuurgemeen-
schap het decreet goedgekeurd waardoor de leeu-
wenvlag als officieel symbool werd erkend. Sinds-
dien wordt de vlag van onze Cultuurgemeenschap
bij elke (passende gelegenheid gehesen op talloze
openbare gebouwen.
De ‘meeste, zoniet alle rijkswachtgebouwen, maken
hierop een spijtige uitzondering om de eenvoudige
reden d a t  d e  leeuwenvlag tot hiertoe niet ter be-
schikking w e r d  gesteld.
De centrale directie van de logistiek zou nochtans
een aanbesteding hebben  uitgeschreven.
De heer Minister zou mij tot dank verplichten
door mi j  te willen meedelen :
1. of er inderdaad een aanbesteding van leeuwen-

vlaggen werd uitgeschreven en wanneer ?
2. of de bestelling geplaatst werd en wanneer ?
3. wanneer de vlaggen ter beschikking van de

Rijkswacht werden gesteld of zullen worden
gesteld ?

4. of alle nodige maatregelen werden getroffen
om vanaf 11 juli 1976 het decreet eindelijk
toe te passen ?

DE VOORZITTER  : D e  Minister van Nederland-
se Cultuur en van Vlaamse Aangelegenheden zal
antwoorden namens d e  Minister van Landsverde-
diging.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden (op de tribune) : Mijnheer de
Voorzitter, dames en heren, de Rijkswacht was
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de eerste eenheid die haar bestelling van vlaggen
overzond aan de Centrale Dienst voor Benodigd-
heden, die gelast was met het centraliseren van de
bestellingen en die instond voor het uitgeven van
een off erteaanvraag.
Na aanbesteding, had de bestelling plaats op
8 april 1976.
De levering m o e s t  geschieden op 14 mei 1976. Ze
zou echter pas kunnen plaats hebben tijdens de
week van 21 tot 25 juni 1976.
Aan de eenheden werden reeds de nodige richt-
lijnen gegeven voor het gebruik van deze vlaggen.
Indien de leverancier zijn levering uitvoert vol-
gens de hierbovenveelde data, zullen de rijks-
wachteenheden in het bezit zijn van een vlag. Ze
zullen die o o k  uithangen op 11 juli 1976.

tage werd verschoven naar het tweede TV-jour-
naal, op een moment dat vele mensen al slapen
of dank zij de kabeltelevisie buitenlandse pro-
gramma’s aan het bekijken zijn. Die onverschillig-
heid van d e  BRT-TV t.o.v. de 50e verjaardag van
de spoorwegen, inzake tewerkstelling, de grootste
onderneming van het land, heeft b i j  de haast
60.000 personeelsleden e n  de 6’5.000 gepensio-
neerden en hun damilieieden erge ontstemming
verwekt. Vele ‘mensen hebben mij geschreven om
uiting te geven aan hun verontwaardiging over
die gang van zaken. En ik geloof dat zulke feiten
terecht worden aangeklaad door de kijkers, om-
dat zij uiteindelijk met hun jaarlijks kijkgeld de
BRT mee in stand helpen houden.
Mag ik in dit verband aan mevrouw de Minister
de volgende vragen stellen :

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten. 1. waarom heeft d e  BRT-TV-redactie nagelaten

8. Vraag van de heer M. Bode tot de Minister van
Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aangele-
genheden over de geringe belangstelling van
de nieuwsdienst van de BRT-televisie voor de
viering, h aanwezigheid van Zijn Majesteit de
Koning, van de vijftigste verjaardag van de
Naflonale Maatschappij van Belgische Spoor-
wegen.

aan deze (binnenlandse actualiteit de aandacht
te schenken die ze verdiende ?

2. waarom heeft de BRT-TV-redactie gemeend
dat e r  voor d i t  jubileum maar plaats was in
het tweede TV-journaal van die dag ?

3. wie heeft de ‘beslissing ter zake genomen ?

DE VOORZITTER : De Minister van Neder-
landse Cultuur e n  van Vlaamse Aangelegenheden
heeft het woord.

DE VOORZITTER  : Aan de orde is de monde-
linge vraag van de heer M .  Bode tot de Minister
van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse Aange-
legenheden over d e  geringe belangstelling van de
nieuwsdienst van de BRT-televisie voor de viering,
in aanwezigheid van Zijne #Majesteit de Koning,
van de vijftigste verjaardag van de Nationale Maat-
schappij van Belgische Spoorwegen.
De heer B o d e  heeft het woord.

MEVROUW R. DE BACKER-VAN OCKEN,
Minister van Nederlandse Cultuur en van Vlaamse
Aangelegenheden (op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, dames en heren, ik kan het geachte
lid mededelen dat de nieuwsdienst van de BRT-
televisie inderdaad te weinig aandacht heeft ge-
schonken aan deze gebeurtenis.

DE HEER M. BODE (op de tribune) : Mijnheer
de Voorzitter, mevrouw de Minister, dames en
heren, de Nationale (Maatschappij der Belgische
Spoorwegen vierde o p  donderdag 10 j u n i  jl. op
luister- en feestrijke wijze haar 50-jarig bestaan.
De plechtige academische zitting die bij d i e  gele-
genheid werd georganiseerd, werd bijgewoond
door Zijne ‘Majesteit de Koning, wat het feestge-
beuren een bijzonder re l i ë f  gaf. In kranten en tijd-
schriften werd - terecht - veel aandacht besteed
aan d i t  feest dat, te oordelen naar h u n  verslagen,
een volledig succes was. Ook de BRT- en RTB-
radio hebben ruime weerklank gegeven aan dit
jubileum. Hetzelfde dient te worden gezegd van
de RTB-televisie. Zelfs RTL zag in deze plechtig-
heid een gebeurtenis die men niet onopgemerkt
kon laten voorbijgaan.
Onze eigen BRT-televisie stuurde wel een kineast
en een reporter, m a a r  liet na er één enkel woord
of één  enkel beeld aan te wijden in het eerste
TV-journaal van donderdag 10 juni jl. Die repor-

In journalistiek opzicht - en d a t  is de enige rele-
vante invalshoek voor een redactie - werd er
gefaald.
De verklaring voor deze tekortkoming ligt in een
beoordelingsfout van de verantwoordelijke jour-
nalist en de betrokken redactiesecretaris.
De journalist heeft de betekenis van de gebeurte-
nis duidelijk onderschat. Hij had in de academi-
sche zitting onvoldoende nieuwswaarde ontdekt
en de nochtans boeiende geschiedenis van vijftig
jaar N.M.B.S. slechts minimaal geëxploreerd. Te
zijner ontlasting dient evenwel gezegd te worden
dat hij pas in tweede instantie voor de beha&
ling van dit onderwerp was ingeschakeld ter ver-
vanging van die oorspronkelijk aangewezen collega
die inmiddels met een andere opdracht belast was
geworden.
De redactiesecretaris die voor de samenstelling
van het journaal verantwoordelijk was, had, omdat
hij de instructies van de programmadirecteur wil-
de naleven om niet over de hem toegemeten zend-
tijd te lopen, samen met een sportonderwerp ook
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het item van de N.M.B.S., dat toch minimalistisch
was behandeld, naar de tweede editie verwezen.
Nochtans was bij d e  planning van de berichtge-
ving duidelijk overeengekomen dat een degelijk
gefilmd verslag van de viering van 50 jaar
N.M.B.S. zou worden gemaakt m e t  het oog op de
eerste editie van het TV-journaal van 10 juni jl.
De hoofdredacteur had terzake met zijn medewer-
kers zelfs zeer preciese afspraken gemaakt die op
de dagelijkse algemene redactievergadering waren
besproken en aanvaard.
Voor hun tekortkomingen werden de betrokken
journalistieke krachten overigens onmiddellijk te-
rechtgewezen door hun hiërarchische meerderea.

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.

VRAAG OM UITLEG (R.v.O. art. 49)

Vraag om uitleg van de heer J. Vandemeulebrou-
che tot de Minister van Nationale Opvoeding over
de onverantwoord laattijdige uitkering van stu-
dietoelagen voor het schooljaar 1974-1975 en de
fouten in di t  verband.

DE VOORZITTER : Dames en heren, aan de
orde is de vraag om uitleg van de heler J. Vande-
meulebroucke  tot de Minister van Nationale Op-
voeding over de onverantwoord laattijdige uitkering
van studietoelagen voor het schooljaar 1974-1975
en de fouten in dit verband.
De heer Vandemeulebroucke heeft het woord.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE (op
de tribune) : Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de
Minister, dames en heren, het dossier over de
studietoelagen is sinds geruime tijd hangende.
Blijkbaar hebt u dit nog met ernstig kunnen sa-
neren. Wij zijn praktisch een jaar bezig met in de
Commissie van de Cultuurraad een aantal verbe-
teringen aan te brengen, zonder dat wij nochtans
tot op heden een praktisoh resultaat hebben be-
komen.
In West-Vlaanderen zijn er zowat een 3.000-tal
leerlingen van het secundair onderwijs, die nog
steeds moeten wachten op een studietoelage voor
het voorbije schooljaar 1974-1975. Dit is werke-
lijk totaal onverantwoord.
Ik heb op deze toestand gewezen in een dringende
mondelinge vraag, gesteld in de Kamer op 18
december 1975. In uw antwoord hierop verklaarde
u : ,,De uitbetaling van ongeveer 15.000 studie-
toelagen secundair onderwijs voor het schooljaar
1974-  1975, waarvan zowat 3 .OOO studietoelagen
voor de provincie West-Vlaanderen is inderdaad
uitsluitend te wijten aan het faillissement van de
firma belast met het o p  magneetband brengen van
de gegevens van die dossiers.
Onmiddellijk na de bekendmaking in het Belgisch

Staatsblad van 28 november 1975 van het fail-
lissement van deze firma werd een spoedprocedure
ingezet om d e  nog resterende werkzaamheden toe
te vertrouwen aan een andere firma. Normaal mag
verwacht worden dat einde januari - begin februari
1976 deze studietoelagen betaalbaar zullen gesteld
zijn.”
Het blijkt echter uit ingewonnen inlichtingen bij
de Administratie in de provincie West-Vlaanderen,
dat deze dossiers nog helemaal niet zijn opgelost
en dat er zelfs nog een serie rechtstreeks betrok-
kenen zijn die in werkelijk zeer moeilijke situaties
leven. Ik kan u heel wat dossiers voorleggen.
Het gaat hier niet alleen over kleine dossiertjes
voor studietoelagen in het secundair onderwijs van
1.000 en 2.000 F, maar ook over de dossiers van
b.v. weeskinderen. Ik heb u in de toeliohting bij
mijn vraag om uitleg een voorbeeld gegeven in
verband met een weeskind dat een bedrag tegoed
heeft van 33.600 F. Belanghebbende is verder zon-
der enig inkomen. Dit is sociaal wel totaal onver-
antwoord.
Deze administratie heeft voorgesteld die dossiers
manueel te behandelen. Men heeft u verzekerd,
Mijnheer de Minister, - en u behoort dit te weten
met uw ervaring op Nationale Opvoeding - dat
men op gebied van studietoelagen in de provincie
die dossiers op nauwelijks 14 dagen tijd kan af-
handelen. Welnu, uw administratie waarvoor u de
verantwoordelijkheid draagt, heeft daarop geen
antwoord gegeven. De dossiers mochten niet ma-
nueel afgehandeld worden. Er wordt verder ge-
werkt met de computerdienst, om welke reden dan
ook.
Het blijkt dat er vandaag nog steeds duizenden
dossiers voor West-Vlaanderen niet in orde zijn.
Dit geldt trouwens voor verschillende provincies.
Bovendien blijkt dat de faillietverklaarde firma
een enorm aantal fouten heeft begaan. In West-
Vlaanderen alleen werden honderden dossiers, aan
verkeerde zogenaamde rechthebbenden toegewe-
zen. Deze rechthebbenden of zogenaamde recht-
hebbenden hebben twee keer een studietoelage
ontvangen, zonder dat zij deze fout kenbaar maak-
ten, zodanig dat pas wanneer een klacht binnen-
kwam men kon weten in hoeverre een studietoe-
lage niet werd toegekend. Men beschikt over geen
enkel fonds, zelfs over niets, zodanig dat de toelage
voor deze mensen definitief verloren is, omdat een
firma, die failliet is verklaard, ernstige vergissin-
gen heeft gemaakt. Ook daaraan hebt u tot nu toe
geen enkele oplossing gegeven.
Mijnheer de Minister, ik wil er trouwens op wijzen
dat er in verband met het beleid, indien men het
zo kan noemen, voor de studietoelagen toch een
serie anomaliën zijn. Ik wil hier slechts verwijzen
naar een aantal parlementaire vagen. Op 24 juni
1975 werd een parlementaire vraag gesteld door
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senator Martens, die vraagt welke de redenen zijn
van de onduldbare toestand voor studenten uit de
minder gegoede gezinnen. Volgens het antwoord
van de Minister wordt er onafgebroken gewerkt,
zelfs nachtwerk wordt toegelaten, om de achter-
stand bij de afwerking van de studietoelagen in te
lopen. De Minister verklaart dat vóór 10 augustus
alles zal afgehandeld zijn. Op 10 oktober 1975
werd een vraag gesteld door collega Rutten in ver-
band met de problematiek van studietoelagen voor
het buitengewoon beroepsonderwijs, waarop een
nietszeggend antwoord werd gegeven. Op 22 okto-
ber 1975 stelde de h. Rutten opnieuw dezelfde
vraag, waarop hij nogmaals geen antwoord heeft
gekregen. Ik heb dan een vraag gesteld op 19 sep-
tember 1975 over de personeelsformatie in de Ne-
derlandse sector. Het is namelijk zo dat de Neder-
landse sector viermaal meer dossiers te behandelen
heeft dan de Franstalige sector, terwijl zij een
identieke personeelsbezetting hebben.
De provincie Antwerpen alleen al heeft vandaag
de dag meer dossiers voor studietoelagen te be-
handelen dan heel Wallonië samen, zij beschikt
hiervoor slechts over twee personeelsleden, ter-
wijl Wallonië over 22 personeelsleden beschikt.
Wanneer zal aan deze totaal onaanvaardbare toe-
stand nu eens een einde komen. Eind april 1976
werd er nog een dringende mondelinge vraag ge-
steld door collega Olivier. Uw antwoord hierop,
mijnheer de Minister, luidde dat voor het secun-
dair onderwijs en voor het reeds voorbije school-
jaar 197.4-1975 nog 15.800 dossiers dienden afge-
handeld te worden. Voor 9.450 belanghebbenden
is nog geen enkele oplossing. Voor het hoger on-
derwijs dienen nog 8.448 dossiers afgehandeld
te worden.
Welnu, mijnheer de Minister, als de mensen op die
manier een sociaal bedoelde maatregel moeten
toebedeeld krijgen, dan is het werkelijk verbijste-
rend gesteld met het beleid op dat vlak voor Na-
tionale Opvoeding.
Om die reden wens ik volgende concrete vragen
te stellen. Waarom hebt u geen toestemming ge-
geven - concreet bedoel ik hiermee in West-
Vlaanderen - om de hangende dossiers manueel
te mogen aanpakken ?
Tweede vraag, is de Minister sinds zijn antwoord
op de vraag, die ik gesteld heb op 18 december
1975, met andere firma’s in kontakt getreden ?
Inderdaad was duidelijk gebleken dat de firma
Systematics failliet was verklaard, dat er dus geen
enkele oplossing kon gevonden worden in verband
met het ponswerk. Zo ja, welke firma’s heeft de
Minister gecontacteerd ?
Mijn derde vraag luidt : waarom heeft de Minister
niet onmiddellijk contact opgenomen met andere
firma’s die hij voor dit schooljaar heeft geënga-
geerd en die het werk meteen zouden kunnen

voortzetten ? Zodoende zou er al lang een oplos-
sing gevonden zijn.
Een vierde vraag : oordeelt de Minister niet dat
het dringend noodzakelijk is dat wij de wet her-
zien en verwijlintresten zouden toekennen wanneer
op een dergelijke manier studietoelagen moeten
uitblijven ?
Het zou toch logisch zijn dat wanneer men ander-
half jaar moet wachten op de uitkering van studie-
toelagen dat deze verwijlintresten zouden worden
uitbetaald, vooral wanneer het gebleken is dat de
fout helemaal niet bij de belanghebbende ligt
maar wel bij het manke beleid van het departe-
ment van Nationale Opvoeding of nog ligt bij het
feit dat een privéfirma, die door Nationale Opvoe-
ding werd geëngageerd, failliet is gegaan ?
Zou het niet nuttig zijn dat wij in die zin de wet-
geving wijzigen om, wanneer de moeilijkheden
zich voordoen bij de uitbetaling, wij zouden kun-
nen beschikken over een soort bijkomend fonds
voor studietoelagen. Men zou een studie kunnen
maken van het aantal gevallen van heirkracht -
die zich altijd zullen voordoen - en die dan zou-
en worden uitbetaald dank zij dit fonds, dat wij
telkens ter beschikking zouden houden.
Maar ook dit zou blijkbaar niet tot de verbeel-
ding van Nationale Opvoeding zijn doorgedron-
gen.
Een laatste vraag : Wanneer zal de Minister ein-
delijk de nodige stappen ondernemen om de
noodzakelijke personeelsbezetting te laten uitvoe-
ren ?
Het blijkt dat uw Franstalige collega.. . (onder-
breking van Minister de Croo). . .
Mijnheer de Minister, laat mij even uitspreken, u
kunt mij aanstonds met uw vloed van volzinnen
voor de lege banken van de Cultuurraad antwoor-
den.
Wanneer zult u erin slagen - terwijl uw Frans-
talige collega reeds de formulieren ter beschikking
stelde en voor het Nederlandstalige regime men
nog altijd geen oplossing heeft - de duizenden
en duizenden dossiers af te handelen ? Wij stel-
len vast dat vandaag nog meer dan tienduizend
dossiers voor 1974-1975 nog altijd niet in behan-
deling werden genomen. (Applaus bij de Zeden
van de Volksunie).

DE VOORZITTER : De heer Minister van Na-
tionale Opvoeding heeft het woord.

DE HEER H. DE CROO, Minister van Nationale
Opvoeding (op de tribune) : Mijnheer de Voorzit-
ter, dames en heren, vooraleer te antwoorden in
verband met deze goedkope aangelegenheid, wil
ik aan één van de bodes van deze Cultuurraad
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vragen onmiddellijk de formulieren aan het geach-
te lid te overhandigen. Ik heb ze hier bij mij.
Anderzijds moet ik aan deze Cultuurraad melden
dat een zeer groot aantal aanvragen - aanvanke-
lijk meende ik dat niet te zeggen maar ik zal het
nu torh doen - vrijwel zonder vertraging wer-
den behandeld.
In de nederlandstalige sector kenden wij een stij-
ging van 86.000 naar 258.000. Dit betekent bijna
een verdriedubbeling op drie jaar tijd.
Het is juist dat in 1975-1976 in het franstalige
landsdeel 83.000 aanvragen werden genoteerd ; dit
is één derde van de aanvagen die wij in ons lands-
deel hebben gekend.
Wat hebben wij gedaan om het oude knelpunt te
elimineren ?
Wij hebben grondig de aanvraagprocedure gewij-
zigd. Wij hebben 50 werklozen aangeworven om
het tekort aan personeel - waarover de heer Van-
demeulebroucke sprak - te kunnen verhelpen.
Wij hebben eveneens beschutte werkplaatsen aan-
gesproken om een aantal verrichtingen te kun-
nen doen. In één woord, Mijnheer Vandemeule-
broucke, wij zijn tot resultaten gekomen.
De eerste uitbetaling van studietoelagen voor de
leerlingen van het secundlair onderwijs geschied-
de voor dit schooljaar, zes maanden vroeger dan
het ooit gebeurd is.
Voor de overige aanvragen zal de afwerkingspro-
cedure met 6 tot 8 maanden worden ingekort,
dit in een tijd waarin wij met dergelijke proble-
men worden geconfronteerd.
Nu kom ik tot uw preciese vragen.
U weet dat ik de gewoonte heb mijn woord te
houden. Ik kan het geachte lid meedelen dat de
afwerking van de ongeveer 15 .OOO aanvragen voor
studietoelagen voor secundair onderwijs voor het
schooljaar 1974-1975 met zowat 3.000 dossiers
voor de provincie West-Vlaanderen zoals door
mij beloofd in mijn verklaring op 18 december
ll., beëindigd werd in februari 1976. De afhan-
deling van deze dossiers heeft geleid tot de uit-
betaling van 6.207. en 1.085 studietoelagen, res-
pectievelijk op 17 en 24 feburari 1976, hetzij een
totaal van 7.292 toelagen, waaronder 1.056 toe-
kenningen voor West-Vlaanderen.
Het spreekt vanzelf dat door de afhandeling van
deze 15.000 dossiers binnen de beloofde termijn
een reeks bijkomende bemerkingen van het ge-
achte lid vevallen. Om verdere misverstanden te
voorkomen en om te vermijden dat mijn dien-
sten in een verkeerd daglicht gesteld worden voel
ik mij verplicht bepaalde beweringen van het
geacht lid recht te zetten.
De Luxemburgse firma is geen filiaal van de te
Brussel in faling gestelde ponsfirma, maar wel

haar onderaannemer en was in deze hoedanigheid
in het bezit van de computerprogramma’s voor
de verwerking van de bewuste dossiers.
Ik heb ambtenaren naar het Groothertogdom moe-
ten sturen om die verschillende overblijvende pro-
gramma’s op te vorderen.
Het contract met de gefailleerde firma werd opge-
zegd en de borgtocht werd ingehouden. Om tijd-
verlies te vermijden werden rechtstreekse con-
tacten gelegd met de Luxemburgse firma en werd
de afhandeling van de ongeveer 15.000 dossiers
bekomen in de loop van februari 1976.
Een manuele verwerking zou zeker langer ge-
duurd hebben en wordt, indien nodig, toegepast.
Zo wordt voor de sector Hoger Onderwijs voor
de dossiers voor het academiejaar 1974-1975
waarvan de ontbrekende gegevens pas nu toeko-
men, de manuele verwerking verkozen om uitbe-
talingen te bespoedigen.
Bij deze verwerkingen van februari 1976 werden
bepaalde anomalieën vastgesteld te wijten aan
fouten van de Luxemburgse ponsfirma.
Samen met de richtlijnen voor het rechtzetten van
deze anomalien werden de provincies verzocht de
per 26 februari 1976 onvolledige dossiers aan te
vullen. Op deze datum ontbraken voor de aan-
vragen voor het schooljaar 1974-75 nog 1.362
financile attesten en 8.088 studieattesten.
Het dossier van het betrokken weeskind kan voor-
komen in de ongeveer 400 dossiers waarvoor
foutieve gegevens werden ingetypt of in de onge-
veer 5.000 dossiers vervolledigd na de herinne-
ringsbrieven van maart l.l., waarvan de uitbeta-
ling deze maand kan verwacht worden. Om een
juist antwoord te kunnen bezorgen heb ik identi-
ficatiegegevens omtrent het betrokken dossier no-
dig. Ik wens het geachte lid te doen opmerken
dat het aangehaalde bedrag van 33.600 F het ab-
soluut maximumbedrag is voor het secundair on-
derwijs voor het schooljaar 1975-76.
Ik verzeker het geacht lid dat voor de ongeveer
400 gevallen op meer dan 200.000 aanvragen
waarvoor beslissingen getroffen werden ingevol-
ge verkeerd ingetypte gegevens, ieder betrokkene
zal bekomen waarop deze recht heeft. De bewe-
ring dat dit onmogelijk is doordat een honderd-
tal betalingen bij onbekenden toekwamen houdt
geen steek.
Het geachte lid zal zeker opmerken dat zeer dik-
wijls gesproken wordt over vervolledigen van dos-
siers met studie-attesten of met financiële gege-
vens.
In dit verband kan ik meedelen dat de diensten
van mijn kabinet een vereenvoudigde procedure
uitgewerkt hebben, die de verdere tussenkomst
van de aanvragers uitsluit na het indienen van de
studieaanvraag.
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Het nieuwe aanvraagformulier voor het jaar 1976-
1977 in te dienen voor 3 1 oktober en niet 1 mei,
zoals de vorige jaren, heb ik ter beschikking van
het geachte lid.

DE HEER DE CR00  : Mijnheer Vandemeule-
broucke, ik kan niet uitbetalen wanneer er studie-
attesten en financiële gegevens ontbreken.

Dit formulier omvat benevens de vroegere identi-
ficatiegegevens alle pedagogische gegevens.
Het geachte lid kan mijn tevredenheid begrijpen
bij het vaststellen dat door deze nieuwe procedure
niet alleen veel bijkomende briefwisseling met de
aanvragers voorkomen wordt, maar de dossieraf-
handeling binnen een korte termijn na ontvangst
van alle hernieuwingsaanvragen zal geschieden.
Slechts voor de eerste aanvragers dienen de finan-
ciële gegevens opgevraagd en de afwerkingster-
mijn wordt slechts verlengd met de nodige ant-
woordtermijn van de diensten van mijn collega,
de minister van Financiën. Voor de eerste maal
sedert 1971 zullen met ingang van 1976-77 de
toelagen binnen een beperkte termijn uitbetaald
worden. Mijn enthousiasme is gebaseerd op de
reeds bekomen resultaten voor dit schooljaar en
de toekomst zal zeker niet ongunstiger zijn.
Op de vraag in verband met de overblijvende stu-
diebeurzen heb ik geantwoord.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE :
Mijnheer de Minister, U moet de toestand met
verdraaien. Er zijn hier een aantal Westvlaamse
collega’s aanwezig die zeer goed weten waarover
het gaat. Wij hebben herhaaldelijk contact met
de diensten van de studietoelagen in West-Vlaan-
deren en alle attesten waren in orde. Het is al-
leen omwille van het faillissement en omwille
van de weigering het werk manueel te laten ge-
beuren, dat er tot vandaag geen uitbetalingen zijn
geweest en dit 25 maanden nadat de aanvragen
werden ingediend.

Op de vraag of er verwijlinteresten zijn voorzien
voor laattijdige betaling en kosten van eventuele
berekeningstermijnen moet ik antwoorden dat
zulks niet is voorzien, aangezien het iedere uit-
betaling onnodig zou compliceren.

DE HEER H. DE CROO, Minister van Nationale
Opvoeding : Dat is onjuist, Mijnheer Vandemeu-
lebroucke, ik zou U willen vragen de waarheid
te respecteren, zoniet is het belachelijk voort te
discussiëren. Er is voor West-Vlaanderen voor
deze ontbrekende beurzen uitbetaald geweest op
16 en 17 februari jongstleden, ik heb het bedrag
daarnet geciteerd.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE :
En de rest ?

Uw suggestie voor een speciaal fonds kan ik
niet bijtreden, daar dit fonds pas zou kunnen uit-
betalen nadat het recht op een studietoelage werd
vastgesteld, zoals het nu ook gebeurt.
Tenslotte zijn wij bezig een aantal mogelijke wij-
zigingen te onderzoeken om onze personeelsbezet-
ting in het departement en ook in de provinciale
diensten te herzien en beter te optimaliseren. Dit
alles gebeurt wel te verstaan na raadpleging en
advies van de Hoge Raad die hiervoor werd op
gericht. (Applaus bij de meerderheid).

DE HEER H. DE CROO, Minister van Nationa-
le Opvoeding : Voor West-Vlaanderen waren er
1.056 toekenningen. U moet niet vergeten dat
elke vraag daarom nog geen toekenning met zich
meebrengt.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE :
Mijnheer de Minister, er zijn 1.088 toekennin-
gen geweest. In december jongstleden zegde U dat
er in West-Vlaanderen nog 3.000 toekenningen
moesten uitbetaald worden ingevolge het faillisse-
ment van de ponsfirma.

DE VOORZITTER : De heer Vandemeulebrou- DE HEER H. DE CROO, Minister van Nationale
cke heeft het woord. Opvoeding : Die moesten onderzocht worden !

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE (op
de tribune) : Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de
Minister, geachte collega’s, ik meen dat de geach-
te heer Minister nogal gemakkelijk over de pro-
blemen van West-Vlaanderen heen zweeft.
U zegt dat er reeds een hele serie uitbetalingen zijn
geweest in februari en dat U alles in orde hebt ge-
bracht zo gauw U dat kon. U zegt ook in uw
verklaring dat de resterende uitbetalingen deze
maand nog zullen worden uitbetaald, en inder-
daad, de interpellatie ging juist over die reste-
rende uitbetalingen.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE:
U zou even moeten kijken naar wat U letterlijk
hebt geantwoord op een parlementaire vraag van
18 december 1975.
Verder hebt U gezegd dat we in drie jaar tijd
een enorme evolutie van het aantal studietoelagen
hebben gekend. Maar in die drie jaar hebt U tot
op heden de personeelsbezetting niet kunnen ver-
meerderen en hebt U nog steeds te kampen met
problemen van achterstand.

DE HEER H. DE CROO, Minister van Natio-
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nale Opvoeding : Er werd 6 maanden vroeger uit-
betaald dan verleden jaar en 8 maanden vroeger
dan het jaar ervoor, niettegenstaande een drie-
voudige vermeerdering van de toekenningen.

DE HEER G. VAN IN : Zes maandea minder
laat, Mijnheer de Minister !

DE HEER H. DE CROO, Minister van Natio-
nale Opvoeding : Daar ben ik mee akkoord,
mijaheer Van In, het is dus 6 maanden minder
laat en 8 maanden minder laat en volgend jaar
gaan we nog meer tijd winnen omdat de ganse
procedure van de formulering herzien is. Door
het vragen van de financiële gegevens aan de cen-
trale computer, waardoor de aanvrager deze niet
meer bij zijn eigen belastingcontroleur moet aan-
vragen, is de vertraging die we destijds tweemaal
opliepen, weggewerkt. Vroeger moest men met
de aanvraag naar de belastingcontroleur en deze
moest er de inkomsten van de aanvrager of deze
van de ouders op vermelden, maar dit is thans
gecentraliseerd. We hadden bijgevolg tegelijker-
tijd af te rekenen met een faling, een nieuwe com-
puter en aanvragen die zich intussen opstapelden
bij het centrale orgaan van het Ministerie van
Financiën te Brussel. Deze moeilijkheden zijn
thans uit de weg geruimd. Ik weet dat er nog per-
soneel ontbreekt, ik heb hiervoor trouwens vijftig
werklozen ingeschakeld en ook mensen uit be-
schutte werkplaatsen. Ik meen dat wij het maxi-
male hebben gedaan om de moeilijkheden op te
lossen en dit met goed resultaat, want de indie-
ningsdatum was 8 maanden later dan vroeger en
de uitbetalingsdatum juist 8 maanden eerder.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE :
Inderdaad, mijnheer de Minister, acht maanden
eerder, daar waar het vroeger tot anderhalf en
soms zelfs tot twee jaar heeft aangesleept.
U moet zich in elk geval niet verschuilen achter
een aantal anomalie& die zeer lang hebben ge-
duurd, want in feite bent U nog steeds buiten de
normale termijn.
U vermeldt in uw - overigens mooie en waar-
schijnlijk propagandistisch interessante - brochu-
re dat U in het vervolg nog vroeger zult uitbeta-
len, maar dat moeten we nog afwachten. In elk
geval hebben uw antwoorden op bepaalde parle-
mentaire vragen er tot op heden niet om gelogen.
Ik heb zopas de nieuwe formulieren van U mogen
ontvangen. Ik hoop dat de scholen ze eveneens
zullen ontvangen.

DE HEER H. DE CROO, Minister van Natio-
nale Opvoeding : Mijnheer Vandemeulebroucke,
wees toch logisch. Men zegt mij dat een aanvraag

v& de maand mei te vroeg is, want dan weten
de studenten nog niet of zij in september zullen
verder studeren, noch in welke studierichting. Als
men de datum van 31 oktober zou nemen, kun-
nen de scholen met deze formulieren weinig of
niets doen vó& 1 september.
De scholen zullen in elk geval de formulieren op
tijd ontvangen, ze zijn thans gedrukt en ook voor
ongeveer 50 % vereenvoudigd in vergelijking met
de voorgaande. Laten we hopen dat iedereen de
formulieren correct invult, wat zelden voorkomt,
en dat de gevraagde attesten erbij zijn, want ook
die ontbreken zeer dikwijls, zodat wij oordeelkun-
dig zouden kunnen uitbetalen ten bate van dege-
nen die het nodig hebben.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE :
Het zou toch maar logisch zijn dat deze formulie-
ren ten minste voor de grote vakantie in de scholen
zouden ter beschikking zijn. Wij zijn thans op het
einde van de maand juni en ze zijn er nog niet.
Mijnheer de Minister, inzake het fonds, dat U
zo maar afwijst, zijn er een hele serie heirkracht-
gevallen. U hebt van een groot aantal parlements-
leden heel wat dossiers inzake die heirkrachtge-
vallen gekregen, waarover U een beslissing zou
moeten nemen, maar waarbij U heel wat moei-
lijkheden ontmoet ook bij de administratie, die
vaak de letter van de wet toepast. Wanneer U
over een soort noodfonds zou kunnen beschik-
ken, waarop U zou kunnen steunen om werke-
lijk moeilijke gevallen
tientallen voordoen -

- die zich jaarlijks met
op te lossen, dan zou U in-

derdaad heel wat meer sociaal werk kunnen ver-
richten, letterlijk in de geest van de studietoela-
gen. Dit hier vandaag zo maar met één of twee
zinnen afwijzen en gewoonweg niet wensen er
verder over te praten, lijkt me een zeer bedenke
lijke situatie. Eenmaal dat wij in de Cultuurraad-
commissie eindelijk zullen klaar zijn met een aan-
tal besprekingen, ware het werkelijk logisch dat
U heel het studietoelagenbeleid in een ruim de-
bat voor de Cultuurraad zou brengen, want up
dat vlak moet heel wat worden gesaneerd.

DE HEER H. DE CROO, Minister van Natio-
nale Opvoeding : Ik vraag U om excuus. Reeds
bijna een jaar geleden werd mijn verslag bij de
bevoegde commissie ingediend. Tot vervelens toe
verschijnt sinds acht maanden op de agenda van
onze commissie : Nota van de heer De Croo over
studietoelagen.

DE HEER J. VANDEMEULEBROUCKE :
Mijnheer de Minister, U weet zeer goed waarom
deze nota nog niet werd behandeld. (Applaus bij
de leden van de Volksunìe).

DE VOORZITTER : Het incident is gesloten.
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SAMENSTELLINIG VAN DE COMMISSIES

Wijziging onder de vaste leden

DE VOORZITTER : Dames en Heren, thans nog
een mededeling in verband met de samenstelling
van een commissie.
DE P.V.V.-fraktie stelt voor in de Commissie
voor radio en televisie de heer Lahaye als vast
lid te vervangen door de heer Kempinaire.
Is de Raad het daarmee eens ?
(Instemming)
Dan is aldus besloten.

BOODSCHAPPEN

DE VOORZITTER : Dan zijn er nog enkele
boodschappen medegedeeld door de Vlaamse Ge-
westraad.
Bij brieven van 21 juni 1976 deelt de Voorzitter
van de Vlaamse Gewestraad mede dat voornoem-
de Raad op 1 6  juni 1976
-

-

-

-

een met redenen omklede motie betreffende
de spreiding van de overheidsdiensten,
een met redenen omklede motie betreffende
het wetsontwerp tot wijziging van de wet van
22 juli 1976 op de ruilverkaveling van land-
eigendommen uit kracht van wet,
een met redenen omklede motie betreffende
het wetsvoorstel van de heer V. Barbeaux C.S.
tot wijziging van het koninklijk besluit van
28 december 1972 betreffende de inrichting
en de toepassing van de ontwerp-gewestplan-
nen en gewestplannen, ten einde de in de
woongebieden gelegen landbouwbedrijven te
beschermen,
en een met redenen omklede motie betreffen-
de het wetsvoorstel van de heer G. Mathot
C.S. tot wijziging van de wet van 2 juli 1971
tot bekrachtiging van het koninklijk besluit
van 10 december 1970 houdende de Huisves-
tingscode ten einde de huurders deel te laten
hebben aan het beheer van woningcomplexen
die zijn gebouwd door toedoen van de Natio-
nale Maatschappij voor de Huisvesting.

heeft aangenomen.

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER

Vakantiewensen

DE VOORZITTER : Dames en heren, hiermede
is de Raad aan het einde van zijn werkzaamheden
gekomen voor dit parlementair jaar.

Ik dank U allen voor het werk dat wij hier samen
hebben verricht. Tevens dank ik de heer Griffier
en al de leden van het Secretariaat van de Raad
evenals de personeelsleden van de Kamer van
Volksvertegenwoordigers en van de Senaat voor
hun bevoegde en toegewijde medewerking.
De raad komt na het zomerreces opnieuw bijeen,
de derde dinsdag van oktober, conform artikelen
6 tot en met 9 van de wet van 21 juli 197 1 be-
treffende de bevoegdheid en de werking van de
Cultuurraden  voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap en voor de Franse Cultuurgemeen-
schap.
De heer Van In heeft het woord.

DE HEER G. VAN IN : Mijnheer de Voorzitter,
namens de aanwezigen, maar vooral namens de
afwezigen sluit ik mij zeer graag aan bij uw eigen
woorden op het einde van deze sessie 19751976.

DE VOORZITTER : De heer Henckens heeft
het woord.

DE HEER J. HENCKENS : Mijnheer de Voor-
zitter, namens de afwezigen en namens onze
fractie sluit ik mij aan bij de woorden van de
heer Van In. We danken U en brengen U hulde
voor de wijze waarop U deze debatten, in soms
moeilijke omstandigheden, hebt geleid. Ik sluit
mij eveneens aan bij de woorden van dank ge
richt tot het personeel zowel van de Cultuurraad
als van de Kamer en de Senaat voor de wijze
waarop het onze vergaderingen heeft voorbereid.
(Applaus op alle banken).

DE VOORZITTER : De vergadering is gesloten.
De vergadering wordt te 12 u. 58 gesloten.

SCHRIFTELIJKE VRAGEN EN ANTWOORDEN
(R.v.O. art. 51)

Schriftelijke vragen werden ingediend door de
heren E. Cooreman, W. Kuijpers, W. Jorissen, R.
Vandezande en F. Verberckmoes.

RECHTZETTING

Handelingen nr. 8 van 4 mei 1976, pp. 261-262 en
pp. 263-264.

Aan de stemming hebben deelgenomen : L. Walt-
niel vervangen door J. Hendrickx.
Afwezig waren : J. Hendrickx schrappen.
Afwezig waren om vooraf medegedeelde gewet-
tigde redenen : L. Waltniel toevoegen.
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N
Niet gesplitste

kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

Deel 1.

Onderwijs.

Sectie 1. - Kunstonderwijs.

HOOFDSTUK 1.

LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.

S 1. Lonen en sociale lasten.

11.03 Bezoldigingen van het actief en ter beschikking gesteld personeel (met inbe-
grip van de bezoldigingen of lonen van het hulppersoneel, de toelagen
voor hogere en bijzondere functies, de vergoedingen voor arbeidsonge-
vallen - inbegrepen de uitkering van deze vergoedingen aan leden van
de familie van het slachtoffer in geval van overlijden - alsook de
verminderde bezoldigingen of lonen van het tijdelijk of hulppersoneel,
in dienst door werkongeval getroffen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 314,s - -

11.04 Allerhande toelagen aan het Rijkspersoneel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 132 - -

Totaal voor $ 1 . . . . . . . . . 315,7 - -

§ 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

12.01

12.02

12.03

12.04

12.07

12.09

Erelonen van advokaten en geneesheren. - Gerechtskosten inzake burger-
lijke, administratieve en strafzaken. - Presentiegelden, reis- en verblijf-
kosten van niet tot de Rijksdiensten behorende personen. - Bezoldiging
van niet tot de administratie behorende deskundigen en prestaties van
derden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Water, stoom, gas en elektriciteit. - Andere verbruiksuitgaven. - Franke-
ring van brieven. - Telegrammen. - Abonnementen op de telefoon
en telefoongesprekken. - Vervoer. - Belastingen. - Retributies . . . . . .

Onderhoudsuitgaven van lokalen, meubilair, materieel en machines. - Aan-
schaffen van werken en publikaties. - Abonnementen op dagbladen  en
officiële publikaties. - Kleine uitgaven voor materieel, bureaubenodigd-
heden, drukwerken, inbindingen en onderhoudsprodukten. - Huur van
roerende goederen (met inbegrip van de mechanografische installaties).
- Publikaties door het Departement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaste en vloeibare brandstoffen, geleverd door bemiddeling van het C.B.B.

Kleding geleverd door of zonder bemiddeling van het C.B.B. . . . . . . . . . . . .

Uitgaven in verband met het gebruik van motorvoertuigen, eigendom van
de Staat (vervangingsstukken inbegrepen) en eventueel van gehuurde
voertuigen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12.10 Allerhande vergoedingen aan het Rijkspersoneel voor werkelijke lasten en
materiële schade, evenals de vervoerkosten betreffende dienstreizen (met
inbegrip van de bijdrage van de Staat-werkgever in de prijs van de
sociale abonnementen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . .

12.12 Andere kleine bestuursuitgaven . . . . . . . . . . . . . . . . .
12.13

12.14

Huur van onroerende goederen van de verschillende diensten van het
Departement, met inbegrip van de aan de Regie der Gebouwen ver-
schuldigde huurgelden, retributies en vergoedingen. - Belastingen
slaande op gebouwen van het Rijk of door hem gehuurd, met inbegrip
van de terugbetaling van belastingen aan de Regie der Gebouwen . . . . . .

Uitzonderingsuitgaven voor diensten en voor aankopen van niet-duurzame
goederen (werken en leveringen voor inrichting van nieuwe lokalen,
verhuizingskosten, enz). . . . . . . . . , . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

493

753

18,9 - -

439 - -

093 - -

032

194

093

3 s

10,l

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

12.20

12.21

12.22

12.23

12.24

12.25

12.26

12.27

33.01

33.02

33.03

33.04

33.05

33.06

33.07

43.01

43.02

43.03

43.04

43.05

Prijsuitreiking . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Publiciteitskosten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Inrichtingskosten van de virtuositeitspriis van de Regering (pro memorie).

Verzekering van de leerlingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Schoolreizen en uitstappen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Sociale voordelen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Inrichting van tentoonstellingen door de Rijksinrichtingen voor onderwijs
van de Plastische Kunsten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Aankoop van kleding en toneeluitrusting. - Uitgaven van dezelfde aard . . .

Totaal voor S 2 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 1 . . . . . . . . .

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

Toelagen aan de V.Z.W., belast met het beheer van het Eigen Vermogen
der Rijksinrichtingen voor kunstonderwijs  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werkbeurzen aan leerlingen van het Hoger Kunstonderwijs . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de Belgische Mediatheek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Concerten en concertcomités der conservatoria; andere concerten en concert-
comités . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan jeugd- en muziekafdelingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan instellingen voor muzische vorming van de jeugd . . . . . . . . .

Toelagen aan het Plantin-genootschap Hoger Instituut voor drukkunst . . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . ,

HOOFDSTUK IV.

INKOMENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Inkomensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

Weddetoelagen aan de officiële gesubsidieerde muziekscholen van de eerste
categorie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Weddetoelagen aan de officiële gesubsidieerde muziekscholen van de tweede
categorie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Wec&l;;;;lagen  aan de officiële gesubsidieerde tekenacademiën en teken-
. . . . . . . . . . . . .*. . . . . . . . . . . . . .,. . . . . . . . . . . . . . . .

Werkingstoelagen aan de officiële gesubsidieerde muziekscholen van de
eerste categorie, alsmede aan de tekenacademiën en tekenscholen :
1. Muziekscholen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Tekenacademiën . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de Stad Brugge voor de inrichting van een seminarie van
clavecimbel (pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal van de artikelen 43 . . . , . . . . .

095 - -
06 - -
- - -
095 - -
096 - -
os - -

094 - -

193 - -

54,8 - -

,370,5 - -

os - -
2S - -
830 - -

4-0 - -

&O - -

62 - -

093 - -
--<

29,l - -

360,5 - -

89,6 - -

277,4 - -

17,2 - -
25,2 - -

42,4 - -

769,9 - -
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(111 miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

44.01

44.02

44.03

44.04

44.05

44.07

44.08

11.03

11.04

12.01

12.02

Inkomensoverdrachten aan het vrij onderwijs.

Weddetoelagen aan de vrije gesubsidieerde muziekscholen van de eerste
categorie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .

Weddetoelagen aan de vrije gesubsidieerde muziekscholen van de tweede
categorie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Weddetoelagen aan de vrijee gesubsidieerde tekenacademiën en tekenscholen

Werkingstoelagen aan de vrije gesubsidieerde muziekscholen van de eerste categorie.
en aan de vrije gesubsidieerde academiën en tekenscholen:
1. Muziekscholen
2. Tekenacademiën 1::

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werkingstoelagen aan de Beiaardschool te Mechelen . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan het Lemmensinstituut te Leuven . . . . . . . . .

Toelage aan de School voor Poppenspel te Mechelen . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal van de artikelen 44 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk IV . . . . . . . . .

Totaal voor Sectie 1. - Kunstonderwijs  . . . . . . . . .

Deel II.

Permanente vorming.

Sectie II. - Permanente vorming.

HOOFDSTUK 1.

LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.

$ 1. Lonen en sociale lasten.

Bezoldigingen van het actief en ter beschikking gesteld personeel (met
inbegrip van de bezoldigingen of lonen van het hulppersoneel, de
toelagen voor hogere en bijzondere functies, de vergoedingen voor
arbeidsongevallen - inbegrepen de uitkering van deze vergoedingen aan
leden van de familie van het slachtoffer in geval van overlijden - alsook
de verminderde bezoldigingen of lonen van het tijdelijk of hulppersoneel,
in dienst door werkongeval getroffen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande toelagen aan het Rij kspersoneel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor S 1 . . . . . . . . .

5 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

Erelonen van advokaten en geneesheren. - Gerechtskosten inzake burger-
lijke, administratieve en strafzaken. - Presentiegelden, reis- en verblijf-
kosten van niet tot de Rijksdiensten behorende personen. - Bezoldiging
van niet tot de Administratie behorende deskundigen en prestaties van
derden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Water, stoom, gas en elektriciteit. - Andere verbruiksuitgaven. - Franke-
ring van brieven. - Telegrammen. - Abonnementen op de telefoon
en telefoongesprekken. - Vervoer. - Belastingen. - Retributies . . . . . .

17,o

593

21,0

47,5

817,4

1217,O

94,3

3,3

97,6

12,o

12,l

- -
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten
Art. T E K S T E N Niet gesplitste

kredieten Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

12.03

12.04

12.07

12.09

12.10

12.13

12.14

12.32

12.33

12.34

12.36

12.37

12.38

12.39

12.40

12.41

12.42

12.43

12.44

12.45

12.46

12.47

Onderhoudsuitgaven van lokalen, meubilair, materieel en machines. - Aan-
schaffen van werken en publikaties. - Abonnementen op dagbladen en
officiële publikaties. - Kleine uitgaven voor materieel, bureaubenodigd-
heden, drukwerken, inbindingen en onderhoudsprodukten.  - Huur van
roerende goederen (met inbegrip van de mechanografische installaties).
- Publikaties door het Departement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaste en vloeibare brandstoffen, geleverd door bemiddeling van het C.B.B.

Kleding geleverd door of zonder bemiddeling van het C.B.B. . . . . . . . . . . . .

Uitgaven in verband met het gebruik van motorvoertuigen, eigendom van
de Staat (vervangingsstukken inbegrepen) en eventueel van gehuurde
voertuigen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande vergoedingen aan het Riikspersoneel voor werkelijke lasten en
materiële schade, evenals de vervoerkosten betreffende dienstreizen (met
inbegrip van de bijdrage van de Staat-werkgever in de prijs van de
sociale abonnementen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Huur van onroerende goederen van de verschillende diensten van het
Departement, met inbegrip van de aan de Regie der Gebouwen ver-
schuldigde huurgelden, retributies en vergoedingen. - Belastingen
slaande op gebouwen van het Rijk of door hem gehuurd, met inbegrip
van de terugbetaling van belastingen aan de Regie der Gebouwen . . .

Uitzonderingsuitgaven voor diensten en voor aankopen van niet-duurzame
goederen (werken en leveringen voor inrichting van nieuwe lokalen,
verhuizingskosten, enz.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven van alle aard in verband met :
1” de aankoop van boeken en tijdschriften, opnamen en biblio-econo-

misch en bibliografisch materieel voor de openbare bibliotheken . . .
2” de opstelling van centrale catalogi ter bevordering van het leenverkeer

onder de openbare bibliotheken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3” de organisatie van cursussen., vormings- en volmakingsstages voor het

personeel der openbare bibliotheken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4” de opstelling van bibliografische werken ter bevordering van de uit-

breiding van het openbaar bibliotheekwezen . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven van alle aard voor de werking van de Nationale Jeugdraad  . . . . . .

Lopende uitgaven voor sportinstallaties . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Lectuurvoorziening voor de Belgen in de Duitse Bondsrepubliek . . . . . . . . .

Hoge Raad voor Volksopvoeding . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hoge Raad voor Bibliotheken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hoge Raad voor Samenlevingsopbouw . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . .

Educatieve T.V. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Lectuurvoorziening in vakantiecentra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Lectuurvoorziening voor blinden . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Inrichting van opvoedende manifestaties, vervolmakingscursussen,  vormings-
stages, allerhande uitgaven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kadervorming en pedagogische initiatieven, inrichting van kunstmanifestaties
in opdracht van de dienst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Culturele animatie derde leeftijd in vakantiecentra . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Inrichting van opvoedende manifestaties, animatie en vormingsstages in
het kader van een cultureel beleid voor de derde leeftijd . . . . . . . . . . . .

Inrichting van opvoedende manifestaties in de strafinrichtingen . . . . . . . . .

Totaal voor $ 2 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 1 ,.. . . . . . .

14,s

67
033

- -
- -
- -

1S - -

42 - -

139 - -

- -

13,l - -

034

330

034

OS
OS
02

OS
053

1S

20,o

6,O

057

230

130

- -

-
-

- -

-

-

-

-

-

-

-
-

-

-

-

-

-

-

-

103,o - -

200,6 - -
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TITEL 1. - LOFENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten Vastlegginas- Ordonnance-

kredieten ringskredieten

53.06

13.07

s3.08

!3.09

13.10

13.11

i3.12

13.13

13.14

13.15

13.16

13.17

13.18

i3.19

13.20

13.21

;3.22

i3.23

13.24

13.26

b3.28

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Overige subsidies aan bedriiven.

Toelage ten voordele van de verschillende werken en initiatieven tot bevor-
dering van de volksontwikkeling en de kadervorming . . . . . . . . . . . . .

Opvoedende activiteiten door en voor de lichamelijk gehandicapte personen
en de zieken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan kaderscholen en vakantiecentra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Jeugdtehuizen, jeugdcentra in zwakmaatschappeliike buurten. Jongeren-
centra voor maatschappiivernieuwing. Advies en informatiecentra.
Tienerclubs . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ‘. . . . . . . . . . . . . . .

Vergoedingen aan bibliothecarissen en hulpbibliothecarissen van de vrije en
aangenomen openbare bibliotheken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen in boeken aan vrije en aangenomen bibliotheken . . . . . . . . . . . .

Werkingstoelagen aan de vrije en aangenomen openbare bibliotheken van
de middelbare graad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor werkingskosten der vrije reizende bibliotheken . . . . . . . . .

Prijs der Nederlandstalige openbare bibliotheken ;. . . . . . . . . . . . . . . . .

Bibliotheken voor lichamelijk gehandicapte personen en zieken . . . . . . . . .

Toelagen voor experimenteel jeugdwerk en experimenteel vormingswerk :
1. Jeugdwerk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Vormingswerk . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Samenlevingsopbouw . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan erkende nationale jeugdorganisaties en leidersvorming . . . . . .

Toelagen aan Centra voor Levensvorming en Centra voor Werkende Jonge-
ren. Sociale promotie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Koepelorganisaties met algemene opdracht :
1. Cultureel Jongerenpaspoort V.Z.W. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Agglomeratieraad van de Nederlandstalige Brusselse Jeugd V.Z.W.

(pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3. Vlaamse Federatie van Jeugdtehuizen V.Z.W. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
4. Europees Muziekfestival van de Jeugd te Neerpelt  . . . . . . . . . . . . .
5. Materieel voor de Jeugd V.Z.W. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
6. Nationaal Informatie- en Documentatiecentrum voor Jongeren V.Z.W.
7. Jeugddienst Belgische Strijdkrachten in Duitsland V.Z.W. . . . . . . . . .
8. Belgisch Komitee voor Internationaal Jongerenwerk V.Z.W. . . . . . . . . .

Werkingstoelagen aan sportclubs en sportbonden . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Werkingstoelagen aan private speelpleinen en vergoeding monitoren . . . . . .

Toelagen aan de
bare lectuur-

Nederlandstalige organisaties ter bevordering van de open-
en bibliotheekvoorziening . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de openbare lectuurvoorziening door speciale bibliotheken,
ingericht door de vrije sector . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan het Algemeen Cultureel Comité van de Voerstreek V.Z.W. . . . .

Toepassing van het decreet op sociaal cultureel vormingswerk voor volwas-
senen in verenigingsverband . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . . .

77,s

330

033

55,3

82 -

11,5 -

3s
134

439

15,O

103,7

15,O

W -

-

<7

3!i
013
-

- - -
69

-
-
-
-
-
-
-

-

40,o

25,3

-
-

130

OS

os1

160,O

-

-
-

-

-
-

-

-
-

-

-
-

-

-
-

-

-

-

-

-

-
-

-

-

-
-
-
-
-
-
-

-

-
-

-

-

-

-
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

33.29

33.30

33.31

33.32

43.11

43.12

43.13

43.14

43.15

43.16

43.17

01.01

Bijzondere organisaties voor welzijnswerk :
1. Limburgse Raad voor Samenlevingsopbouw . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Verbond van Instellingen voor Welzijnswerk . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3. Federatie voor Bijzondere Volksontwikkeling door Buurtwerk . . . . . .

Toelage aan de Cultuurraad voor Vlaanderen . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan de erkende koepelorganisaties voor beleidsvoorbereidend
overleg in de sector van het sociaal cultureel werk voor volwassenen . . .

Volksontwikkeling B.S.D. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal van de artikelen 33 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . .

HOOFDSTUK IV.

INKOMENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Inkomensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

Vergoedingen aan de bibliothecarissen en hulpbibliothecarissen van de
gemeentelijke en provinciale openbare bibliotheken . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen in boeken aan gemeentelijke en provinciale openbare bibliotheken

Werkingstoelagen  aan de gemeentelijke en provinciale openbare bibliotheken
van de middelbare graad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de werkingskosten van de provinciale reizende bibliotheken

Toelagen aan de gemeentelijke speelpleinen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de openbare lectuurvoorziening der speciale bibliotheken,
ingericht door overheidsinstellingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan jeugdgroepen voor amateuristische kunstbeoefening, aan
jeugdgroepen voor kunstzinnige vrijetijdsbesteding en aan jeugdfestivals.

Totaal van de artikelen 43 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk IV . . . . . . . . .

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

Toelagen monitoren vakantiespeelpleinen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . . . . . . .

Totaal voor Sectie II. - Permanente vorming . . . . . . . .

037 - -

2;
- -
- -

-
2.1 - -

2,s - -

11.5 - -

1s - -
- -

551,6 - -
- -

551,6 - -

435 -

538 - -

77,0 - -

037 - -

7-7 - -

0-3 - -

331 - -

99,l - -

99.1 - -

10,s - -

10,s - -

861.8 - -
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

11.03

11.04

12.01

12.02

12.03

i2.04

12.07

12.09

.2.10

2.12

.2.13

2.14

Deel III.

Andere culturele uitgaven.

Sectie III. - Kredieten voor culturele

HOOFDSTUK 1.

activiteiten.

LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.

S 1. Lonen en sociale lasten.

Bezoldigingen van het actief en ter beschikking gesteld personeel (met
inbegrip van de bezoldigingen of lonen van het hulppersoneel, de toela-
gen voor hogere en bijzondere functies, de vergoedingen voor arbeids-
ongevallen - inbegrepen de uitkering van deze vergoeding aan leden
van de familie van het slachtoffer in geval van overlijden - alsook de
verminderde bezoldigingen of lonen van het tijdelijk of hulppersoneel,
in dienst door werkongeval getroffen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande toelagen aan het Riikspersoneel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor S 1 . . . . . . . . .

22,3

056
22,9

5 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

Erelonen van advokaten en geneesheren. - Gerechtskosten inzake burger-
lijke administratieve en strafzaken. - Presentiegelden, reis- en ver-
bl’& t11 os en van niet tot de Rijksdiensten behorende personen. - Bezol-
diging van niet tot de Administratie behorende deskundigen en prestaties
van derden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . .

Water, stoom, gas en elektriciteit. - Andere verbruiksuitgaven. - Franke-
ring van brieven. - Telegrammen. - Abonnementen op de telefoon en
telefoongesprekken. - Vervoer. - Belastingen. - Retributies . . . . . .

Onderhoudsuitgaven van lokalen, meubilair, materieel en machines. -
Aanschaffen van werken en publikaties. - Abonnementen o dagbladen
en officiële publikaties. - Kleine uitgaven voor materieel, gureaubeno-
digdheden, drukwerken, inbindingen en onderhoudsprodukten. - Huur
van roerende goederen (met inbegrip van de mechanografische installa-
ties). - Publikaties door het Departement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaste en vloeibare brandstoffen, geleverd door bemiddeling van het C.B.B.

Kleding geleverd door of zonder bemiddeling van het C.B.B. . . . . . . . . . . . .

Uitgaven in verband met het gebruik van motorvoertuigen, eigendom van
de Staat (vervangingsstukken inbegrepen) en eventueel van gehuurde
voertuigen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande ver oedingen aan het Riikspersoneel voor werkelijke lasten en
materiële SC ade, evenals de vervoerkosten betreffende de dienstreizen%
(met inbegrip van de bijdrage van de Staat- werkgever in de prijs van
de sociale abonnementen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Andere kleine bestuursuitgaven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Huur van onroerende goederen van de verschillende diensten van het
Departement, met inbegrip van de aan de Regie der Gebouwen ver-
schuldigde huurgelden, retributies en vergoedingen. - Belastingen
slaande op gebouwen van het Rijk of door hem gehuurd, met inbegrip
van de terugbetaling van belastingen aan de Regie der Gebouwen . . .

Uitzonderingsuitgaven  voor diensten en voor aankopen van niet-duurzame
goederen (werken en leveringen voor inrichting van nieuwe lokalen,
verhuizingskosten, enz.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

831

195

28,7 - -

0,; - -

032 - -

0.4

LO
0.1

28

094

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

12.51

12.52

12.53

12.54

12.56

12.57

12.58

12.59

12.60

12.61

12.62

12.63

12.64

12.65

12.66

12.67

12.68

12.69

12.70

12.71

12.72

12.73

12.74

12.76

Opnamen van werken en aankoop van opnamen ten behoeve van de propa-
ganda in België en in ’ het buitenland; verschillende activiteiten voor
verspreiding van de muziek . . . . . . .., . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Inrichting van tentoonstellingen in België . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande uitgaven tot bevordering van de literatuur en tot verspreiding
van letterkundige werken (aankopen, publikaties en tentoonstellingen).

Bevordering van de muziek; concerten van symfonische en kamermuziek;
verschillende manifestaties; sociologisch onderzoek; allerhande uitgaven

Opnamen van volksliederen en enquêtes voor de Volkskundeatlas. - Werk-
zaamheden van de wetenschappelijke medewerkers aan de Koninklijke
Belgische Commissie van de VolksIC
hande uitgaven . . .

unde. - Bibliografisch werk : aller-
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Realisatie van culturele films, deelneming in coprodukties, allerhande uit-
gaven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . .

Aankoop van medailles, prijzen, trofeeën, plaketten . . . . . . . . . . . . . . . .

Rijksmusea, uitzonderingswerken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven die voortvloeien uit de toepassing van artikel 27 van de wet van
7 augustus 1931 op het behoud van monumenten en landschappen . . .

Aankoop van publikaties en didactisch materieel voor de Belgische lectoraten
en leerstoelen neerlandistiek in het buitenland . . . . . . . . , . . . . . . . . .

Ver oedingen
f

aan Belgische lectoren verbonden aan posten, leerstoelen,
ectosaten en cursussen neerlandistiek in het buitenland . . . . . . . . . . . .

Uit
s

aven voor de inrichting van cursussen en stages in België voor buiten-
andse leraars Nederlands . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven voor participatie in verenigingen, Europese internationale organi-
saties en culturele betrekkingen in het algemeen . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven betreffende de verspreiding van Nederlandstalige Belgische Letteren

Belgisch-Nederlandse Algemene Conferentie der Nederlandse Letteren :
uitgaven . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Publikaties ter bevordering van de filmcultuur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Aankoop en publikatie van werken en kunstwerken voos de culturele pro-
paganda in het buitenland . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kosten voor reizen naar het buitenland van geleerden, ambtenaren, kunste-
naars en letterkundigen, jeugd- en volksopleidingsverantwoordelijken . . .

Uitgaven voor de organisatie van buitenlandse tentoonstellingen in België
en van Vlaamse tentoonstellingen in het buitenland . . . . . . . . . . . . . . .

Lopende uitgaven in verband met de verspreiding van de Belgische films in
het buitenland . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . .

Kosten voor onthaal en ontvangst van buitenlandse geleerden, ambtenaren,
kunstenaars, letterkundigen, jeugd- en volksopvoedingsleiders, kunst-
groepen en bursalen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven voor de verspreiding van de Vlaamse muziek in het buitenland . . .

Uitgaven voor een bibliografie van de Nederlandse taal- en letterkunde . . .

Aankoop en realisatie van films en diapositieven . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor S 2 . . . . . . . . .

Totaal voos hoofdstuk 1 . . . . . . . . .

2,o

68

-

-

-

-

62’ - -

333 - -

024 -

38,3

3 s

033

- -

- -

-

033

192

L4

331

230

1S

06
02

1S

26

335

03

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

1s
032
OS

24

-

126.9 - -
- -

149,B - -



451 Vergadering van dinsdag 22 juni 1976

TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesnlitste kredieten

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten Vastleggings- Ordonnance-

kredieten ringskredieten

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Overige subsidies aan bedrijven.

Toelagen aan de professionele dramatische kunst (gewaarborgd minimum) :
1. Koninklijke Nederlandse Schouwburg, Antwerpen . . . . . . . . . . . .
2. Reizend Volkstheater, Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3. Koninklijke Vlaamse Schouwburg, Brussel . . . . . . . . . . . . . . . ...
4. Nederlands Toneel, Gent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
5. Koninklijk Jeugdtheater, Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

Vaste orkesten en kamerorkesten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen en beurzen van alle aard aan toonkunstenaars, toondichters en
verenigingen. - Verschillende activiteiten . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...

Allerhande toelagen en beurzen aan kunstenaars, verenigingen, instellingen
en openbare besturen ter bevordering van de beeldende kunsten, kunst-
historische activiteiten en kunstambachten . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...

Allerhande toelagen en beurzen ter bevordering van de Nederlandse letteren

Prijzen voor de Nederlandse letterkunde . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...

Hulpgelden aan kunstenaars, aan hun rechthebbenden en aan filantropische
organismen die zich om de kunstenaars bekommeren . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan de lyrische kunst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...

Toelagen aan verenigingen tot bevordering en verspreiding van de cultuur
door de film . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de V.Z.W. « Nationaal Festival van de Belgische film » . . . . . .

Aandeel van de Staat in de inrichting van de toneelwedstrijd  « Het Land-
juweel » . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Hendrik Conscience-Huis (Huis der Vlaamse Cultuurverenigingen) . . . . . .

Festivals van muziek, lyrische en dramatische kunst . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen internationale jeugduitwisselingen . . . . . . . . . . . . ... . . . . . .

Toelage voor speciale filmmanifestaties . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . .

Toelagen aan jeugd- en kinderateliers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan eigen instellingen en comités van Europese en internationale
organisaties . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . .

Toelagen aan het « Ballet van Vlaanderen » . . . . . . . . . . . . ... ... ...

Driejaarlijkse Prijs Nederlandse Literatuur (pro memorie) . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de V.Z.W. Kultuurcentrum van de Kring van Vlaams Gezel-
schapsleven te Brussel (pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan de culturele fondsen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor buitenlandse ‘deelneming aan het Festival van Vlaanderen
(pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de inrichting van Belgisch-Nederlandse wetenschappelijke,
culturele en letterkundige congressen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ...

Toelagen betreffende de verspreiding van Nederlandstalige Belgische Letteren

32.01

33.32

53.33

33.35

33.36

$3.37,

13.38

53.39

53.40

13.41

33.42

13.43

13.44

13.45

13.47

33.49

33.50

j3.51

33.52

$3.53

13.54

53.55

93.56

$3.57

-
-
-
-
-.

-
-

5,2 -

1-3 -

590

60

094

-

-

-

098

23

-

-

099

130

-
-

043

032
11,9

095

190

795

-

132
48,0
-

-
-

-

-

39.8

-

-

-

194

095

-

-

-

-

-

-

-
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.

45:

(In miljoenen franken

Gesplitste kredieten
Art. T E K S T E N Niet gesplitste

kredieten Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

33.58

33.59

33.60

33.61

33.62

33.63

33.64

33.65

33.66

33.67

33.68

33.69

33.71

33.72

33.74

33.75

33.76

34.01

34.02

34.03

34.04

34.05

34.06

34.07

34.08

Toelagen ter bevordering en aanmoediging van jeugd- en vormingstoneel,
kleinkunst, mimekunst, poppenspelen, nieuwe experimenten en initiatie-
ven op het gebied van het beroepstoneel en de toneelschrijfkunst . . . . . .

Toelage aan het « Cultuur- en Animatiecentrum Beursschouwburg » V.Z.W.

Toelage aan het « Contact- en Cultuurcentrum » V.Z.W. . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan « Europalia » (pro memorie) . . . .., .,. . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de « Van Clé Stichting » V.Z.W. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor buitenlandse deelneming aan festivals en organisatie van
concerten en vertoningen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan schouwburgen, orkesten, balletten, kunstgroepen en culturele
verenigingen voor hun optreden in binnen- en buitenland . . . . . . . . . .

Opgravingen en archeologische opdrachten in het buitenland (pro memorie)

Prijs van het beste filmscenario . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de organisatie van tentoonstellingen in het buitenland en
voor buitenlandse deelneming aan tentoonstellingen in België . . . . . . . . .

Toetgknnaan  toondichtersorganismen; compositie en creatie van muziek-
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan het « Kunst- en Kultuurverbond » V.Z.W. te Brussel . . . . . . . . .

Toelage aan het « Dialoogcentrum Stichting Ons Erfdeel » V.Z.W. . . . . . . . . .

Toelage aan het Kunsthistorisch Instituut te Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . .

Staffunctionarissen culturele centra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen ingevolge de toe
Nederlandstalige

assing van het decreet van 13 juni 1975 op de
toneel&unst . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de V.Z.W. Film International Antwerpen

Totaal van de artikelen 33 . , . . . . . . .

Inkomensoverdrachten aan het buitenland.

Bel isch-Nederlandse Stichting voor de vertaling van Nederlandstalig letter-
%undigg werk te Amsterdam . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

« Belgisch-Nederlands Instituut voor Nederlandse Lexicologie » te Leiden . . .

Internationale Vereniging voor neerlandistiek te ‘s Gravenhage . . . . . . . . .

Toelagen aan lectoraten en cursussen Nederlands in het buitenland . . . . . .

Toelage aan het Tehuis voor Studenten te Amsterdam . . . . . . 1.. . . . . . .

Toelagen aan verenigingen en instituten in het buitenland . . . . . . . . . . . .

Toelage aan het Groot Limburgs Toneel . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Studiebeurzen voor buitenlandse studenten in België en Belgische studenten
naar het buitenland . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal van de artikelen 34. . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . .

932 - -

530 - -

10,o - -

- - -

037 - -

193 - -

60 - -

- - -

093 - -

036 - -

032 - -

137 - -

095 - -

02 - -

10,o - -

133,l - -

2,4

316,7 - -

2.4 - -

10,o - -

093 - -

1,o - -

os - -

439 - -

fW - -

83 - -

35.2 - -

375,o - -



Vergadering van dinsdag 22 juni 1976

TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

4rt. T E K S T E N Nik egyi;te
r i Vastleggings- Ordonnance-

kredieten ringskredieten

1.01

1.02

3.21

3.22

3.23

3.25

1.03

1.04

1.05

1.03

1.04

HOOFDSTUK IV.

INKOMENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Inkomensoverdrachten aan fondsen en aan openbare instellingen
zonder bedrijfskarakter.

Dotatie aan de Nederlandse Commissie voor de Cultuur van de Brusselse
Agglomeratie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . . ... ...

Gemeenschappelijk Fonds van de Rijksmusea . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal van de artikelen 41 . . . . . . . . .

Inkomensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

Koninklijke Vlaamse Opera te Antwerpen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Koninklijke Opera te Gent . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... ...

Vaste stadsorkesten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de organisatie van tentoonstellingen in het buitenland en
voor buitenlandse deelneming aan tentoonstellingen in België . . . . . . . . .

Totaal van de artikelen 43 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk IV . . . . . . . . .

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

Aanvullende toelagen aan professionele gezelschappen voor dramatische
kunst, evenals de toelagen aan andere erkende beroepsgezelschappen

voor dramatische kunst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Verschillende uitgaven en toelagen ter bevordering van de professionele
toneelkunst (kamertonelen, studies en enquêtes inzake dramatische kunst)
en andere onkosten ten bate van het beroepspersoneel . . . . . . . . . . . .

Verschillende uitgaven en toelagen ter bevordering van de Nederlandstalige
dramaturgie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . . . . . . .

Totaal voor Sectie III. - Kredieten voor culturele activiteiten . . . . . . . . .

Sectie IV. - Kredieten voor wetenschappelijke activiteiten.

HOOFDSTUK 1.

LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.

§ 1. Lonen en sociale lasten.

Bezoldigingen van actief en ter beschikking gesteld personeel (met inbegrip
van de bezoldigingen of lonen van het hulppersoneel, de toelagen voor
hogere en bijzondere functies, de vergoedingen voor arbeidsongevallen
- inbegrepen de uitkering van deze vergoedingen aan leden van de
familie van het slachtoffer in geval van overlijden - alsook de vermin-
derde bezoldigingen of lonen van het tijdelijk of hulppersoneel, in dienst
door werkongeval getroffen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande toelagen aan het Riikspersoneel  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor S 1 . . . . . . . . .

85,O - -

097 - -

85,7 - -

69,5 - -

47,2 - -

33,4 - -

096 - -

150,7 - -

236,4 - -

194 -

834 - -

035 - -

10,3 - -

771,5 - -

34,9 - -

03 - -

35,8 - -
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

§ 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

Erelonen van advokaten en geneesheren. - Gerechtskosten inzake burger-
lijke, administratieve en strafzaken. - Presentiegelden, reis- en verblijf-
kosten van niet tot de Rijksdiensten behorende personen. - Bezoldiging
van niet tot de Administratie behorende deskundigen en prestaties van
derden . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12.01

OS -

Water, stoom, gas en elektriciteit. - Andere verbruiksuitgaven. - Franke-
ring van brieven. - Telegrammen. - Abonnementen op de telefoon en
telefoongesprekken. - Vervoer. - Belastingen. - Retributies . . . . . .

12.02

1.0 -

Onderhoudsuitgaven van lokalen, meubilair, materieel en machines. - Aan-
schaffen van werken en publikaties. - Abonnementen op dagbladen en
officiële publikaties. - Kleine uitgaven voor materieel, bureaubenodigd-
heden, drukwerken, inbindingen en onderhoudsprodukten. - Huur
van roerende goederen (met inbegrip van de mechanografische installa-
ties). - Publikaties door het Departement . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaste en vloeibare brandstoffen geleverd door bemiddeling van het C.B.B.

Kleding geleverd door of zonder bemiddeling van het C.B.B. . . . . . . . . .

12.03

-

-

-

-

630
197

os

12.04

12.07

12.08

12.10

Onderhoudsprodukten en klein onderhoudsmaterieel geleverd door bemid-
deling van het C.B.B. (pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande vergoedingen aan het Rijkspersoneel voor werkelijke lasten en
materiële schade, evenals de vervoerkosten betreffende dienstreizen (met
inbegrip van de bijdrage van de Staat-werkgever in de prijs van de
sociale abonnementen) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitzonderingsuitgaven voor diensten en voor aankopen van niet-duurzame
goederen (werken en leveringen voor inrichting van nieuwe lokalen,
verhuizingskosten, enz.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

-094 -

12.14

630 --

-12.81

12.82

Koninklijk Museum voor Schone Kunsten te Antwerpen, uitgaven voor de
materiële inrichting van tijdelijke tentoonstellingen . . . . . . . . . . . . . . . 12 -

Aankoo van wetenschappelijke boeken en tiidschriften  betreffende de oud-
heidPunde bestemd voor de instellingen die van het Bestuur voor Kunsten
en Kunstonderwijs afhangen of erdoor gesubsidieerd worden . . . . . . . . . os

730

-

-12.83

12.84

12.85

Enquêtes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven voor activiteiten van de Nederlandstalige Opvoedkundige Diensten
van de Koninklijke Musea voor Schone Kunsten . . . . . . . . . . . . . . . 054

Uitgaven van alle aard in verband met de bevordering van het museum-
wezen (colloquia, catalogi, verslagen, vervolmakingsstages) . . . . . . . . .

Totaal voor S 2 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 1 . . . . . . . . .

os
24,s

60,3

-

-

-

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

Nationaal Fonds voor de Letterkunde (wet van 18 augustus 1947) . . . . . .

Organismen die een opvoedende taak aan de dag leggen in de Rijksmusea
(pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen aan private musea in de provincie en soortgelijke instellingen om
hun verzamelingen uit te breiden en tot hun recht te laten komen en
voor hun wetenschappelijke uitrusting . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33.81

33.82

2,o - -

-

33.83

290 -



455 Vergadering van dinsdag 22 juni 1976

TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

Art. T E K S T E N
Niet gesplitste

kredieten Vastleggings-
kredieten

Ordonnance-
ringskredieten

33.84 Toelagen aan verenigingen en aan openbare instellingen ten voordele van
de oudheidkunde en het kunstpatrimonium . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . 096

Opgravingen en archeologische opdrachten in het buitenland . . . 0.9 - -33.85 . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . - -. . . . . . 5s

HOOFDSTUK IV.

INKOMENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Inkomensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

43.31 Toelagen aan openbare musea in de provincie en aan soortgelijke instellin-
en om hun verzamelingen uit te breiden en tot hun recht te laten

Eomen en voor hun wetenschappelijke uitrusting . - -. . . . . . . . . . . . . . . 63

Totaal voor hoofdstuk IV . . . . . . . . . 6,s -- - -

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

01.06 Toelagen aan de musea in de provincie en soortgelijke instellingen om hun
verzamelingen uit te breiden en tot hun recht te laten komen en voor
hun wetenschappelijke uitrusting . . . - -. . . . . . _.. . . . . . . . . . . . . . . . 5,0

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . -. . . . . . 50 - -

Totaal voor Sectie IV. - Kredieten voor wetenschappelijke activiteiten , . . 77,3 - -

Sectie V. - Instellingen van openbaar nut.

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

Lopende uitgaven van overheidsbedrijven.

02.02 Dotatie aan de Instituten van de Belgische Radio en Televisie : uitzendingen
in de Nederlandse taal . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1569,O

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . - -. . . . . . -1569,O

Totaal voor Sectie V. - Instellingen van openbaar nut . . . . . . . . . 1569 ,O - -

Sectie VI. - Provisioneel krediet.

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

01.07 Provisioneel krediet tot dekking van de lasten, voor de hele begroting,
voortvloeiend uit de eventuele stijging van het indexcijfer der consump-
tieprijzen en uit de sociale programmatie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63,3 - -

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . . . . . . . 63.3 - -

Totaal voor Sectie VI. - Provisioneel krediet . . . . . . . . .

Totaal voor Titel 1. - Lopende uitgaven van de Sector Nederlandse Cultuur.

63,3 - -

4 SSYQ - -
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TITEL II. - KMITAALUITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Deel 1.

Onderwijs.

Sectie 1. - Kunstonderwijs.

HOOFDSTUK VI.

VERMOGENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Vermogensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

“63.01 Uitrustingstoelagen voor het officiële gesubsidieerde kunstonderwiis :
1. Muziekscholen - -
2. Tekenacademiën 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: 1:: ::o - -

- - - - - - - - - - -
335 - -

Vermogensoverdrachten aan het vrii onderwijs.

* 64.01 Uitrustingstoelagen voor het vrij gesubsidieerd kunstonderwiis :
1. Muziekscholen - -
2. Tekenacademiën 1’:. :*.*. ::: ::: ::: ::: ::: ::: ::: 1:: 1:: 1::

OJ
091 - -

- - - - - - - - - _--~-
02 - -

Totaal voor hoofdstuk VI . . . 3-7 - -. . . ..,

HOOFDSTUK VII.

INVESTERINGEN (CIVIELE).

Aankoop van duurzame roerende goederen.

‘74.01 Aankoop van machines, meubilair en allerhande materieel door of zonder
bemiddeling van het C.B.B. . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19,2

Totaal voor hoofdstuk VII . . . . . . . . . 19,2 - -

Totaal voor Sectie 1. - Kunstonderwijs  . . . . . . . . . 22,Y - -

Deel II.

Permanente vorming.

Sectie II. - Permanente vorming.

HOOFDSTUK V.

VERMOGENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Vermogensoverdrachten aan gezinnen.

* 52.01 Uitrustingstoelagen aan de openbare bibliotheken . , . - -. . . . . . . . . . . . . . . 3,3

*.52.02 Uitzonderingstoelagen aan openbare bibliotheken te Brussel . . . . . . . . . . . . 330 - -

Totaal voor hoofdstuk V . . . . . . . . . 633 - -

Opmerking. - Het nummer van de artikels van de kapitaaluitgaven die niet tot de investeringsprogramma’s behoren wordt door een sterretje
gemerkt.



Vergadering van dinsdag 22 juni 1976

TITEL II. - KAPITAALUITGAVEN.
(In miljoenen franken)

GesDlitste kredieten

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten V3stIe&gs- Ordonnance-

kredieten ringskredieten

HOOFDSTUK VI.

VERMOGENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Vermogensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

63.01 Toelagen voor de aankoop van onroerende goederen en nieuwbouw van
gemeentelijke en provinciale bibliotheken, culturele centra en musea :
1. Vlaams landsgedeelte . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . . . . . . . .
2. Brussel Hoofdstad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

63.02 Toelagen voor de sportinfrastructuur aan gedecentraliseerde openbare
besturen :
1. Vlaams landsgedeelte . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .., . . . . . . . . .
2. Brussel Hoofdstad . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

” 63.11 Uitrustingstoelagen aan de openbare bibliotheken . . . . . . . . . . . . . . . . . ,

Totaal voor hoofdstuk VI . . . . . . . . .

HOOFDSTUK VII.

INVESTERINGEN (CIVIELE).

Aankoop van gronden en gebouwen in het binnenland.

71.01 Aankoop van terreinen en gebouwen, geschiktmaking of constructie van
gebouwen met culturele bestemmmg, voor de oprichting van huizen
voor de jeugd en sportcentra . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,. . . .

- 230,O
- 25,0

- - - -
- 255,o

- 240,o
- 25,0

- - - - - - -
- 265,O

695 -

6,5 520,o

- 180,O

220,o
10,o

230,O

-

417,o

153,o

Aankoop van duurzame roerende goederen.

“74.01 Aankoop van machines, meubilair en allerhande materieel door of zonder
bemiddeling van het C.B.B. . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25,2

‘“74.04 Aankoop van vervoermiddelen te land . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . LO

Totaal voor hoofdstuk VII . . . . . . . . . 26,2 180,O 153,o

Totaal voor Sectie II. - Permanente vorming . . . . . . . . . 39,0 700,o  - 570,o

Deel III.

Andere culturele uitgaven.

Sectie III. - Kredieten voor culturele activiteiten.

HOOFDSTUK V.

VERMOGENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Vermogensoverdrachten aan gezinnen.

51.01 Herstelling van gerangschikte private monumenten en gebouwen (wet van
7 augustus 1931) :
1. Vlaams landsgedeelte . . . -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ,.. . . . 45,O 40,o
2. Brussel Hoofdstad . -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 590 24- - - -

- 50,o - - 42,0
- -

Totaal voor hoofdstuk V . . . -. . . . . . 50,o 42,0
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TITEL II. - KAPITAALUITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

HOOFDSTUK VI.

VERMOGENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Vermogensoverdrachten aan provincies, gemeenten
en daarmee gelijkgestelde lichamen.

63.03 Toela en voor de restauratie aan geklasseerde burgerlijke monumenten en
%ge ouwen:

1. Vlaams landsgedeelte . . . . . . . . . -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Brussel Hoofdstad . -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

14p;
J

102;
,

- 150,o 108,O

Totaal voor hoofdstuk VI . . . -. . . . . . 150,o 108,O

HOOFDSTUK VII.

INVESTERINGEN (CIVIELE).

Aankoop van duurzame roerende goederen.

*74.01 Aankoop van machines, meubilair, en allerhande materieel door of zonder
bemiddeling van het C.B.B. . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45,s

*74.04 Aankoop van vervoermiddelen te land . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . os2

* 74.80 Aankoop van kunstwerken, bibliotheekwerken, lijsten en inbindingen; con-
troleren en herstellen van kunstwerken vermeld in het inventaris . . . 630 - -. . .

Totaal voor hoofdstuk VII . . . s1,7 - -. . . . . .

Totaal voor Sectie III. - Kredieten voor culturele activiteiten . . . . . . . . . Sl,? 200,o 150,o

Sectie IV. - Kredieten voor wetenschappelijke activiteiten.

HOOFDSTUK VII.

INVESTERINGEN (CIVIELE).

Aankoop van duurzame roerende goederen.

‘74.01 Aankoop van machines, meubilair en allerhande materieel door of zonder
bemiddeling van het C.B.B. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 132 - -

*74.80 Aankoop van kunstwerken van Belgische en vreemde kunstenaars; biblio-
theekwerken, lijsten en inbindingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12,s - -

Totaal voor hoofdstuk VII . . . . . . . . . 13,7 - -

Totaal voor Sectie IV. - Kredieten voor wetenschappelijke activiteiten . . . 13,7 -

Totaal voor Titel II. - Kapitaaluitgaven . . . . . . . . . 127,3 900,o 720,O

Totaal van de begroting van de Culturele Zaken van de Nederlandse -
Cultuurgemeenschap (Titels 1 en II) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4 687,2 900,o 720,O



TI
TE

L 
IV

.
-

 A
FZ

O
N

D
ER

LI
JK

E 
SE

C
TI

E.
(I

n 
du

iz
en

de
n 

fr
an

ke
n)

I

Ar
t.

Li
tt.

W
iiz

e 
va

n
be

sc
hi

kk
in

g
TE

K
ST

EN
Sa

ld
o 

OD
O

nt
va

ng
st

en
U

itg
av

en
Sa

ld
o 

op
1 

ja
nu

ar
i 

19
76

va
n 

he
t 

ja
ar

va
n 

he
t 

ja
ar

31
 d

ec
em

be
r 

19
76

I

Se
ct

ie
 1

.

St
aa

ts
ui

tg
av

en
 o

p 
in

ko
m

st
en

 m
et

 s
pe

ci
al

e 
be

st
em

m
in

g.

H
O

O
FD

ST
U

K
 I

II
.

FO
N

D
SE

N
 G

ES
TI

JF
D

 D
O

O
R

 B
IJ

ZO
N

D
ER

E 
IN

K
O

M
ST

EN
.

66
02

A
N

at
io

na
al

 H
og

er
 I

ns
tit

uu
t 

vo
or

 S
ch

on
e 

K
un

st
en

 e
n 

B
ou

w
ku

nd
e 

te
 A

nt
w

er
pe

n 
:

Su
bs

id
ie

 v
an

 d
e 

pr
ov

in
ci

e 
A

nt
w

er
pe

n 
:

66
03

66
04

Sa
ld

o’
s

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

 b
ijz

on
de

re
 :

ni
et

-p
at

ri
m

on
ia

le
 .

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

U
itg

av
en

 :
ni

et
-p

at
ri

m
on

ia
le

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

A
C

in
em

at
og

ra
fis

ch
 f

on
ds

 :

Sa
ld

o’
s

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

 b
ijz

on
de

re
 :

ni
et

-p
at

ri
m

on
ia

le
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
.

.
..

..
..

U
itg

av
en

 :
ni

et
-p

at
ri

m
on

ia
le

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

.

7

10
0

10
0

4 
11

3

15
00

15
00

7

4 
11

3

A
Fo

nd
s 

vo
or

 M
on

um
en

te
n 

en
 L

an
ds

ch
ap

pe
nz

or
g 

:

Sa
ld

o’
s

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

57
57

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

 b
ijz

on
de

re
 :

ni
et

-p
at

ri
m

on
ia

le
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..

U
itg

av
en

 :
ni

et
-p

at
ri

m
om

al
e

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

.

To
ta

le
n 

vo
or

 
ho

of
ds

tu
k 

II
I

..
..

..
..

.

To
ta

le
n 

vo
or

 S
ec

tie
 1

..
..

..
..

.

30
0

30
0

4 
17

7
19

00
19

00
4 

17
7

4 
17

7
19

00
19

00
4 

17
7



TI
TE

L 
IV

. 
-

A
FZ

O
N

D
ER

LI
JK

E 
SE

C
TI

E.
(I

n 
du

iz
en

de
n 

fr
an

ke
n)

Li
tt.

W
iiz

e 
va

n
be

sc
hi

kk
in

g
TE

K
ST

EN
Sa

ld
o 

OP
O

nt
va

ng
st

en
1 

ja
nu

ar
i 

19
76

va
n 

he
t 

ia
ar

U
itg

av
en

va
n 

he
t 

ia
ar

Sa
ld

o 
OD

31
 d

ec
em

be
r 

19
76

70 70 70 iJ

03
A

04
A

07
A

08
C

Se
ct

ie
 I

I.

St
aa

ts
di

en
st

en
 a

an
 b

ijz
on

de
re

 b
eh

ee
rs

re
ge

le
n 

on
de

rw
or

pe
n.

H
O

O
FD

ST
U

K
 1

.

ST
A

A
TS

D
IE

N
ST

EN
 M

ET
 A

FZ
O

N
D

ER
LI

JK
 B

EH
EE

R
.

K
as

 v
an

 h
et

 M
us

eu
m

 d
er

 A
ca

de
m

ie
le

de
n 

va
n 

de
 K

on
in

kl
ijk

e 
A

ca
de

m
ie

 e
n 

va
n

he
t 

H
og

er
 I

ns
tit

uu
t 

vo
or

 S
ch

on
e 

K
un

st
en

 t
e 

A
nt

w
er

pe
n 

(k
on

in
kl

ijk
 b

es
lu

it
va

n 
21

 j
an

ua
ri 

19
29

) 
:

Sa
ld

o’
s

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

va
n 

bu
dg

et
ta

ire
 

oo
rs

pr
on

g
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

U
itg

av
en

 :
ni

et
-p

at
rim

on
ia

le
...

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..

K
as

 v
an

 h
et

 K
on

in
kl

ijk
 M

us
eu

m
 v

oo
r 

Sc
ho

ne
 K

un
st

en
 t

e 
A

nt
w

er
pe

n 
:

Sa
ld

o’
s

..
..

..
...

..
..

..
..

..
..

..
.

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

va
n 

bu
dg

et
ta

ir
e 

oo
rs

pr
on

g 
(a

rt
. 

41
.0

2 
va

n 
se

ct
ie

 I
II

, 
ar

t. 
74

.8
0 

va
n

se
ct

ie
 I

V
)

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..

U
itg

av
en

 :
 p

at
rim

on
ia

le
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..

IC
;;d

;;n
 h

et
 D

om
ei

n 
va

n 
G

aa
sb

ee
k

 (
be

sl
ui

t 
va

n 
28

 d
ec

em
be

r 
19

42
) 

:
>

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

 v
an

 b
ud

ge
tta

ire
 o

or
sp

ro
ng

 (
ar

t. 
41

.0
2 

en
 7

4.
80

 v
an

 s
ec

tie
 I

II
)

..
..

..

U
itg

av
en

 :
-

 p
at

ri
m

on
ia

le
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
.

...
..

..
..

..
..

..
..

.
-

ni
et

-p
at

rim
on

ia
le

..
..

..
...

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
.

In
te

nd
an

ce
di

en
st

en
 v

an
 c

ul
tu

ur
 :

Sa
ld

o’
s

...
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
.

O
nt

va
ng

st
en

 :
B

ijz
on

de
re

 :
ni

et
-p

at
rim

on
ia

le
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

U
itg

av
en

 :
N

ie
t-

pa
tr

im
on

ia
le

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
..

..
.

53

47
40

10
00

- 20
00

41
2

50
0

25
0

2.5
0

11
56

3 
80

0

3 
60

0



TI
TE

L 
IV

.
-

 A
FZ

O
N

D
ER

LI
JK

E 
SE

C
TI

E.
0;

(I
n 

du
iz

en
de

n 
fr

an
ke

n)
 -

A
rt.

Li
tt.

W
iiz

e 
va

n
be

sc
hi

kk
in

g
TE

K
ST

EN
Sa

ld
o 

O
P

O
nt

va
ng

st
en

U
itg

av
en

Sa
ld

o 
O

P

1 
ia

nu
ar

i 
19

76
va

n 
he

t 
ia

ar
va

n 
he

t 
ja

ar
31

 d
ec

em
be

r 
19

76
I

70
09

A
Fo

nd
s 

de
r 

in
te

rn
at

io
na

le
 c

ul
tu

re
le

 b
et

re
kk

in
ge

n 
:

(M
et

 
de

 
ge

ld
vo

or
sc

ho
tte

n 
w

aa
ro

ve
r 

de
 

bu
ite

ng
ew

on
e 

re
ke

np
lic

ht
ig

en
va

n 
he

t 
Fo

nd
s 

vo
or

 
de

 
in

te
rn

at
io

na
le

 
cu

ltu
re

le
 

be
tre

kk
in

ge
n 

be
sc

hi
kk

en
,

fo
nd

s 
in

ge
sc

hr
ev

en
 o

nd
er

 h
et

 a
rti

ke
l 

70
.0

9.
A

., 
ku

nn
en

 w
or

de
n 

be
ta

al
d 

: 
de

be
ur

ze
n 

vo
or

 d
e 

bu
ite

nl
an

ds
e 

st
ud

en
te

n 
ev

en
al

s 
de

 u
itg

av
en

, 
va

n 
w

el
k

be
dr

ag
 

oo
k,

 
vo

or
tv

lo
ei

en
d 

ui
t 

de
 

ui
tw

is
se

lin
,m 

va
n 

pe
rs

on
en

 e
n 

de
 i

nr
ic

h-
tin

g 
va

n 
in

te
rn

at
io

na
le

 m
an

ife
st

at
ie

s 
en

 o
nt

m
oe

tin
ge

n 
in

 h
et

 r
aa

m
 v

an
 d

e
in

te
rn

at
io

na
le

 
cu

ltu
re

le
 

be
tre

kk
in

ge
n.

)

Sa
ld

o’
s

11
30

0
. . .

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . .
10

 3
00

O
nt

va
ng

st
en

 :
-

va
n 

bu
dg

et
ta

ir
e 

oo
rs

pr
on

g 
(a

rt
. 

33
.5

4,
 s

ec
tie

 I
II

, 
va

n 
de

 T
ite

l 
1 
-

Lo
pe

nd
e 

ui
tg

av
en

) 
. .

 .
. . .

. . .
. . 

.
. . 

.
. . .

. . 
.

. . 
.

. . 
.

. . .
. . .

. . .
-

 b
ijz

on
de

re
 :

ni
et

-p
at

ri
m

on
ia

le
 .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .

U
itg

av
en

 :

39
 8

00
10

00

-
ni

et
-p

at
rim

on
ia

le
39

 8
00

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . 
.

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .

To
ta

le
n 

vo
or

 h
oo

fd
st

uk
 1

 .
 .

 .
16

 6
61

46
 1

00
45

 9
00

16
 8

61
. . 

.
. . 

.

To
ta

le
n 

vo
or

 S
ec

tie
 I

I 
. 

. 
.

lfí
 8

61
.,.

. . 
.

16
 6

61
46

 1
00

45
 9

00

To
ta

le
n 

vo
or

 T
ite

l 
1V

.
-

 A
fz

on
de

rli
jk

e 
se

ct
ie

va
n 

de
 S

ec
to

r 
N

ed
er

la
nd

se
 C

ul
tu

ur
 .

 .
 .

. . .
. . .

20
 8

38
48

 0
00

47
 8

00
21

03
8





ONTWERP VAN DECREET
houdende de begroting van Nationale Opvoeding

- Nederlandstalig regime -
voor het begrotingsjaar 1976
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465 Vergadering van dinsdag 22 juni 1976

TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

Art. T E K S T E N
Niet gesplitste

kredieten Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

Sectie II. - Basisonderwijs.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

33.02 Toelage aan de Belgische Sectie van de Wereldorganisatie voor Voor-
schoolse Opvoeding :
1. Bestuur van het basisonderwijs - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . os

Totaal voor hoofdstuk III . . . - -. . . . . . 031

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

01.02 Staatsaandeel in de lopende werkin skosten der Nederlandstalige peuter-
tuinen en kinderdagverblijven geR echt aan de Rijksscholen te Brussel-
Hoofdstad .
1. Basisonderwijs van de Staat - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22,6

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . 22,6  - - -. . . . . .

Totaal voor Sectie II. - Basisonderwijs . . . . . . . . . 22,7  - -

Sectie IV. - Secundair onderwijs.

HOOFDSTUK 1.

CONSUMPTIEVE BESTEDINGEN.
(LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.)

5 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

12.47 Aanmoediging van pedagogische tijdschriften, van auteurs van didactische
werken, van de deelnemers aan pedagogische werkzaamheden en van
centra voor pedagogische proefnemingen en wetenschappelijk onderzoek. 094 - -

Totaal voor $ 2 . . . . . . . . . 094 - -

Totaal voor hoofdstuk
-

1 . . . . . . . . . 094 - -

Totaal voor Sectie IV. - Secundair Onderwijs .,. . . . . . .

Sectie V. - Bestuur van de gemeenschappelijke diensten
voor Nationale Opvoeding.

HOOFDSTUK 1.

CONSUMPTIEVE BESTEDINGEN.
(LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.)

S 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

12.02 Water, stoom, gas en elektriciteit. - Andere verbruiksuitgaven. - Franke-,
ring van brieven. - Telegrammen. - Abonnementen op de telefoon
en telefoongesprekken. - Vervoer. - Belastingen. - Retributies :
2. Didactische films en andere audio-visuele middelen . . . . . . . . . . . .

12.09 Uitgaven in verband met het gebruik van motorvoertuigen eigendom van
de Staat (vervangingsstukken inbegrepen) en eventueel  van gehuurde
voertui
2. Di%

en :
actische films en andere audio-visuele middelen . . . . . . . . . . . .

094 - -

L3

032

- -
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gespliTste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

12.14 Uitzonderingsuitgaven voor diensten en voor aankopen van niet-duurzame
goederen (werken en leveringen voor inrichting van nieuwe lokalen,
verhuizingskosten enz.) :
2. Didactische films en andere audio-visuele middelen . . . . . . . . . . . . -

-

-

-
-
-
-

-

-

-

-
-
-
-

-
-

12.60 Pedagogische tentoonstellingen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12.61 Schoolreizen en schoolkolonies. - Onthaal van buitenlandse schoolgroe-
pen. - Opvoedende manifestaties . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 898

12.62 Didactische films en andere audio-visuele middelen :
1. Discotheek en audiotheek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Realisaties, aankopen, sonorisaties, afdrukken . . . . . . . . . . . . . . .
3. Promotie van het gebruik van audio-visuele middelen . . . . . . . . .
4. Uitgaven voortspruitend uit de werkzaamheden van de dienst . . . . . _

21,0 -
18,4 -12.64 Dienst voor studietoelagen en -leningen : werkingskosten . . . . . . . . . . . .

Totaal voor § 2 . . . . . . . . . 51,o - -

Totaal voor hoofdstuk 1 . . . . . . . . . 51,o

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Overige subsidies aan bedrijven.

32.09

32.11

32.12

Toelage voor de schriftelijke cursussen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan het Centrum voor Kinder- en Jeugdfilm . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage aan de Vereniging ter bevordering van de animatiefilm . . . . . . . . .

Totaal voor de artikelen 32 . . . . . . . . .

os
OS
OS - -

-093

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

33.01 Studietoelagen  voor Belgische of Luxembur se kinderen van wie één der
ouders of de voogd in Zaïre, in Rwan8;a of in Burundi verblijft (pro
memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33.02 Dienst voor Studietoelagen en
60.29.B. van Titel IV

-leningen (Krediet te storten op artikel
- Afzonderlijke sectie, van de begroting) .., . . .

33.03 Toelage aan de V.Z.W. « Rijksonderwijs  Organisatie Omni-Sport » . . . . . .

33.04 Toelage aan het Vlaams Onderwijscentrum te Brussel . . . . . . . . . . . . . . .

- --

1736,2

50

490

- -

- -

- -

Totaal voor de artikelen 33 . . . . . .. . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . .

Totaal voor Sectie V. - Bestuur
diensten voor Nationale Opvoeding . . . . . . . . .

1745,2 - -

1745,s - -

1796.5 - -van de gemeenschappelijke

Sectie VI. - Hoger onderwijs.

A. - Universitair onderwijs.

HOOFDSTUK 1.

CONSUMPTIEVE BESTEDINGEN.
(LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.)

S 1. Lonen en sociale lasten.

11.04 All~h~u~y,oelagen aan het Rijkspersoneel :
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23 - -

Totaal voor 5 1 . . . . . . . . . 2,3 - - -



Vergadering van dinsdag 22 juni 1976

TITEL I. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten VastIeggings-

kredieten
Ordonnance-

ringskredieten

S 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

12.01 Erelonen van advokaten en geneesheren. - Gerechtskosten inzake bur er-
lijke, administratieve en strafzaken. - Presentiegelden, reis- en verb ijf-B
kosten van niet tot de Rijksdiensten behorende personen. - Bezoldiging
van niet tot de Administratie behorende deskundigen en prestaties van
~erciiy(smet  inbegrip van uitgaven voor vorige begrotingsjaren) : - -* . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36-

Totaal voor s 2 . . . - -. . . . . . 34
-

Totaal voor hoofdstuk 1 . . . . . . . . . 5,Y - - -

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

33.08 Reisbeurzen voor de houders van universitaire diploma’s - -. . . . . . . . . . . . 290

33.09 Universitaire wedstrijden : prijzen in speciën . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . os

33.10 Toelage, als aanmoediging, aan de kandidaten voor de titel van geaggre-
geerde voor het hoger onderwijs, speciaal doctor, magister in de god-
geleerdheid, magister in het kerkelijk recht en magister cooptatus 036 - -. . .

Totaal voor de artikelen 33 . . . 297 - -. . . . . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . . 2.7 - -

HOOFDSTUK IV.

INKOMENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Inkomensoverdrachten aan fondsen en aan openbare instellingen
zonder bedrijfskarakter.

41.01 Toelage voor het spijzen van het Nationaal Fonds voor Wetenschappelijk
Onderzoek (wet van 27 juli 1971) . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 296,8

Totaal voor hoofdstuk IV . . . . . . . . . 296.8 - -

Totaal voor A. - Universitair onderwijs . . . - -. . . . . . 305,4

B. - Pedagogisch hoger onderwijs.

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

33.01 Toelagen voor pedago ische
ning op werken, R
schriften

ulp
doeleinden? toelagen onder vorm van inteke-

aan navorsing, steun aan pedagogische tijd-
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 093 - -

33.02 Beurs voor het beste pedagogisch werk (pro memorie) . . . - - -. . . . . . . . . . . .

33.03 Toelagen aan organismen die het diploma van gids afleveren (ministerieel
besluit van 5 november 1948) OS - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor de artikelen 33 . . . . . . . . . 094 - -

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . . 0,4 - -

Totaal voor B. - Pedagogisch hoger onderwijs . . . . . . . . . 0,4 - - -

Totaal voor Sectie VI. - Hoger onderwijs . . . . . . . . . 272,0 - -
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(In miljoenen franken)

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten

Gesplitste kredieten

Vastleggings- Ordonnance-
kredieten ringskredieten

11.03

11.04

12.01

12.02

12.03

12.04

12.05

12.07

12.08

12.10

12.13

Sectie VII. - Wetenschappelijk onderzoek.

HOOFDSTUK 1.

CONSUMPTIEVE BESTEDINGEN.
(LOPENDE UITGAVEN VOOR GOEDEREN EN DIENSTEN.)

§ 1. Lonen en sociale lasten.

Bezoldigingen van het actief en ter beschikking gesteld personeel (met inbe-
grip van de bezoldigingen of lonen van het hulppersoneel, de toelagen
voor hogere en bijzondere functies, de vergoedingen voor arbeidsoo e-
vallen - inbegrepen de uitkeringen van deze vergoedingen aan le%en
van de familie van het slachtoffer in geval van overlijden - alsook de
verminderde bezoldigingen of lonen van het tijdelijk of hulppersoneel,
in dienst door werkongeval getroffen) :
1. Koninklii ke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande toelagen aan het Rijkspersoneel :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor 5 1 . . . . . . . . .

63 -

02 -

7 s -

S 2. Aankoop van niet-duurzame goederen en van diensten.

Erelonen van advokaten en geneesheren. - Gerechtskosten inzake bur er-
lijke, administratieve en strafzaken. - Presentiegelden, reis- en verb ijf-pi
kosten van niet tot de Rijksdiensten behorende personen. - Bezoldiging
van niet tot de Administratie behorende deskundigen en prestaties van
derden (met inbegrip van uitgaven voor vorige begrotingsjaren) :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . .,. . . . . . . . . . . . . . . .

Water, stoom, gas en elektriciteit. - Andere verbruiksuitgaven. - Franke-
ring van brieven. - Telegrammen. - Abonnementen op de telefoon
en telefoongesprekken. - Vervoer. - Belastingen. - Retributies :
1. Koninklii ke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Onderhoudsuitgaven van lokalen, meubilair, materieel en machines. - Aan-
schaffen van werken en publikaties. - Abonnementen op dagbladen
en officiële publikaties. - Kleine uitgaven voor materieel, bureau-
benodigdheden, drukwerken, inbindingen en onderhoudsprodukten door
of zonder bemiddeling van het C.B.B. - Kleine laboratoriumdieren. -
Huur van roerende goederen (met inbegrip van mecanografische installa-
ties). - Publikaties door het Departement :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Vaste en vloeibare brandstoffen geleverd door bemiddeling van het C.B.B. :
1. Koninklii ke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Bureaubenodigdheden, papier, drukwerken, inbindingen geleverd door be-
middeling van het C.B.B. :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kleding geleverd door of zonder bemiddeling van het C.B.B. :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . , . . . . . . . . . . . . . . .

Onderhoudsprodukten en klein onderhoudsmaterieel geleverd door bemidde-
ling van het C.B.B. :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Allerhande vergoedingen aan het Rijks
materiële schade, evenals de vervoerE

ersoneel voor werkelijke lasten en
osten betreffende dienstreizen (met

inbegrip van de bijdrage van de Staat-werkgever in de prijs van de
sociale abonnementen) :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . .:. . . . . . . . . .

Huur van onroerende goederen van de verschillende diensten van het
Departement, met inbegrip van de aan de Regie der Gebouwen ver-
schuldigde huurgelden, retributies en vergoedingen. - Belastingen
slaande op gebouwen van het Rijk of door hem gehuurd, met inbegrip
van de terugbetaling van belastingen aan de Regie der Gebouwen :
1. Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

096

097

os

192

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-
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TITEL 1. - LOPENDE UITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten

Art. T E K S T E N Niet gesplitste
kredieten Vastleggings- Ordonnance-

kredieten ringskredieten

12.14

12.80

33.02

33.04

33.09

33.14

41.04

41.07

41.08

Uitzonderingsuitgaven voor diensten en voor aankopen van niet-duurzame
goederen (werken en leveringen voor inrichting van nieuwe lokalen,
verhuizingskosten, enz.) :
1. Koninklij ke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Uitgaven voor reiskosten in het buitenland van hoogleraren en van leden
van de Koninklijke Academie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor § 2 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 1 . . . . . . . . .

HOOFDSTUK III.

INKOMENSOVERDRACHTEN AAN ANDERE SECTOREN.

Inkomensoverdrachten aan gezinnen.

Toelagen voor de financiering van de prijzen uitgereikt door de Koninklijke
Academie voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten . . . . . . . . .

Toelagen aan jonge vorsers en studenten :
1. Voor groepsreizen in het buitenland van jonge vorsers en universi-

teitsstudenten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
2. Voor groepsreizen in het buitenland van studenten van het hoger

niet-universitair onderwijs (pro memorie) . . . . . . . . . . . . . . . . . .
3. Voor wetenschappelijke zendingen in het buitenland . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor de verspreiding van de wetenschappelijke kennis onder de
publieke opinie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelage voor de intekening op sommige werken en voor de financiering
van wetenschappelijke periodieke publikaties . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor de artikelen 33 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk III . . . . . . . . .

HOOFDSTUK IV.

INKOMENSOVERDRACHTEN BINNEN DE SECTOR OVERHEID.

Inkomensoverdrachten aan fondsen en aan openbare instellingen
zonder bedrijfskarakter.

Toelagen voor het patrimonium van de Koninklijke Academie voor
Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België, voor de finan-
ciering van wetenschappelijke publikaties . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor het patrimonium van de Koninkli’ke Academie voor
Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van Be gië, voor de werking1
van de nationale wetenschappelijke comités en van de bibliotheek (pro
memorie) . . . *. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Toelagen voor het patrimonium van de Koninklijke Academie voor
Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België, voor de her-
waardering van de academische prijzen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor de artikelen 41 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk IV . . . . . . . . .

14 - -

L4 - -

67 - -

13.8 - -

096 - -

L7 - -

71
- -
- -

23 - -

L9 - -

390 - -

8,3 - - -

8,3 - - -

633 - -

w - -
69 - -
69 - -

Totaal voor Sectie VII. - Wetenschappelijk onderzoek . . . . . . . . . 29,0 - -
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(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten
Art. T E K S T E N Niet Resplitste

kredieten Vastlegginfw
kredieten

Ordonnance-
ringskredieten

01 .Ol

01.02

Sectie VIII. - Algemeen bestuur.

HOOFDSTUK 01.

DIVERSEN.

Niet economisch verdeeld.

Provisioneel krediet tot dekking van de lasten, voor de hele begroting,
voortvloeiend uit een eventuele stijging van het indexcijfer der con-
sumptieprijzen en uit de sociale programmatie . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Provisioneel krediet tot dekking, voor het geheel der begroting, van de
lasten te wijten aan de evolutie van de economische toestand en de
weersla van de maatregelen met betrekking tot de sociale

%
rogramma-

tie, on er meer de sectoriële, voortvloeiend uit de overeenPomst 1974-
1975 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk 01 . . . . . . . . .

Totaal voor Sectie VIII. - Algemeen bestuur . . . . . . . . .

Totaal voor Titel 1. - Lopende uitgaven . . . . . . . . .

(waarvan voor de ontplooiing van de Nederlandse Cultuur
op het grondgebied van Brussel-Hoofdstad) . . . . . . . . .

02 - -

- - -

032 - -

032 - -

2 120,8 -

(26,6) (-1 (-1
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TITEL II. - KAPITAALUITGAVEN.
(In miljoenen franken)

Gesplitste kredieten
Art. T E K S T E N Niet gesplitste

kredieten Vastleggin55-
kredieten

Ordonnance-
ringskredieten

Sectie V. - Bestuur van de gemeenschappelijke diensten
voor Nationale Opvoeding.

HOOFDSTUK VII.

INVESTERINGEN (CIVIELE).

Aankoop van duurzame roerende goederen.

74.03 Aa’cB”Bp  van meubilair en allerhande materieel niet leverbaar door het

2.’ Didactische films en andere audio-visuele middelen . . . . . . . . . . . .
3. Pedagogische tentoonstellingen
4. Schoolreizen en schoolkoloniën. - O

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Onthaal van buitenlandse school-

- Opvoedende manifestaties . . .
5. e%?f%iik onderwijs . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

74.04 Aankoop van vervoermiddelen te land :
2. Didactische films en andere audio-visuele middelen . . . . . . . . . . . .

Totaal voor de artikelen 74 . . . . . . . . .

Totaal voor hoofdstuk VII . . . . . . . . .

Totaal voor Sectie V. - Bestuur van de gemeenschappelijke diensten
voor Nationale Opvoeding . . . . . . . . .

Sectie VII. - Wetenschappelijk onderzoek.

HOOFDSTUK VII.

INVESTERINGEN (CIVIELE).

Aankoop van duurzame roerende goederen.

29,3 - -
OJ - -

::!i - -- -
32,4 - -

093

32,7

32,7 - -

- -

- -
-

74.01 Aankoop van machines, meubilair en allerhande materieel door of zonder
bemiddelin van het C.B.B. :
1. Konink iike Academief: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . OJ

74.03 Aan..Bo;  van meubilair en allerhande materieel niet leverbaar door het
. . .:

1. Koninklijke Academie (pro memorie) -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32,7 - -

-

-

-

-

74.80 Aankoop van kunstwerken en kostbare documenten, stukken en voorwerpen
voor de samenstelling van patrimoniale verzamelingen door de Konink-
lijke Academie voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van
België . . . - -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 093

Totaal voor hoofdstuk VII . . . 094 - -. . . . . .
-

“otaal voor Sectie VII. - Wetenschappelijk onderzoek . . . - -. . . . . . 094

-Totaal voor Titel II. - Kapitaaluitgaven . . . -. . . . . . 33s - -

Totaal (Titels 1 en II) voor Nationale Opvoeding -
Nederlandstalig regime . . . . . . . . . 2 153,Y - -

(waarvan voor de ontplooiing van de Nederlandse Cultuur
op het grondgebied van Brussel-Hoofdstad) . . . . . . . . . (203 (-1 (-1



TI
TE

L 
IV

.
-

 A
FZ

O
N

D
ER

LI
JK

E 
SE

C
TI

E.
(I

n 
du

iz
en

de
n 

fr
an

ke
n)

A
rt.

 
1 

Li
tt.

 
1 

b
z;

;k
g
zg

 
1

T
E

K
S

T
E

N
Sa

ld
o 

op
1 

ia
nu

ar
i 

19
76

O
nt

va
ng

st
en

va
n 

he
t 

ia
ar

U
itg

av
en

va
n 

he
t 

ja
ar

Sa
ld

o 
op

31
 d

ec
em

be
r 1

97
6

Se
ct

ie
 1

.

St
aa

ts
ui

tg
av

en
 o

p 
in

ko
m

st
en

 m
et

 s
pe

ci
al

e 
be

st
em

m
in

g.

H
O

O
FD

ST
UK

 1
.

FO
N

D
SE

N
 V

O
O

R
N

A
M

EL
IJ

K
 G

ES
TI

 J
FD

D
O

O
R

 B
EG

R
O

TI
N

G
SK

R
ED

IE
TE

N
.

60
29

60
30

B
Fo

nd
se

n 
be

st
em

d 
vo

or
 s

tu
di

et
oe

la
ge

n 
(w

et
 v

an
 1

9 
ju

li 
19

71
) 

:

Sa
ld

o’
s

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . .

. . .
. . 

.
. . .

. . 
.

. . .
. . .

. . .
. . .

26
90

07
27

9 
00

7

O
nt

va
ng

st
en

 :

-
 v

an
 b

ud
ge

tta
ire

 o
or

sp
ro

ng
(a

rt.
33

.0
2

va
n

Se
ct

ie
 V

,
Ti

te
l 1

17
36

18
1

-
 b

ijz
on

de
re

 :
1”

 
ni

et
-p

at
rim

on
ia

le
2”

 
pa

tri
m

on
ia

le
 

. 
. 

. 
1::

1::
1::

1::
1::

 
1::

1::
 

1::
10

 0
00

-

U
itg

av
en

:
1”

ni
et

-p
at

rim
on

ia
le

17
36

 1
81

2”
pa

tr
im

on
ia

le
..

.
1::

1::
1::

1::
1::

1::
1::

1::
-

17
46

 1
81

17
36

 1
81

B
Fo

nd
se

n
be

st
em

d
vo

or
 

st
ud

ie
le

ni
ng

en
(w

et
 v

an
 1

9 
ju

li 
19

71
) 

(p
ro

 m
em

or
ie

)
-

..
.

-
-

-

-
-

To
ta

al
 v

oo
r 

ho
of

ds
tu

k 
1 

. 
. 

.
. . .

..
.

26
9 

00
7

17
46

 1
81

17
36

18
1

27
9 

00
7

-.
To

ta
al

 v
oo

r 
Se

ct
ie

 1
 . 

. .
 . 

. .
..

.
26

9 
00

7
17

46
 1

81
17

36
68

1
27

9 
00

7

-
-

To
ta

al
 v

oo
r 

Ti
te

l
IV

. 
-

 A
fz

on
de

rli
jk

e 
Se

ct
ie

. .
 . 

. .
 .

...
26

9 
00

7
17

46
 1

81
17

36
18

1
27

9 
00

7



ONTWERP VAN DECREET
houdende aanpassing van de begroting van Nationale Opvoeding

- Nederlandstalig regime -
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